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Weingut Emrich Schönleber Grauburgunder S 
2017 0,75 l   Nahe 

0,5 cm 

1 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Hahnekamp-Sailer Blaufränkisch Inspiration 2013 
3,0 l  Burgenland 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

2 1 Doppelmagnum EUR 70-135 
________________________________________ 

 
 

Chateau la Dominique  2007 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

3 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Conterno, Franco Barolo Bussia 2009 0,75 l 

Piemont 

2 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

4 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2021 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

5 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Pothier Rieusset Pommard Les Rugiens 
1er Cru 1989 0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

6 5 Flaschen EUR 150-250 
________________________________________ 

 
 

Weingut Joh.Jos. Prüm Wehlener Sonnenuhr 
Riesling Beerenauslese 1982 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

0,5 cm, Etikett stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Kapsel oxidiert 

7 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Krug Clos du Mesnil Blanc de Blancs Brut 1988 
0,75 l  Champagne 

97 Wine Spectator:  "...a glorious Champagne that 
expresses both fresh fruit and nutty, mature elements. 
The interplay of spring blossoms, citrus and honey, 
with hazelnut, coffee and fresh grains against a 
backdrop of finesse and depth creates a dynamic, 
dramatic impression..." 

1 cm, 1er OHK 

8 1 Flasche EUR 1900-3800 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
ÖTW Erste Lage 2018 1,5 l  Kamptal 

93 The Wine Advocate:  "...very elegant and almost 
coolish bouquet, like almost no other Heiligenstein of 
this vintage except for Bründlmayer's selections. 
Round and elegant on the palate..." 

0,5 cm 

9 2 Magnums EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

 

Rocca, Bruno Barbaresco Rabaja 1998 1,5 l 

Piemont 

89-91 The Wine Advocate:  "...exotic perfume of over-
ripe black cherry fruit mixed with blackberries, smoky 
espresso, and a touch of balsam wood as well as 
chocolate. Full-bodied, powerful, deep, and super-
concentrated..." 

in, 1er OHK 

10 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leflaive Bienvenues Batard Montrachet 
Grand Cru 1994 0,75 l  Cote de Beaune 

92 Wine Spectator:  "...soft and honeyed, with the 
mouthfeel of double cream, this full-bodied wine is a 
pleasure to drink. Vanilla bean, mineral, bread dough, 
piecrust, apple and pear flavors..." 

5 cm, Etikett leicht kellergrau, Kapsel leicht beschädigt 

11 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Romanee-Conti 
Grand Cru 1985 0,75 l  Cote de Nuits 

100 The Wine Advocate:  "...it is very rich, very 
opulent, and very concentrated. Red burgundy and red 
wine do not get any better than this..." 

4 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt, Flaschennummer: 
003098 

12 1 Flasche EUR 15000-30000 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Quinola Quinola Garagewine 2008 0,75 l 

Toro 

in, 6er OHK 

13 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Penfolds G 5 "Blend of five vintages of Grange – 
the 2010, 2012, 2014, 2016 and 2018" NV  0,75 l 

South Australia 

99 Wine Spectator:  "...complex, stylish and distinctive, 
this is a stunner, with aromatics leaping out of the 
glass, including dark chocolatecovered peppermint 
pattie, dried sage, salted black licorice and Black 
Forest cake, with plenty of rich spiced plum, cherry 
preserves and framboise. Savory elements balance out 
the richness, with hints of dried porcini, white truffle 
and firming earthy notes that show a touch of black 
walnut liqueur..." 

in, 1er OHK 

14 1 Flasche EUR 2200-4400 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 1998 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, leicht 
kellergrau, Flaschennummer:13035 

15 1 Flasche EUR 3300-6600 
________________________________________ 
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Domaine de la Romanee-Conti La Tache Grand 
Cru 1999 0,75 l  Cote de Nuits 

100 The Wine Advocate:  "...incredibly intense, 
powerful nose that loses its broodiness with aeration 
and eventually unveils a crystalline set of mineral-
soaked aromatics that sport a decadent, almost exotic 
floral notewilted violets and potpourri..." 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, leicht 
kellergrau, Flaschennummer: 11318 

16 1 Flasche EUR 5000-10000 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Rottland Riesling  
2020 0,75 l  Rheingau 

94 The Wine Advocate:  "...the 2020 Berg Rottland is 
deep, intense and pure on the nose, with notes of 
melted stones and ripe, elegant and flinty fruit. Full-
bodied..." 

0,5 cm 

17 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Raveneau Chablis Butteaux 1er Cru 2008 0,75 l 

Chablis 

91 The Wine Advocate:  "...Raveneaus 2008 Chablis 
1er Cru Butteaux opens in the glass with delicate notes 
of apple, white peach, spring blossom and pastry 
cream..." 

2 cm, Kapsel stark beschädigt 

18 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Village 1991 0,75 l 

Cote de Beaune 

3 cm, Etikett ganz leicht kellergrau 

19 1 Flasche EUR 670-1340 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Village 1992 0,75 l 

Cote de Beaune 

2 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht kellergrau 

20 1 Flasche EUR 960-1920 
________________________________________ 

 
 

Domaine Coche Dury Meursault Village 1993 0,75 l 

Cote de Beaune 

2,5 cm, Etikett ganz leicht kellergrau 

21 1 Flasche EUR 945-1890 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Richebourg Grand 
Cru 1991 0,75 l  Cote de Nuits 

94 The Wine Advocate:  "...expected with subtle gamey 
notes infusing the dense black fruit and a touch of 
leather in the background..." 

3 cm, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, 
Flaschennummer: 03474 

22 1 Flasche EUR 2500-4500 
________________________________________ 

 
 

The Macallan Single Malt Scotch Whisky The 
Archival Series Folio 1 43 % vol. NV 0,7 l 

Highland 

in, in Original Buch-Blechdose 

23 1 Flasche EUR 10000-20000 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Antinori Tignanello 2009 1,5 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...quite beautiful. Cedar, 
graphite, sweet herbs, licorice and leather add 
complexity to a core of highly expressive red fruits. 
The 2009 impresses for its energy, drive and focus..." 

in, 1erOHK 

24 1 Magnum EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1982 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

**(*) Broadbent:  "...reiches, schokoladiges Bukett. 
Robust, Eichennote, tanninbetont im Abgang, leichte 
Remineszenz an Lakritze..." 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel beschädigt, 
Kapsel oxidiert 

25 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Remy Martin Cognac Louis XIII Grande 
Champagne NV 1,5 l  Cognac 

0,5 cm, US-Re-Import, 1er OC 

26 1 Magnum EUR 3650-7300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2000 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...cassis, licorice, damp 
earth, and sweet oak. It reveals a cassis liqueur-like 
flavor profile with a hint of truffles..." 

in 

27 1 Flasche EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Henri Jayer Echezeaux Grand Cru 1980 
0,75 l  Cote de Nuits 

3 cm, Etikett verschmutzt, ganz leicht kellergrau, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

28 1 Flasche EUR 5500-9000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2020 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
creme de cassis and blackberries mingled with notions 
of pencil shavings, spices and classy new oak. Medium 
to full-bodied, deep and layered, with good 
concentration, ripe, powdery tannins..." 

in, 6er OHK 

29 6 Flaschen EUR 720-1200 
________________________________________ 

 
 

Bushmills Single Malt Irish Whiskey The Causeway 
Collection 25 years Madeira Casks 50,3 % vol. 1996 
0,7 l 

1,5 cm, 1er OC 

30 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "RR" 2021 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

31 3 Flaschen EUR 110-225 
________________________________________ 
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Chateau Margaux  2015 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...it delivers taut, muscular, 
densely packed black fruits and exotic spice flavor 
layers supported by a very firm backbone of grainy 
tannins with oodles of freshness and a long, savory 
finish..." 

in 

32 1 Flasche EUR 1250-2000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  1990 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...complex bouquet of earth, 
blue and black fruits, licorice, incense, and spice box is 
followed by a round, silky..." 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

33 1 Flasche EUR 300-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur  2018 0,75 l 

Pomerol 

98+ The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, the nose absolutely shuts down upon 
first pour. After a lot of air, it slowly unfurls to reveal 
alluring scents of fresh black cherries, ripe 
blackberries and redcurrant jelly, leading to 
suggestions of sandalwood, pencil shavings, lilacs and 
forest floor, with emerging, heady wafts of camphor, 
iron ore and Indian spices..." 

in 

34 1 Flasche EUR 1200-2000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  1998 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

94 The Wine Advocate:  "...liquid minerals, 
blackberries, black raspberries, and flowers, high 
tannin but a long, super-pure, symmetrical mouth-feel, 
this dazzling, extremely complex..." 

in 

35 1 Flasche EUR 650-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  1990 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95 Wine Spectator:  "...dreamy and fully mature, with 
incense, black tea and a very fine chalky thread 
weaving through the silky core of raspberry and 
damson plum coulis. Long and beguiling through the 
finish..." 

ts 

36 1 Flasche EUR 150-225 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1990 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...exhibits sweet berry fruit 
intermixed with spice box, herbs, and spring flowers. 
Expansive, round, and sensual, with wonderful purity 
as well as lushness..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt 

37 1 Flasche EUR 250-400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage Blanc 2019 
0,75 l   Rhone 

95+ The Wine Advocate:  "...hint of toasted grain on 
the nose, accenting green peaches and waves of 
honeyed richness. It's full-bodied and concentrated but 
not overdone, with tremendous length and a hint of 
bitterness on the finish..." 

0,5 cm 

38 1 Flasche EUR 260-530 
 

0,5 cm 

39 1 Flasche EUR 260-530 
 

0,5 cm 

40 1 Flasche EUR 260-530 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean-Louis Chave Hermitage rouge 2018 
0,75 l  Rhone 

97 Wine Spectator:  "...delivers a long, flowing feel, 
letting cassis, plum reduction and blackberry compote 
flavors unfurl slowly while black tea, singed alder, tar, 
warm loam and dried anise notes play out in the 
background. Shows grace, power and wonderful 
length, with the finish, built on tannins at first glance, 
revealing buried acidity and latent mineral notes. Best 
from 2023 through 2040..." 

0,5 cm 

41 1 Flasche EUR 300-500 
 

0,5 cm 

42 1 Flasche EUR 300-500 
 

0,5 cm 

43 1 Flasche EUR 300-500 
________________________________________ 

 
 

Sions of Eden Romulus Shiraz Old Vine 2013 0,75 l 

Barossa Valley 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Springfontein Pinotage Terroir Selection 2010 0,75 l 

Walker Bay 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Stag's Leap  
"One Point Five" 2012 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

94 The Wine Advocate:  "...the wine has an opaque 
bluish/purple color, almost indigo, and is full-bodied 
with dense chocolaty crme de cassis notes, licorice and 
a touch of minerality..." 

in 

 1 Flasche  
 

Shafer Vineyards Firebreak 1999 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

90 The Wine Advocate:  "...dark ruby/garnet color is 
followed by sweet notes of saddle leather, cherry jam, 
and candied strawberries..." 

in, Etikett leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

Shafer Vineyards Merlot 2012 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

in 

 1 Flasche  
 

44 5 Flaschen EUR 155-295 
________________________________________ 
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Chateau Bel Air de Royere Esprit de Bel Air de 
Royere 2010 0,75 l  Cote de Blaye 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Belle Vue  2009 0,75 l 

Haut-Medoc 

in 

 3 Flaschen  
 

Chateau Lanessan  2010 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

Domaine de Boede Les Gres 2012 0,75 l 

Languedoc 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

45 12 Flaschen EUR 195-380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Lavaux Saint Jacques 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

96 The Wine Advocate:  "...this brilliant grand cru has 
an open, generous, very expressive bouquet with fresh 
strawberry, iron piping, damp soil notes and later a 
sprig of wild heather. It is absolutely glorious..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

46 1 Flasche EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Village 2013 0,75 l   Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

47 1 Flasche EUR 380-760 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

48 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Moulin Haut Laroque  2001 0,75 l 

Fronsac 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel gelockert 

 1 Flasche  
 

Chateau Moulin Haut Laroque  2009 0,75 l 

Fronsac 

91 The Wine Advocate:  "...superb black raspberry and 
black currant fruit, a hint of spring flowers and full-
bodied, wonderful texture and length..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

49 6 Flaschen EUR 90-175 
________________________________________ 

 
 

Chateau Moulin Haut Laroque  2003 0,75 l 

Fronsac 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Moulin Haut Laroque  2005 0,75 l 

Fronsac 

92 The Wine Advocate:  "...superior concentration, 
medium to full body, beautiful integration of acidity 
and tannin..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

 

Chateau Moulin Haut Laroque  2010 0,75 l 

Fronsac 

90+ The Wine Advocate 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

50 6 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clos Marsalette  2005 0,75 l 

Graves 

92 The Wine Advocate:  "...beautifully fragrant, 
perfumed 2005 has a dense plum/purple color, a 
licorice-dominated, spicy, cedary nose, full body, and 
loads of fruit and depth..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Malartic-Lagravière Chateau Malartic-
Lagravière rouge 2005 0,75 l  Pessac-Leognan 

95 The Wine Advocate:  "...gorgeously pure blueberry 
and blackberry fruit along with some notes of cassis, 
charcoal and licorice jump from the glass of this inky 
purple wine. An absolutely fabulous success for 
Malartic Lagravire, this full-bodied wine has sweet 
tannin, and is complex and long. Drink it over the next 
25 years. Bravo!..." 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau Pontac Monplaisir  2009 0,75 l 

Pessac-Leognan  

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

51 6 Flaschen EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontac Monplaisir  2010 0,75 l 

Graves 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

52 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clement Pichon  2010 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Chateau d´Aurilhac  2003 0,75 l 

Haut-Medoc 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau d´Aurilhac  2007 0,75 l 

Haut-Medoc 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

53 6 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Chateau du Retout  2009 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

54 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 



 5 

Chateau Haut Maurac  2009 6,0 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

55 1 Imperial EUR 70-145 
________________________________________ 

 
 

Chateau Vieux Cardinal Lafaurie   2009 0,75 l 

Lalande-de-Pomerol 

in 

 4 Flaschen  
 

Chateau Guillot Clauzel Guillotiere de Guillot-
Clauzel 2009 0,75 l  Pomerol 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

56 6 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 

Chateau Giscours  2009 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...incense, warm espresso and 
roasted mesquite notes leading the way for a sleek core 
of mouthwatering black currant and blackberry fruit..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

57 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 

Chateau Poujeaux  1995 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

91 Wine Spectator:  "...gorgeous aromas of crushed 
berries, cinnamon and plum. Full-bodied, very silky 
and very seductive..." 

in 

 1 Flasche  
 

Famille J. M. Cazes Pauillac de Lynch-Bages 2009 
0,75 l  Pauillac 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Clos Rene  2010 0,75 l 

Pomerol 

The Wine Advocate:  "...copious aromas of mocha, 
mulberries and black cherries emerge from this cuvee 
along with a sweet, fleshy mouthfeel, medium to full 
body and a long finish..." 

in 

 1 Flasche  
 

Clos des Jacobins  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

93 The Wine Advocate:  "...dense ruby/purple, with 
notes of blackberry and cassis as well as some hints of 
barbecue smoke, underbrush and toasty oak, this thick, 
dense and unctuously textured, low-acid wine is a 
sleeper of the vintage and the best Clos des Jacobins 
since the famous 1982..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

58 5 Flaschen EUR 115-230 
________________________________________ 

 

Domaine de Chevalier   Domaine de Chevalier 
rouge 2010 3,0 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...silky, rather classic Pessac-
Leognan with notes of scorched earth, tobacco leaf and 
black and red currants, but no hard edges..." 

in, Etikett leicht beschädigt 

59 1 Doppelmagnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 

Chateau Canon-La-Gaffeliere  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...bold baked blackberries, 
plum preserves and blueberry compote notes with 
nuances of licorice, sweaty leather, tapenade and 
garrigue..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Grand-Mayne  2005 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...is a sexy, fleshy St.-Emilion 
with a dense ruby/purple color and loads of blueberry, 
cassis and black raspberry fruit. It is medium to full-
bodied, luscious, and already drinkable..." 

in 

 2 Flaschen  
 

60 3 Flaschen EUR 165-330 
________________________________________ 

 
 

Terlan Terlaner Sauvignon Quarz 2010 1,5 l 

Südtirol 

0,5 cm 

61 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Terlan Terlaner Sauvignon Quarz 2011 1,5 l 

Südtirol 

0,5 cm 

62 1 Magnum EUR 100-205 
________________________________________ 

 
 

Terlan Terlaner Sauvignon Quarz 2012 1,5 l 

Südtirol 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

63 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 
 

Castello di Ama Chianti Classico 2007 1,5 l 

Toskana 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 Magnum  
 

Tenuta Il Palagio Casino delle Vie 2009 1,5 l 

Toskana 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Magnum  
 

64 2 Magnums EUR 35-65 
________________________________________ 

 
 

Teruzzi & Puthod Peperino 2011 3,0 l 

Toskana 

in, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

65 1 Doppelmagnum EUR 15-30 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Alion 2009 1,5 l 

Ribera del Duero 

93 The Wine Advocate:  "...full-bodied with abundant, 
fine-grained tannins and a velvety, juicy texture, with 
good extraction and stuffing..." 

in 

66 1 Magnum EUR 145-295 
________________________________________ 
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Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1994  
0,75 l   Ribera del Duero 

96 The Wine Advocate:  "...very intense with notes of 
raspberry, wild strawberry and mulberry with 
sensational minerality and vigor..." 

in 

67 1 Flasche EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Reserva Especial NV 
0,75 l  Ribera del Duero 

99 The Wine Advocate:  "...purple-colored, it delivers 
an ethereal perfume of smoke, mineral, scorched earth, 
Asian spices, black currant, and blackberry..." 

in, Cuvee aus Jahrgängen: 1996, 1998, 2002 

68 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Valbuena 5 annos 2010 0,75 l 

Ribera del Duero 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

69 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Artadi Vina el Pison 2009 0,75 l 

Rioja 

97 The Wine Advocate:  "...the wine is full-bodied and 
has reminiscences of an levage in generous new oak, 
but time has polished the tannins and has blended the 
flavors of black fruit and spices with earthy notes and 
makes the wine come through as nicely balanced; there 
is harmony and complexity..." 

0,5 cm 

70 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Artadi Vina el Pison 2013 0,75 l 

Rioja 

97 The Wine Advocate:  "...there are flowers, herbs 
and peppercorns, orange peel, notes of sour cherries, 
balsamic hints, a minty touch, bay leaf perhaps... The 
palate shows the strictness of 2013, a little austere, 
with cold tannins, acidity that makes you salivate and a 
very long finish, but still quite sharp..." 

0,5 cm 

71 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Shafer Vineyards Cabernet Sauvignon Hillside 
Select 2012 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

100 The Wine Advocate:  "...it elicits more than a few 
wows when you smell the incredible notes of charcoal, 
graphite and subtle toast, buttressed and dominated by 
blackcurrant, blackberry and blueberry fruit. The 
purity of these fruits, the multidimensional mouthfeel, 
the seamless integration of acid, alcohol, tannin and 
wood are all flawless ... one of the worlds greatest 
Cabernet Sauvignons..." 

in 

72 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau Labégorce-Zédé Zédé Labégorce-Zédé 
2008 0,75 l 

Margaux 

in 

 3 Flaschen  
 

 
 

Chateau Le Vieux Pressoir  2014 0,75 l 

Saint-Emilion,   

in 

 3 Flaschen  
 

73 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Mazis-Chambertin 
Grand Cru 1980 0,75 l  Cote de Nuits 

4,5 cm, Kapsel leicht beschädigt, Kapsel oxidiert 

74 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Schlossberg Riesling 
Beerenauslese  1989 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

75 1 Flasche EUR 150-280 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr Riesling 
Auslese ** 1988 0,75 l  Mosel-Saar-Ruwer 

2,5 cm 

76 1 Flasche EUR 140-250 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus - Haus Klosterberg Zeltinger 
Sonnenuhr Riesling Auslese **  1995 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

77 1 Flasche EUR 180-330 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus - Haus Klosterberg Zeltinger 
Sonnenuhr Riesling Auslese ***  1995 0,75 l 

Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, Kapsel 
oxidiert 

78 1 Flasche EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

Piuze, Patrick Chablis Les Clos Grand Cru 2010 
0,75 l  Chablis 

1,5 cm 

79 2 Flaschen EUR 160-280 
________________________________________ 

 
 

Piuze, Patrick Chablis Les Preuses Grand Cru 2010 
0,75 l  Chablis 

94 The Wine Advocate:  "...sweet honeyed notes wrap 
around the expressive finish..." 

1,5 cm 

80 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Raveneau Chablis Butteaux 1er Cru 2002 0,75 l 

Chablis 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

81 1 Flasche EUR 440-760 
________________________________________ 
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Raveneau Chablis Monts Mains 1er Cru 2002 0,75 l 

Chablis 

92 Wine Spectator:  "...very pure, with fine intensity 
and bright lemon, honey and mineral flavors. It's 
impeccably balanced and its richness is offset by keen 
acidity. It really builds on the palate to a long, 
mineral-tinged finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

82 1 Flasche EUR 400-750 
________________________________________ 

 
 

Raveneau Chablis Valmur Grand Cru 1999 0,75 l 

Chablis 

93 Wine Spectator:  "...a lemon verbena aroma segues 
into apple, honey and flint in this rich, dense white. 
Just hinting at its potential now, this has the racy 
structure, concentration and incredible finish to 
develop over the next decade..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

83 1 Flasche EUR 780-1380 
________________________________________ 

 
 

Duval Leroy Femme de Champagne Grand Cru 
Brut 1996 0,75 l  Champagne 

93 The Wine Advocate:  "...clear and intense, 
concentrated bouquet of white and dried fruits along 
with lemon and some tropical flavors. On the fresh and 
silky textured palate, there is a remarkable finesse and 
lightness..." 

0,5 cm, 1er OC 

84 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1999 0,75 l  Champagne 

95 The Wine Advocate:  "...backs up its open, inviting 
personality with considerable muscle married to 
vibrant, pure fruit. The long, polished finish bursts with 
Chardonnay character..." 

0,5 cm 

85 1 Flasche EUR 225-430 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Charmes 1er 
Cru 2005 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

86 1 Flasche EUR 450-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Genevrieres 
1er Cru 2005 0,75 l  Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...the palate is clearly very 
well balanced and harmonious, with a smear of vanilla 
originating from the oak. There is impressive weight 
and mineralit developing on the finish that displays 
great length..." 

0,5 cm 

87 1 Flasche EUR 470-860 
________________________________________ 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Les Gouttes 
d´Or 1er Cru 2005 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

88 1 Flasche EUR 340-600 
________________________________________ 

 
 

 
 

Domaine des Comtes Lafon Meursault Perrieres 
1er Cru 2005 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

89 1 Flasche EUR 570-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Arche Lafaurie  2005 0,75 l 

Sauternes 

in, 6er OHK 

90 6 Flaschen EUR 420-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Doisy-Vedrines Chateau Petite Vedrines 
2005 0,75 l  Sauternes, 2eme Cru Classe 

in 

 1 Flasche  
 

in, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

91 2 Flaschen EUR 40-80 
________________________________________ 

 
 

Ca ´del Bosco Franciacorta Cuvee Annamaria 
Clementi Brut 2004 0,75 l  Lombardei 

91 The Wine Advocate:  "...a rich tapestry of brioche, 
honey, peaches, apricots, flowers and French oak. 
Floral notes reappear on the soft, caressing finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, 1er OC 

92 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Hillinger Hill 3 Trockenbeerenauslese Cuvee 2001 
0,375 l  Burgenland 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

93 1 halbe Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1983 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...dense, murky plum/purple 
color and a gorgeous nose of smoked herbs, damp 
earth, mushrooms, and sweet creme de cassis 
intermixed with vanilla and violets..." 
98 Wine Spectator:  "...singed cedar, rooibos tea, rose 
water and sandalwood aromas, followed by a stunning 
mlange of both fresh and dried red and black fruits, 
including currant, cherry, raspberry and plum..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

94 1 Flasche EUR 480-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1991 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...candidate for "wine of the 
vintage." It reveals a deep ruby color, and a tight but 
promising nose of rich cassis, licorice, and toasty new 
oak..."  

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

95 1 Flasche EUR 300-600 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

96 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 
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Chateau Canon  1990 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95 Wine Spectator:  "...dreamy and fully mature, with 
incense, black tea and a very fine chalky thread 
weaving through the silky core of raspberry and 
damson plum coulis. Long and beguiling through the 
finish..." 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

97 3 Flaschen EUR 255-510 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1986 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...real spicy, black pepper 
kick on the finish originating from the Cabernet 
Sauvignon..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

98 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Chateau Beychevelle  1989 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

93 Wine Spectator:   "...exotic and decadent. Full-
bodied, with a sleek and racy tannin structure and 
fresh acidity. Refreshing and clean, yet mature and 
wild..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Zusatzetikett: Le 
Connaisser Paris 

99 1 Flasche EUR 75-150 
________________________________________ 

 

Chateau Desmirail  2002 0,75 l 

Margaux, 3er Cru Classe 

in 

100 9 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 

 

Chateau Margaux  2001 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...feels sensual, veering 
towards red rather than black fruit, with disarming 
purity and perhaps showing more floral/violet 
character than the 1999..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

101 1 Flasche EUR 375-750 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

102 1 Flasche EUR 375-750 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

103 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 

Chateau Margaux  2002 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...beautifully elegant nose of 
black fruits intermixed with truffle, flower, and oak..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

104 1 Flasche EUR 330-660 
 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

105 1 Flasche EUR 330-660 
 

in, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

106 1 Flasche EUR 330-660 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

107 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 

Lurton, Lucien Margaux La Passion des Terroirs 
2001 0,75 l 

Margaux 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Chateau Duhart-Milon-Rothschild Baron de Milon, 
2e vin de Duhart-Milon-Rothschild 2002 0,75 l 

Pauillac 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 7 Flaschen  
 

Chateau Cadet-Piola  1997 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Fonplegade  2000 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in 

 1 Flasche  
 

108 11 Flaschen EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild Carruades de Lafite, 2e 
Vin de Lafite-Rothschild 1998 0,75 l  Pauillac 

90 The Wine Advocate:  "...it exhibits a dense 
ruby/purple color in addition to an excellent bouquet 
of black fruits, smoke, earth, and minerals, supple 
tannin, an excellent texture, and a long, fine finish..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

109 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Leroy S.A. Clos de Vougeot Grand Cru 1969 0,75 l 

Cote de Nuits 

5 cm, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel 
leicht beschädigt, Leckspuren 

110 1 Flasche EUR 400-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Simard  1982 1,5 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

111 1 Magnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2012 
0,75 l  Rhone 

94 - 97 The Wine Advocate:  "...concentrated and 
textured, with a lively, focused feel, it possesses 
piercing black cherry, kirsch, pine oil, white pepper 
and hints of gaminess to go with medium to full-bodied 
richness, fine tannin and bright acidity. While theres 
good overall heft and depth here, finesse and elegance 
are the name of the game, and I suspect it will be 
relatively accessible in its youth..." 

0,5 cm 

112 1 Flasche EUR 1100-1600 
________________________________________ 
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Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 
blanc 2012 0,75 l  Rhone 

92 - 95 The Wine Advocate:  "...offering up thrilling 
notes of citrus oil, flowers, marzipan and brioche, it 
stays remarkably poised and fresh on the palate, with 
building richness and length. It too is superb stuff that 
will keep for years, yet also dish out plenty of pleasure 
in its youth..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

113 1 Flasche EUR 650-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
2012 0,75 l  Rhone 

91 - 93 The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, 
beautifully fresh and elegant, it should be an 
outstanding bottle of wine with 12-15 years of 
longevity..." 

0,5 cm 

114 1 Flasche EUR 300-450 
________________________________________ 

 
 

Pernot, Paul Batard-Montrachet Grand Cru 2005 
0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm 

115 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Grave a Pomerol  1982 0,75 l 

Pomerol 

in, Etiketten stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 5 Flaschen  
 

in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

116 6 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur  2020 0,75 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...aromas of cherries, 
raspberries, kirsch, black truffle, orange zest and vine 
smoke. Full-bodied, layered and multidimensional, it's 
deep and concentrated, with a tightly wound core of 
fruit framed by rich, powdery tannins, concluding with 
a long, saline finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

117 1 Flasche EUR 1300-2000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  2015 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple 
colored, it offers vibrant red currants, black cherries, 
wild blueberries, earth and mineral characteristics to 
begin, with slowly unfurling floral notes of violets and 
dried roses plus compelling bakers chocolate and 
fragrant earth layers. Medium to full-bodied..." 

in 

118 1 Flasche EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chateau Clerc-Milon Rothschild  2019 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
violets, wild berries, licorice, loamy soil and cigar 
wrapper, it's full-bodied, layered and 
multidimensional, with notable depth at the core, lively 
acids and ripe, powdery tannins that assert themselves 
on the finish..." 

in, 3er OHK 

119 3 Magnums EUR 345-675 
 

in, Etikett leicht verschmutzt 

120 1 Magnum EUR 115-225 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  2016 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...medium to full-bodied, 
rich and fantastically concentrated, the generous fruit 
is superbly framed by firm, ripe, grainy tannins with 
tons of pepper, cinnamon and cloves layers coming 
through on the finish. Truly, a legendary Lynch 
Bages..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

121 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

122 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1989 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dark ruby color that is 
already beginning to reveal significant lightening at 
the edge. The bouquet is surprisingly evolved, offering 
up scents of cedar, sweet black fruits, lead pencil, and 
toasty oak..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

123 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2015 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...one of the best qualities of 
this vintage is just how beautiful the wine tastes 
straight out of the gate. The fruit is beautifully ripe 
with fresh blackberry and cherry nuances, spice, 
leather, sweet tobacco and smoke..." 

in 

124 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia Masseto Merlot 2012 0,75 l 

Toskana 

95 The Wine Advocate:  "...the bouquet reveals upfront 
aromas of dark cherry and spice that are contrasted 
perfectly against one another. Classic vintages of 
Masseto include 2001 and 2006. The 2012 vintage 
doesn't offer the same backbone firmness as those 
years..." 

in 

125 1 Flasche EUR 550-1110 
________________________________________ 
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Ornellaia Masseto Merlot 2013 0,75 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...the 2013 Masseto paints a 
glorious picture of Tuscany..." 

in 

126 1 Flasche EUR 550-1110 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia  2010 1,5 l 

Toskana 

97+ The Wine Advocate:  "...cherry, spice, chocolate 
and espresso in one melodic and continuous loop. It 
exudes balance and elegance over long..." 

in, Jubiläumsetikett, 1er OHK 

127 1 Magnum EUR 405-810 
________________________________________ 

 
 

Ornellaia  2011 0,75 l 

Toskana 

96 Wine Spectator:  "...dark and inky red, featuring 
violet, black currant, cedar, sandalwood and iron 
aromas and flavors..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

128 3 Flaschen EUR 420-840 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2010 0,75 l 

Toskana 

91 The Wine Advocate:  "...quickly developing notes of 
prune, jammy fruit and cherry liqueur that have 
abruptly moved to the front..." 

in 

129 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2011 0,75 l 

Toskana 

95 Wine Spectator:  "...ripe black cherry and 
blackberry flavors pick up rosemary, mineral and spice 
accents in this red, which is concentrated and intense, 
fresh and focused..." 

in 

130 2 Flaschen EUR 420-840 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

131 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2015 1,5 l 

Toskana 

97 Wine Spectator:  "...rich and concentrated, this red 
features black currant, blackberry, violet, mineral and 
spice flavors. Dense yet lively, structured yet 
impeccably balanced, with vibrant acidity driving the 
long, fruit-filled aftertaste..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

132 1 Magnum EUR 540-1080 
 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

133 1 Magnum EUR 540-1080 
 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

134 1 Magnum EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Tua Rita Redigaffi 2015 0,75 l 

Toskana 

in 

135 2 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Mauro Mauro Vendimia Seleccionada 
2013 0,75 l  Ribera del Duero 

in 

136 1 Flasche EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Pingus - Sisseck, P. Flor de Pingus 2016 1,5 l 

Ribera del Duero 

95 The Wine Advocate:  "...is great freshness in these 
2016s, with a character that reminded me of orange 
peel, citrus and floral. There is great balance in the 
palate, and the tannins are velvety within the faintly 
rustic character of the zone; keeping the style of the 
zone, that texture is what Peter Sisseck calls "three-
dimensional" tannins..." 

in 

137 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 2010 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

96 The Wine Advocate:  "...sweet charcoal, truffle, 
black currants and spice box soars from the glass of 
the saturated purple-colored 2010 Opus One..." 

in 

138 1 Flasche EUR 330-660 
 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

139 1 Flasche EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut Manoir  1998 0,75 l 

Pomerol 

in 

 2 Flaschen  
 

Chateau Cantenac  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

 6 Flaschen  
 

Chateau La Tour Saint Pierre  2012 0,75 l 

Saint-Emilion 

in 

 4 Flaschen  
 

140 12 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Müller-Catoir Mußbacher Eselshaut 
Rieslaner Trockenbeerenauslese 1994 0,375 l 

Pfalz 

99 The Wine Advocate:  "...absolutely great, this 
viscous, full-bodied, remarkably rich, concentrated 
wine carries only 8% alcohol..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

141 1 halbe Flasche EUR 125-250 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

142 1 halbe Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 
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Thienot, Alain Champagne La Vigne aux Gamins 
Blanc de Blancs Brut 1998 0,75 l  Champagne 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

143 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Fleurot Larose Chassagne Montrachet 
Abbaye de Morgeot 1er Cru 1997 0,75 l 

Cote de Beaune 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Fleurot Larose Chassagne Montrachet La 
Rocquemaure 1er Cru 1997 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

144 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Batailley  1988 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru 

90 Wine Spectator:  "...currant, tobacco and 
blackberry flavors that join up with hints of pepper and 
cedar on the finish..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau d´Armailhac  1990 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...dark ruby/purple, with an 
expressive nose of smoked nuts, cassis, smoke, and 
chocolate, this velvety textured, round, agreeable 
wine..." 

ts 

 2 Flaschen  
 

145 3 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2003 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...with full-bodied, meaty, 
powerful, dry flavors as well as a huge finish..." 
94 Wine Spectator:  "...hint of jamminess to the mix of 
raspberry, plum and fig fruit, along with melted 
licorice, charred cedar and singed vanilla bean 
accents and a very light echo of caramel through the 
finish..." 

in 

146 1 Magnum EUR 900-1800 
________________________________________ 

 

Chateau Haut-Brion  2003 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...dark ruby/plum in color, 
with no amber or orange at the edge, the wine exhibits 
an abundance of roasted herbs, hot rocks, black 
currants, plum, and balsamic notes..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

147 1 Flasche EUR 325-650 
________________________________________ 

 

Chateau Haut Plantey  1995 0,75 l 

Saint-Emilion 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt, 12er OHK 

148 12 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

Chateau Coutet  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...baked peaches, key lime pie 
and candied orange peel with hints of lime leaves, 
praline and lemon curd..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Chateau Doisy-Daene  2003 0,375 l 

Sauternes, 3e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...dried pineapple, honey and 
peaches follow through to a full-bodied palate with 
medium sweetness and a spicy, lively aftertaste. Very 
long..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Chateau Guiraud  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...fat mango and marmalade 
aromas on the nose that actually ebb, leaving room for 
attractive orange blossom scents..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

 1 halbe Flasche  
 

Chateau Rieussec  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

95 Wine Spectator:  "...big, rich and juicy. Voluptuous, 
with aromas of caramel, apple and light tropical fruit. 
Full-bodied, round and very sweet, with loads of ripe 
fruit and a long butterscotch and piecrust aftertaste..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

Chateau Suduiraut  2003 0,375 l 

Sauternes, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...spicy on the viscous entry 
with bitter orange, marmalade and stem ginger, 
although the glycerine-rich finish..." 

in, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

 1 halbe Flasche  
 

149 5 halbe Flaschen EUR 100-190 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2008 0,75 l 

Toskana 

in 

150 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Tenuta San Guido Sassicaia 2008 1,5 l 

Toskana 

97 The Wine Advocate:  "...cassis, wild berry, crushed 
mineral, licorice, petrol and grilled herb..." 

ts, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

151 1 Magnum EUR 520-1035 
________________________________________ 

 
 

Alvear Pedro Ximenez Solera 1927 NV 0,375 l 

Spanien 

98 The Wine Advocate:  "...this is totally dark 
brown/amber with notes of figs, toffee, caramel syrup, 
molasses and coffee. It is dense, super sweet, intense, 
rich and an amazingly, unctuously textured, thick 
beverage to consume slowly and introspectively after a 
meal. Drink now through 2050, or even longer..." 

in 

152 1 halbe Flasche EUR 30-50 
________________________________________ 
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Chateau Mouton-Rothschild  2020 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...the 2020 Mouton 
Rothschild is a striking wine and one that I regretted 
not purchasing en primeur as soon as it landed in my 
glass. Offering up complex aromas of minty cassis, 
pencil shavings, loamy soil, cigar wrapper, espresso 
roast and violets, it's medium to full-bodied, broad and 
layered, with terrific concentrated, beautifully refined 
tannins and a long, penetrating finish..." 

in, 3er OHK 

153 3 Flaschen EUR 1875-3000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Michel Niellon Chassagne Montrachet 
Clos de la Maltroie 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Beaune 

89+91 The Wine Advocate 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 2 Flaschen  
 

Morey, J.M. Chassagne-Montrachet Les Caillerets 
1er Cru 2012 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

154 3 Flaschen EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Marquis d´Angerville Volnay Les Caillerets 1er 
Cru 1996 0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm, Etikett stark verschmutzt 

155 1 Flasche EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Marquis d´Angerville Volnay Taillepieds 1er Cru 
1996 0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm, Etikett stark verschmutzt 

156 1 Flasche EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Chambolle Musigny 
 Les Clos de l`Orme 2013 0,75 l  Cote de Nuits 
88-90 The Wine Advocate:  "...the 2013 Chambolle-
Musigny Clos de lOrme has a fresh and lifted nose of 
raspberry preserve, maraschino, a hint of cola and 
sous-bois aromas that unfold in the glass..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

157 1 Flasche EUR 250-500 
 

0,5 cm 

158 1 Flasche EUR 250-500 
 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

159 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges 
Village 2019 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...the 2019 Nuits-Saint-
Georges Village is pretty and delicate, unwinding in 
the glass with aromas of raspberries, orange rind, 
cinnamon, potpourri and woodsmoke. Medium to full-
bodied, supple and layered, it's seamless and refined, 
with melting tannins, lively acids and a long, perfumed 
finish..." 

1,5 cm 

160 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine Dujac Morey St. Denis 1er Cru 2013 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

161 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Puligny Montrachet Les Folatieres 
1er Cru 2017 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...the 2017 Puligny-
Montrachet 1er Cru Les Folatires is showing 
brilliantly from bottle, soaring from the glass with 
aromas of fresh pear, citrus oil, dried white flowers, 
fresh pastry and nutmeg. On the palate, the wine is 
medium to full-bodied, satiny and incisive, with an 
elegantly concentrated core, racy acids and a long 
finish..." 

0,5 cm 

162 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Clos de Vougeot Grand Cru 
1998 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

163 2 Flaschen EUR 320-640 
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt 

164 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Grivot Vosne Romanee Villages 2003 
0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

165 1 Flasche EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine Louis Boillot Nuits Saint Georges Les 
Pruliers 1er Cru 2010 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

166 4 Flaschen EUR 260-520 
________________________________________ 

 
 

Abbaye de Lerins Cuvee Saint-Salonius Pinot Noir  
2006 0,75 l  IGP Mediterranee 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

167 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard 
Saumur Champigny Le Bourg  2004 0,75 l Loire 

0,5 cm, Etikett verschmutzt 

168 1 Flasche EUR 280-560 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Conseillante  1996 0,75 l 

Pomerol 

91 The Wine Advocate:  "...crushed strawberry, 
cranberry leaf and a touch of tomato vine, which after 
ten minutes turns into black truffle..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

in, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

 1 Flasche  
 

169 2 Flaschen EUR 220-440 
________________________________________ 
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Vieux Chateau Certan  2002 0,75 l 

Pomerol 

93 The Wine Advocate:  "...cedar, spice box, black 
cherries, and cassis. With impressive purity..." 

in 

170 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Bressy. Jerome Domaine Gourt de Mautens rouge 
2007 0,75 l  Rhone 

0,5 cm 

171 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1995 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92+ The Wine Advocate:  "...massive, powerful, rich 
offering with plenty of ripe, sweet tannin..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

172 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie  2004 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

94 The Wine Advocate:  "...full-bodied and powerful 
with silky tannin, a multi-layered attack as well as mid-
palate, and a fabulously long finish that lasts for 
nearly a minute..." 

in, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt 

173 1 Flasche EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

La Spinetta, Rivetti Barbaresco Vürsu Vigneto 
Starderi 2004 0,75 l  Piemont 

95 The Wine Advocate:  "...the 2004 Barbaresco 
Starderi is a knock-out effort. A dark, brooding wine it 
reveals an array of dark cherries, spices, tar and 
smoke in a powerful, sinewy style. With each passing 
moment, it seemingly turns more and more classic in 
the glass, with only the super-ripe fruit serving as a 
reminder that this is a more contemporary wine..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

174 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Poliziano Vino Nobile di Montepulciano Vigna 
Asinone 2004 0,75 l  Toskana 

92 The Wine Advocate:  "...the single-vineyard 2004 
Vino Nobile di Montepulciano Asinone reveals 
beguiling aromatics. With air, layers of vibrant dark 
fruit, tar, smoke, graphite and licorice develop in the 
glass as this beautifully-balanced wine struts its 
stuff..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

175 1 Flasche EUR 25-50 
________________________________________ 

 
 

Chateau de la Nerthe Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Cadettes 2010 1,5 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...bluish/purple to the rim, 
with notes of blueberry, black raspberry liqueur, 
kirsch, spice box, vanillin, graphite and licorice, the 
wine is extraordinarily complex, deep, full-bodied and 
juicy..." 

1 cm, 1er OHK 

176 1 Magnum EUR 125-250 
________________________________________ 

 

Chateau Haut-Brion  2020 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

99 The Wine Advocate:  "...aromas of blackberries and 
raspberries mingled with licorice, cigar wrapper, 
pencil shavings and nicely integrated new oak. Full-
bodied, ample and fleshy, it's rich and layered, with an 
enveloping core of fruit that's girdled by plenty of 
sweet, powdery tannin..." 

in, 3er OHK 

177 3 Flaschen EUR 1725-2400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1993 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...a dark purple color, 
followed by a sweet, pain grillee, roasted nut, and 
cassis-scented bouquet that is just beginning to open..." 

in 

178 1 Magnum EUR 675-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2001 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

94 Wine Spectator:  "...this is better than the 2000 
Mouton. Solid and very, very fine..." 

in 

179 1 Magnum EUR 820-1645 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2004 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...cohesive and with just the 
right amount of grip, a little chewy perhaps but with a 
pleasant saline sensation towards the "correct" 
finish..." 
95 Wine Spectator:  "...mulled spice, warm tobacco 
leaf and well-roasted cedar accents, but isn't short on 
fruit, offering enticing layers of red currant, plum and 
blackberry confiture..." 

in 

180 1 Magnum EUR 810-1620 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2006 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...the 2006 Chateau Mouton-
Rothschild has a brilliant bouquet that is extremely 
well defined: blackberry, minerals and graphite 
aromas that you could pluck from the ether..." 

in 

181 1 Magnum EUR 945-1890 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2011 1,5 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...well balanced with cedar 
and a slight peat-like note infusing the black fruit..." 

in 

182 1 Magnum EUR 745-1485 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2011 1,5 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...refined, pure and seamless 
Pontet-Canet with creme de cassis and cedar inter-
layered on the sustained finish..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

183 1 Magnum EUR 135-270 
________________________________________ 
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Chateau Petrus  2018 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...it slowly morphs into a 
powerful, fantastically pure nose of preserved plums, 
blackberry preserves and blueberry compote, followed 
by nuances of molten licorice, dark chocolate, black 
truffles, iron ore and, still later, floral notions of lilacs 
and rose oil come through. The full-bodied palate is 
taut, muscular and oh-so-tightly wound at this stage, 
revealing peeks at many, many layers of perfectly ripe 
black and blue fruits, exotic spices and earthy notions 
for which words simply fail..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

184 1 Flasche EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2009 3,0 l 

Toskana 

94 The Wine Advocate:  "...quite beautiful. Cedar, 
graphite, sweet herbs, licorice and leather add 
complexity to a core of highly expressive red fruits. 
The 2009 impresses for its energy, drive and focus..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, 1erOHK 

185 1 Doppelmagnum EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2011 1,5 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...the 2011 Tignanello 
demonstrates a very ripe and fruit-forward personality 
with bursting cherry and blackberry folded within 
sweet spice, moist tobacco and honey-almond paste..." 

in, 1erOHK 

186 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Antinori Tignanello 2012 1,5 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...velvety and rich nature of 
the mouthfeel. Pretty mineral accents add a lasting 
touch of complexity..." 

in, 1erOHK 

187 1 Magnum EUR 270-540 
________________________________________ 

 

Antinori Tignanello 2013 1,5 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate:  "...harmonious and beautifully 
integrated wine that reveals black fruit and baking 
spice..." 

in, 1erOHK 

188 1 Magnum EUR 250-495 
________________________________________ 

 

Antinori Tignanello 2014 1,5 l 

Toskana 

91 Wine Spectator:  "...cherry, iron, earth and spice 
flavors on a slim frame..." 

in, 1erOHK 

189 1 Magnum EUR 250-495 
________________________________________ 

 

Antinori Tignanello 2014 3,0 l 

Toskana 

91 Wine Spectator:  "...cherry, iron, earth and spice 
flavors on a slim frame..." 

in, 1erOHK 

190 1 Doppelmagnum EUR 495-990 
________________________________________ 

 

 

Domaine de Cristia Chateauneuf-du-Pape "Vielles 
Vignes" 2007 0,75 l  Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...black raspberries, 
caramelized cherries, violets, garrigue and lavender. 
Full-bodied, massively concentrated, voluptuous and 
decadent..." 

0,5 cm 

191 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Castarède Armagnac 1956 0,5 l 

Armagnac 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

192 1 Flasche EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Cote du Rhone Reserve 
2007 0,75 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...displays terrific Provencal 
character with large quantities of kirsch, lavender, 
licorice, roasted herbs and some pepper and 
meatiness..." 

0,5 cm 

193 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Villion Henning Chenin Blanc 2020 0,75 l 

Bot River 

1 cm 

194 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Val de Vie Polo Club Chardonnay - Pinot Noir Rosé 
2020 0,75 l  Cape Winelands 

0,5 cm 

195 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Mellasat White Pinotage MCC Brut Sparkling 
Wine NV 0,75 l  Costal Region 

0,5 cm 

196 6 Flaschen EUR 120-210 
________________________________________ 

 
 

Villion Chardonnay 2021 0,75 l 

Elgin 

0,5 cm 

197 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Erika Obermeyer Meticulous Sauvignon Blanc 2018 
0,75 l  Groenekloof 

0,5 cm 

198 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet T3 Cap Classique Rosé Sparkling 
Wine 2021 1,5 l  Paarl 

1 cm 

199 1 Magnum EUR 50-90 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet T3 Rosé  2022 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

200 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 
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Mellasat Chardonnay 2018 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

201 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Mellasat Dekkers Shiraz Rosé 2021 0,75 l 

Paarl 

in 

202 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Mellasat White Pinotage 2019 0,75 l 

Paarl 

0,5 cm 

203 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Blanc de Noir Rosé 2021 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

204 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Haskell Vineyards Lily Rosé 2020 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

205 6 Flaschen EUR 60-120 
 

0,5 cm 

206 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Marklew Sauvignon Blanc 2020 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

207 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Kaleido Gin Rosé 43 % vol. NV 0,75 l 

Südafrika 

ts 

208 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Domaine Arnoux-Lachaux Nuits Saint Georges Les 
Poisets 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

209 1 Flasche EUR 225-450 
 

0,5 cm 

210 1 Flasche EUR 225-450 
 

0,5 cm 

211 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 

Domaine de la Romanee-Conti Marc de Bourgogne 
2001 0,75 l  Cote de Nuits 

4 cm 

212 1 Flasche EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 

Jadot, Louis Musigny Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...pure, enticing, quite 
regal bouquet with red plum and blackberry scents, 
wild hedgerow and wilted rose petals, all very 
nuanced, so much so that you almost miss its intrinsic 
intensity..." 

0,5 cm 

213 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 

Chateau Figeac  2000 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

92 Wine Spectator:  "...rosemary, bay and tobacco 
notes lead the way, backed by dark fig and steeped 
black currant fruit flavors at the core..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

214 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  1996 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...intense and focused, 
graphite and melted tar bouquet..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt 

215 1 Flasche EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2001 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...noble bouquet of black 
currants, cedar, spice box, and licorice. A hint of 
truffles emerges as it sits in the glass..."  

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

216 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2000 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...plenty of pure ripe 
blackberry and raspberry fruit, hints of cold slate and 
even charcoal emerging with time..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

217 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2000 1,5 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...plenty of pure ripe 
blackberry and raspberry fruit, hints of cold slate and 
even charcoal emerging with time..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

218 1 Magnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...ruby/purple color and 
shows fairly high tannin levels, but the balance is 
slightly better that the Langoa Barton, which is very 
hard..." 

in 

219 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Barton  2005 1,5 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...ruby/purple color and 
shows fairly high tannin levels, but the balance is 
slightly better that the Langoa Barton, which is very 
hard..." 

ts 

220 1 Magnum EUR 205-405 
________________________________________ 
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Bouchard, Pere & Fils Corton Charlemagne Grand 
Cru 1985 0,75 l  Cote de Beaune 

3 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine Louis Latour Corton Charlemagne Grand 
Cru 1985 0,75 l  Cote de Beaune 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

221 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Domaine Dujac Morey St. Denis 1er Cru 2011 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

222 1 Flasche EUR 160-325 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2003 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...deep ruby to the rim with 
that classic Rayas nose of flowers, kirsch liqueur, 
black raspberries, crushed rocks, and minerals..." 

0,5 cm 

223 1 Flasche EUR 1300-2600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Puy-Ducasse Prelude, 2e vin de 
Grand-Puy-Ducasse 1999 0,75 l  Pauillac 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 8 Flaschen  
 

Chateau Grand-Puy-Ducasse Prelude, 2e vin de 
Grand-Puy-Ducasse 2003 0,75 l  Pauillac 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau La Grave a Pomerol  1996 0,75 l Pomerol 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

224 12 Flaschen EUR 155-310 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petit Village  1982 0,75 l 

Pomerol 

90 The Wine Advocate:  "...underlying herbaceous 
character intermixed with notes of jammy black 
cherries as well as a succulent texture..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau 

225 1 Flasche EUR 180-280 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2016 0,75 l 

Piemont 

99 The Wine Advocate:  "...backed by forest berry and 
bramble. Including the grape stems in fermentation 
imparts a slightly herbaceous character with 
eucalyptus and balsam herb..." 
100 Galloni:  "...the 2016 Barolo Monvigliero is 
utterly spellbinding in its profoundness. In this vintage, 
the Monvigliero moves into shades of more blue-toned 
fruit. Whole clusters, always 100%, are remarkably 
integrated. Rose petal, lavender, mint, crushed flowers, 
wild red berries, blueberry, blood orange and mint are 
some of the many notes that grace this exceptional, 
silky Barolo..." 

in 

226 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Bailly  2020 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...attractive aromas of 
cassis, sweet berries, loamy soil, violets and pencil 
shavings. Medium to full-bodied, deep and layered, it's 
a concentrated, rather broad-shouldered wine built 
around a chassis of firm, powdery tannin that asserts 
itself on the finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

227 6 Flaschen EUR 720-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  1985 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...sweet Chateau Margaux 
has a dense plum/purple color and a huge, sweet nose 
of black currants intermixed with licorice, toast, 
underbrush, and flowers..." 

ts, Etikett beschädigt 

228 1 Flasche EUR 340-640 
________________________________________ 

 
 

Giroud, Camille Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 1995 0,75 l Cote de Nuits 

2 cm 

229 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem "Y" d´ Yquem 1979 0,75 l 

Bordeaux  

ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

230 1 Flasche EUR 80-155 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  1982 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...rich aromas of 
blackberries, smoked meats, loamy soil, licorice and 
black olives, it's full-bodied, broad and textural, with a 
thick, fleshy attack that segues into an ample, muscular 
mid-palate..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

 1 Flasche  
 

hs, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel beschädigt, Leckspuren 

 1 Flasche  
 

231 2 Flaschen EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Batard Montrachet Grand Cru 
2019 0,75 l Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

232 1 Flasche EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Bienvenues Batard Montrachet 
Grand Cru 2017 0,75 l Cote de Beaune 

94 The Wine Advocate:  "...aromas of pastry cream, 
fresh pears, Meyer lemon and white flowers introduce 
Ramonet's 2017 Bienvenues-Btard-Montrachet Grand 
Cru, a full-bodied, deep and textural wine that's 
concentrated but incisive, with good structural tension 
and a long, chalky finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

233 1 Flasche EUR 800-1400 
________________________________________ 
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Domaine Ramonet Bienvenues Batard Montrachet 
Grand Cru 2019 0,75 l  Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...bursting from the glass with 
aromas of peach, pear, fresh mint, baking spices, 
pastry cream, toasted almonds and white flowers, 
Ramonet's 2019 Bienvenues-Btard-Montrachet Grand 
Cru is full-bodied, rich and concentrated, with a 
generous core of fruit, ripe acids and a long, expansive 
finish..." 

0,5 cm 

234 1 Flasche EUR 900-1400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Chassagne-Montrachet Les 
Vergers 1er Cru 2014 0,75 l  Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...on the palate, the wine is 
taut and precise, with lovely energy and sap 
underpinning its glossy, supple attack..." 

0,5 cm 

235 1 Flasche EUR 290-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Puligny Montrachet Champs-
Canet 1er Cru 2017 0,75 l  Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...bursting with aromas of 
citrus oil, crisp green pear, fresh apricot and pastry 
cream, the 2017 Puligny-Montrachet 1er Cru Champs-
Canet is medium to full-bodied..." 

0,5 cm 

236 1 Flasche EUR 275-500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Puligny Montrachet Champs-
Canet 1er Cru 2018 0,75 l  Cote de Beaune 

0,5 cm 

237 1 Flasche EUR 290-500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru  1971 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

*** Broadbent:  "...voll entwickeltes, ungewöhnliches, 
sehr ausgeprägtes Bukett..."  

Abfüller: Ginestet, ms, Etiketten leicht beschädigt, 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt, 
Rückenetikett: Schaffermahlzeit 09.02.1979; 
Zusatzetikett: Reidemeister und Ulrichs; 
1 x Kapsel oxidiert 

238 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2007 0,75 l  Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...smells flinty, pungent, and 
smoky in short (and among other things) slightly 
reductive  and needs time in the air to open up..." 

2 cm 

239 1 Flasche EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Jadot, Louis Musigny Grand Cru 2014 0,75 l 

Cote de Nuits 

95-97 The Wine Advocate:  "...pure, enticing, quite 
regal bouquet with red plum and blackberry scents, 
wild hedgerow and wilted rose petals, all very 
nuanced, so much so that you almost miss its intrinsic 
intensity..." 

0,5 cm 

240 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Mosel 

96 The Wine Advocate:  "...bright and fresh on the 
nose and, like the 2021, absolutely true to its terroir 
with its rocky blue slate. The ripe fruit of the 2020 
vintage is obvious here but far from opulence or pure 
richness..." 

3,5 cm 

241 3 Magnums EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Village 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...stony bouquet with wet 
limestone notes percolating through the veneer of red 
berry fruit..." 

0,5 cm 

242 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Cogno, Elvio Barolo Cascina Nuova 2011 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate:  "...balanced and pretty 
expression that does a great job of presenting aromas 
of cherry, tar, licorice and grilled herb with equal 
billing..." 

0,5 cm 

243 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Bushmills Single Malt Irish Whiskey The Causeway 
Collection 25 years Madeira Casks 50,3 % vol. 1996 
0,7 l 

1,5 cm, 1er OC 

244 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2018 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, it slowly, sensuously unfurls to reveal a 
gorgeous perfume of Black Forest cake, Morello 
cherries, baked plums and violets, with nuances of 
licorice, Indian spices and fertile loam..." 

in, 6er OHK 

245 6 Flaschen EUR 600-900 
________________________________________ 

 
 

Domaine Etienne Sauzet Chevalier-Montrachet 
Grand Cru 2013 0,75 l  Cote de Beaune 

93-95 The Wine Advocate:  "...accompanied by subtle 
scents of white chocolate and brioche. The palate is 
fresh and vibrant with well-executed acidity, gradually 
building to another marine-influenced finish that 
lingers long and tenderly in the mouth..." 

1,5 cm, Etikett beschädigt, leicht verschmutzt 

246 1 Flasche EUR 305-610 
________________________________________ 
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Chateau Les Carmes Haut-Brion  2020 0,75 l 

Pessac-Leognan 

99 - 100 The Wine Advocate:  "...the remarkable 2022 
Les Carmes Haut-Brion is a strong candidate for the 
title of wine of the vintage. It's also one of the most 
singular, characterful wines being produced in the 
region today. Unfurling in the glass with complex 
aromas of blackberries and cherries mingled with 
notions of exotic spices, orange zest, pencil lead, rose 
petals and vine smoke, it's medium to full-bodied, deep 
and concentrated, with a velvety attack..." 

in, 6er OHK 

247 6 Flaschen EUR 870-1350 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Astralis 1998 1,5 l 

McLaren Vale 

98 The Wine Advocate:  "...inky/purple color as well as 
a big, complex, sweet perfume of charcoal, spring 
flowers, blackberry liqueur, roasted meats, and damp, 
forest floor-like notes..." 

1,5 cm 

248 1 Magnum EUR 340-675 
________________________________________ 

 
 

Chateau Fourcas-Hosten  1995 0,75 l 

Listrac-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

Chateau Larcis-Ducasse  1995 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...nice briary edge, with a core of 
cassis, blackberry and damson plum fruit. The solid, 
chalky spine shows up on the finish, offering a nice 
range of lightly toasted spice notes..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau Rocher Bellevue Figeac  1996 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

in 

 1 Flasche  
 

249 7 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan  2020 0,75 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...2020 Vieux Chteau Certan 
bursts with aromas of blackberries, sweet spices, rose 
petals, orange zest, burning embers and violets framed 
by a deft application of creamy new oak. Medium to 
full-bodied, deep and concentrated, it's rich and 
layered, with a more broad, unctuous profile..." 

in, 6er OHK 

250 6 Flaschen EUR 1980-2700 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Mission-Haut-Brion  1983 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...full-bodied, with 
considerable concentration and richness..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

251 1 Flasche EUR 400-700 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine de Marcoux Chateauneuf-du-Pape 1995 
0,75 l  Rhone 

The Wine Advocate:  "...exhibits a dark ruby/purple 
color, and pure, sweet aromas of cassis, black 
cherries, and truffles. Aromatically, it reminds me of 
the Chateau Fortia, which is interesting in view of the 
high percentage of Syrah in Fortia's blend (which is 
not the case with Marcoux). This rich wine offers a 
sweet attack, full body, excellent definition, good 
ripeness and extract, and a clean, round, opulently 
textured finish..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reserve 1997 0,75 l  Rhone 

The Wine Advocate:  "...offers pretty rose petal, 
garrigue, lavender and underbrush to go with a 
medium-bodied, supple and evolved profile..." 

2 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

 1 Flasche  
 

252 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2011 0,75 l  Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...tart, zesty palate featuring 
the pungency and piquancy promised in the nose, 
along with a strong sense of crushed stone suffusion..." 

0,5 cm 

253 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cissac  2010 0,75 l 

Haut-Medoc, Cru Bourgeois 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

254 8 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Mallard, Michel Corton Grand Cru 1982 0,75 l 

Cote de Beaune 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

255 1 Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1985 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...tobacco and cedar-tinged 
red berry fruit..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

256 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon 1994 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 Wine Spectator:  "...lush, juicy, succulent texture is 
crammed with glycerin and extract..." 
91 The Wine Advocate:  "...rich, concentrated, 
lavishly-wooded, cassis-flavored..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

257 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 
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Taittinger Comtes de Champagne Blanc de Blanc 
Brut 1961 0,75 l Champagne 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Depotbildung 

258 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Riesling Grosses 
Gewächs 2020 0,75 l Rheinhessen 

0,5 cm 

259 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bel Air  2001 0,75 l 

Pomerol 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

260 12 Flaschen EUR 240-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  2009 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...extremely sexy, soft, supple 
and opulent, with notes of cedar, herbs, incense and 
black currant fruit ... full-bodied..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

261 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac  2004 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 Wine Spectator:  "...wonderful aromas of raspberry 
and currant. Full-bodied, with refined, silky tannins 
and a long aftertaste..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

262 4 Flaschen EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux  2020 0,75 l 

Margaux, 1er Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...in the glass with aromas 
of dark berries and cherries mingled with hints of rose 
petals, iris, burning embers and pencil lead. Medium to 
full-bodied, deep and concentrated, with terrific 
tension, beautifully refined tannins and a long, 
penetration finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

263 3 Flaschen EUR 1950-3000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l  Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...yellow plum with its pits, 
pungent parsnip, and grapefruit with pungent bitter-
sweetness..." 

0,5 cm 

264 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  1988 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...rich and fruity, with loads of 
currant, tobacco, smoke and new wood on the nose and 
palate. Full-bodied, with silky tannins and an elegant 
finish..." 

ts, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt 

265 1 Flasche EUR 205-410 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau La Conseillante  1995 0,75 l 

Pomerol 

93 Wine Spectator:  "...fascinating aromas of mineral, 
lilac and blackberry follow through to a full-bodied 
palate, with layers of silky tannins and a long finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

266 2 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau la Dauphine  1989 0,75 l 

Fronsac 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau La Fleur Milon  1986 0,75 l 

Pauillac, Cru Bourgeois 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande 
Reserve de la Comtesse, 2e Vin de Pichon-Lalande 
1988 0,75 l 

Pauillac 

Wine Spectator:  "...cigar aromas, but a subtle horsey, 
barnyardy quality detracts from the solid core of 
currant and plum flavors. Firmly tannic and well 
balanced, with ample oak..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Argiano Brunello di Montalcino   1978 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

Barone Ricasoli Chianti Classico Riserva Rocca 
Guicciarda 1999 0,75 l 

Toskana 

ts, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

267 5 Flaschen EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lynch-Bages  1986 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...pure black cherries, mint 
and cedar, even a touch of glycerine still there..." 

hs, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

268 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Vieux Chateau Certan  1984 0,75 l 

Pomerol 

hs, Etikett ganz leicht verschmutzt 

269 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos Labory  1990 0,75 l 

Saint-Estephe, 5e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...aromas of dark chocolate, 
currants and mint. Full-bodied, with big yet polished 
tannins and a long, mouthpuckering finish..." 

in-ts, Etiketten verschmutzt 

270 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 
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Antinori Tignanello 2001 0,75 l 

Toskana 

93 The Wine Advocate:  "...blackish ruby, its perfectly 
focused plum and cassis fruit, given an additional 
complexity by notes of sweet herbs and saddle leather, 
is fully and completely shaped in flavors of impeccable 
volume..." 

ts, Etikett ganz leicht verschmutzt 

271 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Cristia Chateauneuf-du-Pape "Vielles 
Vignes" 2007 1,5 l  Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...black raspberries, 
caramelized cherries, violets, garrigue and lavender. 
Full-bodied, massively concentrated, voluptuous and 
decadent..." 

1 cm 

272 1 Magnum EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belgrave  2000 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...sweet aromatic and flavor 
profile of plums, black currants, cherries, licorice, and 
dried Provencal herbs..." 

in 

 1 Flasche  
 

Chateau Marsac Seguineau  2009 0,75 l 

Margaux, Cru Bourgeois 

in 

 4 Flaschen  
 

Chateau Gloria  2001 0,75 l 

Saint-Julien, Cru Bourgeois 

The Wine Advocate:  "...elegant, tasty, medium to full-
bodied cru bourgeois possesses aromas of cedar wood, 
black currants, licorice, and a hint of tapenade..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

273 9 Flaschen EUR 145-290 
________________________________________ 

 
 

Chateau la Dominique  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...supple tannin and loads of 
spicy fruitcake, licorice, cassis and kirsch-like notes..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

274 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Cristia Chateauneuf-du-Pape 2006 
0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...dark ruby color was 
followed by classic black cherry and blackberry-like 
fruit, peppery herbs, flowers and spice aromas and 
flavors. Full-bodied, layered, with beautiful purity and 
a great finish..." 

0,5 cm 

275 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling 2009 0,75 l  Rheingau 

0,5 cm, Rückenetikett beschädigt 

276 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2017 0,75 l 

Rheingau 

0,5 cm 

277 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Breuer, Georg Rüdesheimer Berg Schlossberg 
Riesling trocken 2018 0,75 l 

Rheingau 

95 The Wine Advocate:  "...Breuer's 2018 Rüdesheimer 
Berg Schlossberg Riesling is very precise but intense 
and aromatic but also flinty on the nose, where 
tropical fruit aromas are currently displayed but 
intermixed with flinty notes. On the palate, this is a 
juicy, linear, pure and mineral, tightly woven and 
tensioned dry Riesling of great class and style. It's 
much less fruity here than on the nose, and the finish is 
vital, tight and salty but most of all mineral and almost 
bursting of tension..." 

0,5 cm 

278 1 Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Pettenthal Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Rheinhessen 

94 The Wine Advocate:  "...ripe peach, orange, 
almond, floral suggestions of buddleia and narcissus, 
as well as a peaty smokiness and an aura of crushed 
stone offer a dazzling, site-typical aromatic melange..." 

0,5 cm 

279 1 Flasche EUR 470-940 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l 

Rheinhessen 

97 The Wine Advocate:  "...a silken field with 
grapefruit, white peach, and Ranier cherry, nut oils 
and bitter-sweet floral perfume into a delectable, 
nearly demonic dance..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

280 1 Flasche EUR 365-730 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2005 0,75 l 

Rheinhessen 

1 cm 

281 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Leflaive Puligny-Montrachet Les Pucelles 
1er Cru 2002 0,75 l 

Cote de Beaune 

93-95 The Wine Advocate:  "...the superb 2002 
Puligny-Montrachet Pucelles has an aromatic profile 
composed of baby powder and minerals. Medium-
bodied, refined, and well-focused, it boasts loads of 
spiced apple flavors in its pure, concentrated core..." 

0,5 cm 

282 1 Flasche EUR 400-750 
 

0,5 cm 

283 1 Flasche EUR 400-750 
 

0,5 cm 

284 1 Flasche EUR 400-750 
________________________________________ 
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Weingut Knipser Laumersheimer Kapellenberg 
Riesling Kabinett trocken 2010 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt 

 6 Flaschen  
 

Weingut Knipser Sauvignon Blanc 2007 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

285 9 Flaschen EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 0,75 l  Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

0,5 cm 

286 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Neumayer, Ludwig Riesling "Rothenbart" 2008 
0,75 l  Traisental 

0,5 cm 

287 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein Fass Nr. 55 
2002 0,375 l  Mosel-Saar-Ruwer 

1 cm 

288 2 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l  Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...almond and white peach, 
lime and grapefruit are wreathed in iris, mint, and 
thyme..." 

0,5 cm 

289 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling "von der Fels" trocken 
2021 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Etiketten stark beschädigt 

 2 Flaschen  
 

0,5 cm, Kapsel beschädigt 

 1 Flasche  
 

290 5 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 

Domaine Meo-Camuzet Corton Perrieres Grand 
Cru 2020 0,75 l  Cote de Beaune 

93 - 95 The Wine Advocate:  "...one of the highlights of 
the range this year is the 2020 Corton Grand Cru Les 
Perrires, a vibrant, mineral wine evocative of wild 
berries, forest floor, rich spices and rose petals. 
Medium to full-bodied, concentrated and vibrant, with 
beautifully refined tannins and a long, penetrating 
finish, it's well worth seeking out..." 

0,5 cm 

291 1 Flasche EUR 275-400 
________________________________________ 

 

 

Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges Aux 
Boudots 1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

92- 94 The Wine Advocate:  "...aromas of cherries and 
ripe berries mingling with hints of spiced plums, 
burning embers and forest floor introduce the 2020 
Nuits-Saint-Georges 1er Cru Aux Boudots, a medium 
to full-bodied, deep and velvety wine that's layered and 
concentrated, with beautifully refined tannins and a 
long, sapid finish..." 

0,5 cm 

292 1 Flasche EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges Aux 
Murgers 1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

92 - 94 The Wine Advocate:  "...notes of cherries, 
cassis, peonies and rich spices preface the 2020 Nuits-
Saint-Georges 1er Cru Aux Murgers, a medium to full-
bodied, velvety and concentrated wine that's lively and 
penetrating. Like its 2019 predecessor, it's especially 
seamless and charming..." 

0,5 cm 

293 1 Flasche EUR 220-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Richebourg Grand Cru 
2018 0,75 l 

Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...strawberry compote, 
cherries, raw cocoa, espresso roast and a lavish 
application of new oak. On the palate, the wine is full-
bodied, rich and enveloping, with a textural, 
concentrated profile underpinned by succulent acids..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

294 1 Flasche EUR 2500-4000 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Aux 
Brulees 1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

94 - 96 The Wine Advocate:  "...the 2020 Vosne-
Romane 1er Cru Aux Brles soars from the glass with 
aromas of cherries, cassis, raw cocoa, burning embers, 
espresso roast, exotic spices and orange rind. Full-
bodied, velvety and complete, it's exquisitely balanced, 
with a deep and concentrated core of fruit framed by 
melting tannins and lively acids, concluding with a 
long, resonant finish..." 

0,5 cm 

295 1 Flasche EUR 775-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Les 
Chaumes 1er Cru 2020 0,75 l 

Cote de Nuits 

90 - 92 The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
plums, rose petals, orange zest and spices, the 2021 
Vosne-Romane 1er Cru Les Chaumes is medium to 
full-bodied, bright and charming, its pretty core of fruit 
framed by powdery tannins and lively acids..." 

0,5 cm 

296 1 Flasche EUR 220-400 
________________________________________ 
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Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs  2017 1,5 l 

Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...intense and concentrated 
but still airy, floral, fine and elegant as a Mosel 
stereotype (with mirabelle aromas) on the nose. This is 
a rich, full-bodied and powerful Riesling..." 

3,5 cm 

297 3 Magnums EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2020 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...deep bouquet of cassis, 
black truffle, pencil shavings and violets. Full-bodied, 
fleshy and layered, its broad attack segues into an 
ample core of fruit framed by supple, melting tannin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

298 3 Flaschen EUR 2130-3000 
________________________________________ 

 
 

Mount Gay Distilleries  Rum Andean Oak Cask 48 
% vol. NV 0,7 l 

ts, 1er OC 

299 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Laurent, Dominique Clos de la Roche Grand Cru 
1992 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, ganz 
leicht kellergrau 

300 1 Flasche EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Bushmills Single Malt Irish Whiskey The Causeway 
Collection 25 years Madeira Casks 50,3 % vol. 1996 
0,7 l 

1,5 cm, 1er OC 

301 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2008 
1,5 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...lavender, kirsch, licorice, 
loamy balsamic notes and hints of roasted meats and 
herbs..." 
95 Wine Spectator 

1 cm 

302 2 Magnums EUR 160-320 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet  2019 0,75 l 

Pomerol 

97 The Wine Advocate:  "...with aromas of plums, 
cherries and berries mingled with hints of violets, 
licorice, subtle spices and smoke. Full-bodied, sensual 
and velvety, it's seamless and vibrant, with lively acids, 
ripe tannins and a long, resonant finish. This precise, 
concentrated wine is the finest young Clinet I've ever 
tasted..." 

in, 6er OHK 

303 6 Flaschen EUR 660-1050 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Chateau Haut-Brion Bahans Haut-Brion, 2e Vin de 
Haut-Brion 2002 0,75 l  Pessac-Leognan 

The Wine Advocate:  "...dark ruby color is followed by 
earthy, smoky, cherry, mulberry, and currant aromas 
in this light to medium-bodied Bahans..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

304 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Druk-My-Niet Momentum Cuvee Kastenmeier 
Cabernet Sauvignon Tannat Shiraz Tempranillo 
2016 0,75 l  Paarl 

in 

305 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Prieure-Lichine  2009 0,75 l 

Margaux, 4e Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...dense plum/purple color 
along with a big, sweet bouquet of raspberries, black 
cherries, black currants, smoke and forest floor..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Chateau Lagrange  1999 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

306 5 Flaschen EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Veuve Clicquot Ponsardin Cave Privee Brut 1990 
1,5 l  Champagne 

94 Wine Spectator:  "...rich flavors and aromas of 
bread pudding and molasses mix with hints of baked 
peach, biscuit, ground ginger, fleur de sel and candied 
orange zest in this elegant bubbly, which shows lovely 
balance, a subtle bead and a delicate yet persistent 
freshness..." 

1 cm, 1er OHK 

307 1 Magnum EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur  2020 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...wafting from the glass with 
aromas of cassis, red berries, fresh mint, pencil 
shavings, violets and rose petals, it's medium to full-
bodied, deep and layered, with a vibrant core of fruit, 
powdery structuring tannins and a long, perfumed 
finish..." 

in, 6er OHK 

308 6 Flaschen EUR 720-1200 
________________________________________ 

 
 

Clos Saint Jean Chateauneuf-du-Pape 2011 0,75 l 

Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...gorgeous kirsch and 
strawberry-styled fruits to go with notions of spring 
flowers, licorice and rose petal..." 

2 cm 

309 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 
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Chateau l´Angelus  1982 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

**(*) Broadbent:  "...reiches, schokoladiges Bukett. 
Robust, Eichennote, tanninbetont im Abgang, leichte 
Remineszenz an Lakritze..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

310 3 Flaschen EUR 690-1380 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Vosne Romanee Village 
1991 0,75 l 

Cote de Nuits 

4 cm, Etikett stark verschmutzt 

311 1 Flasche EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Batard Montrachet Grand Cru 
1989 0,75 l  Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...vanillin, mint, butter, 
peach, and apricot fruit.  In the mouth, there is 
awesome concentration..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau 

312 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Mount Gay Distilleries  Rum The Madeira Cask 
Expression 55 % vol. NV 0,7 l 

ts, 1er OC 

313 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1990 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

ts, Etikett verschmutzt 

 1 Flasche  
 

314 4 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Bürgel Spätburgunder 
Grosses Gewächs 2020 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

315 3 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Cristia Chateauneuf-du-Pape "Cuvee 
Renaissance" 2007 1,5 l Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...graphite, cassis, chocolate, 
crushed flowers and tobacco, it's a sexy, voluptuous 
example of this cuvee that has sensational 
concentration, sweet tannin and a blockbuster finish..." 

1,5 cm 

316 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 

O'Shaughnessy Estate  Mount Veeder Cabernet 
Sauvignon  2013 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

in 

317 3 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Landonne 2018 0,75 l 

Rhone 

98-100 The Wine Advocate 

0,5 cm, 3er OHK 

318 3 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 

Chateau l´Angelus  1982 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

**(*) Broadbent:  "...reiches, schokoladiges Bukett. 
Robust, Eichennote, tanninbetont im Abgang, leichte 
Remineszenz an Lakritze..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

319 3 Flaschen EUR 690-1380 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2005 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

320 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2003 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...deep ruby to the rim with 
that classic Rayas nose of flowers, kirsch liqueur, 
black raspberries, crushed rocks, and minerals..." 

0,5 cm 

321 1 Flasche EUR 1300-2600 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2018 0,75 l 

Piemont 

96 Galloni:  "...the 2018 Barolo Monvigliero is the 
most reticent of these 2018 Barolos, but it was also 
bottled nearly a year later. All the signatures are there, 
though, starting with the e!usive bouquet that makes 
the Burlotto Monvigliero so alluring. Rose petal, spice, 
orange peel, kirsch and raspberry unfurl gradually in 
the glass..." 

in 

322 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2012 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

323 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf  1997 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

ts 

324 2 Flaschen EUR 260-510 
________________________________________ 

 
 

Bodega Aleanna Gran Enemigo Agrelo Single 
Vineyard 2013 1,5 l  Tupungato 

96 The Wine Advocate:  "...incense, clove, cardamom, 
curry and smoke..." 

ts, 1er OHK 

325 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

92 Wine Spectator:  "...dark plum and blueberry 
compote notes lead the way, followed by dark cocoa 
and tobacco. A fleshy feel runs throughout, with a 
stony edge adding length and balance on the finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

326 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 
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Domaine Hubert Lignier Morey St. Denis Trilogie 
2019 0,75 l  Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate 

0,5 cm 

327 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´Armailhac  2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

90 The Wine Advocate:  "...cedar wood, forest floor, 
black and red currants, spice box and earth..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

328 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Romer  2015 0,75 l 

Sauternes 

Wine Spectator:  "...a forward style, with bold mango, 
peach and quince notes, picking up ginger and 
cinnamon hints along the way..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

329 5 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Harmand Geoffroy Gevrey Chambertin 
En Jouise 1995 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 4 Flaschen  
 

Domaine Heresztyn Gevrey Chambertin Les 
Goulots 1er Cru 2011 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

330 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Neumayer, Ludwig Riesling "Rothenbart" 2008 
0,75 l  Traisental 

0,5 cm 

331 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1982 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

98 The Wine Advocate:  "...sweet red berries and 
blackcurrants mingled with notions of cedar chest, 
cigar box, camphor and dried flowers..." 

hs, Etikett stark beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

332 1 Flasche EUR 780-1560 
________________________________________ 

 
 

Peter Michael Winery Chardonnay Point Rouge 
2002 0,75 l  Kalifornien, Knights Valley 

96-98 The Wine Advocate 

0,5 cm 

333 1 Flasche EUR 250-500 
________________________________________ 

 

Schloss Gobelsburg Riesling Tradition 2015 1,5 l 

Kamptal 

93+ The Wine Advocate:  "...this is a firmly structured, 
pure and mineral dry Gaisberg with ripe peach 
aromas, racy but integrated acidity and fine tannins 
carrying this Riesling to a long, aromatic, dry and 
stimulatingly salty finish..." 

0,5 cm 

334 3 Magnums EUR 165-330 
________________________________________ 

 

Neumayer, Ludwig Riesling "Rothenbart" 2008 
0,75 l 

Traisental 

0,5 cm 

335 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Fonsalette Syrah Reserve 2000  
0,75 l  Rhone 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

336 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Ermitage EX VOTO 2006 0,75 l 

Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...iodine, powdered rock, beef 
blood, leather and meaty dark fruits, the 2006 
Hermitage Ex Voto is full-bodied, rich, structured and 
powerful, with high tannin and notable freshness..." 

0,5 cm, 3er OHK 

337 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Michel, Jose & Fils Brut 2002 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm 

338 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Domaine Laroche Chablis Les Clos Grand Cru 
1996 0,75 l  Chablis 

99 Wine Spectator:  "...loads of mineral, honey, ripe 
pear, tangerine and wet earth flavors in a subtle, 
round, seductive package..." 

1,5 cm 

339 3 Flaschen EUR 240-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wagner Stempel Siefersheimer 
Weissburgunder 2017 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

340 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Weingut Bischel Appenheimer Hundertgulden 
Riesling Grosses Gewächs 2019 0,75 l Rheinhessen 

91-92 The Wine Advocate 

0,5 cm 

341 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2009 0,75 l  Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...the Keller 2009 
Westhofener Kirchspiel Riesling Grosses Gewachs 
features pungent, piquant lime zest, peach kernel, and 
cherry pit allied to tart citrus and yellow plum, salt and 
chalk, all of which make for an almost fiercely 
penetrating and invigoratingly persistent if spare and 
lightly astringent performance..." 

0,5 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

342 2 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 



 25 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1984 
0,75 l  Rhone 

The Wine Advocate:  "...this wine's color is a medium 
dark garnet with noticeable rust/amber at the edge. 
The innocuous bouquet offers a whiff of melted road 
tar, pepper, and stale coffee filters..." 

5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

343 1 Flasche EUR 70-145 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Scheurebe 
Beerenauslese 2013 0,375 l  Rheinhessen 

94+ The Wine Advocate:  "...stunningly clear and 
precise fruit aroma of limes and pink grapefruit on the 
nose. Sweet, intense, highly elegant, delicate and 
piquant on the palate this filigreed, extremely well-
balanced..." 

0,5 cm 

344 1 halbe Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cantemerle  2009 0,75 l 

Haut-Medoc, 5e Cru Classe 

91+ The Wine Advocate:  "...lead pencil shavings, 
spring flowers, raspberries and black cherries..." 

in 

345 10 Flaschen EUR 250-500 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon 1994 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 Wine Spectator:  "...lush, juicy, succulent texture is 
crammed with glycerin and extract..." 
91 The Wine Advocate:  "...rich, concentrated, 
lavishly-wooded, cassis-flavored..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

346 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs  2017 1,5 l 

Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...intense and concentrated 
but still airy, floral, fine and elegant as a Mosel 
stereotype (with mirabelle aromas) on the nose. This is 
a rich, full-bodied and powerful Riesling..." 

3,5 cm 

347 3 Magnums EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Bodega Aleanna Gran Enemigo Chacayes Single 
Vineyard 2013 1,5 l  Tupungato 

94 The Wine Advocate:  "...quite ripe and a little 
earthy..." 

ts, 1er OHK 

348 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2007 0,75 l  Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...melon-like fruit and overtly 
chalky, saline, savory mineral tones with an only 
nominally contradictory conjunction of creaminess and 
tactile impingement of tart berry skin and herbal 
pungency..." 

0,5 cm 

349 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 

Bodega Aleanna Gran Enemigo Gualtallary Single 
Vineyard 2013 1,5 l  Tupungato 

100 The Wine Advocate:  "...peppery character 
appears after some time, giving it a Chinon-like twist, 
and it also reminds me of my favorite Bordeaux, 
Pomerol's Lafleur..." 

ts, 1er OHK 

350 1 Magnum EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2020 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...the 2020 Montrose is a 
monument in the making. Wafting from the glass with 
aromas of violets, dark berries, licorice, loamy soil, 
black truffle and subtle spices, it's full-bodied, deep 
and layered, with a seamless, elegantly muscular 
profile, terrific purity and energy, beautifully powdery 
tannins and a long..." 

in, 6er OHK 

351 6 Flaschen EUR 1320-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Talbot  1996 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...lots of blackberry, licorice and 
light tar aromas. Full-bodied, with chewy tannins and 
a long finish..." 

in, 12er OHK 

352 12 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

De Squeyre, Charles Armagnac 1949 0,7 l 

Armagnac 

8,5 cm, Etikett stark beschädigt 

353 1 Flasche EUR 285-570 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

98+ The Wine Advocate:  "...unwinding in the glass 
with deep aromas of wild berries, vine smoke, orange 
rind, exotic spices and violets, framed by a deft 
application of classy new oak, the 2019 Ausone is full-
bodied, rich and concentrated, with beautiful purity of 
fruit, lively acids and ripe but abundant structuring 
tannins. Deep, layered and vibrant..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

354 3 Flaschen EUR 1950-3000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2020 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

94 The Wine Advocate:  "...the 2020 Cos d'Estournel is 
a bold, demonstrative wine, bursting with aromas of 
cassis, dark berries and plum liqueur mingled with 
exotic spices, burning embers and petals, framed by a 
generous application of creamy new oak. Full-bodied, 
broad and low acid/high pH in style, it's rich and 
extracted, with a layered, mid-palate and a long, clove-
inflected finish..." 

in, 6er OHK 

355 6 Flaschen EUR 1410-1800 
________________________________________ 
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Domaine La Barroche Chateauneuf-du-Pape 
Signature 2006 0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...terrific depth and full-
bodied richness, classic black cherry, blackberry, 
licorice and spice aromas and flavors and an elegant, 
layered texture..." 

0,5 cm 

356 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau de Marsannay Chambertin Grand Cru 
1995 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

357 1 Flasche EUR 135-270 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l  Rheinhessen 

93 The Wine Advocate:  "...smells exotically floral  like 
a walk through a tropical greenhouse  as well as of 
ripe peach, raw almond, and citrus..." 

1 cm, Kapsel ganz leicht beschädigt 

358 1 Flasche EUR 150-295 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Solitude Chateauneuf-du-Pape 
Cuvee Barberini 2007 1,5 l  Rhone 

91+ The Wine Advocate:  "...locked and loaded, 
intense, and full-bodied with mouth-searing levels of 
tannin and extract..." 

2 cm, 1er OHK 

359 1 Magnum EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Solitude Chateauneuf-du-Pape 
Cornelia Constanza 2010 0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...kirsch liqueur, balsam 
wood, licorice and lavender, this deep ruby wine 
exhibits copious quantities of black raspberry and 
kirsch liqueur notes and delivers a sexy, opulent, full-
bodied mouthfeel, some hefty glycerin and a long, 
heady finish..." 

1,5 cm, 6er OHK 

360 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Saint-Pierre  2000 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...smoky and earthy, with 
copious jammy cassis fruit and sweet tannin, this is an 
excellent, full-bodied Saint-Pierre..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

361 8 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges 1992 
0,75 l 

Cote de Nuits 

2,5 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel leicht beschädigt, 
Leckspuren 

362 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape 1996 0,75 l 

Rhone 

3,5 cm, Etikett stark verschmutzt 

363 1 Flasche EUR 800-1700 
________________________________________ 

 
 

 

Chateau Leoville-Poyferre  2020 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...a rich, powerful wine, the 
2020 Loville Poyferr offers up aromas of sweet berries, 
blueberry liqueur, exotic spices, incense and creamy 
new oak. Full-bodied, broad and layered, it's deep and 
concentrated, its ample core of fruit only partially 
concealing a hefty payload of sweet, powdery, 
generously extracted tannin..." 

in, 6er OHK 

364 6 Flaschen EUR 630-960 
________________________________________ 

 
 

Clos Fourtet  2016 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95 The Wine Advocate:  "...warm black cherries, crme 
de cassis, blackberry compote and dark chocolate with 
hints of garrigue, bay leaves and cigar box. Medium to 
full-bodied, the palate has a firm yet beautifully ripe 
frame of fine-grained tannins with a lively line lifting 
the concentrated, multilayered fruit to a long finish..." 

in, 6er OHK 

365 6 Flaschen EUR 540-1080 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1999 
0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...dark ruby-colored 1999 
Rayas Chateauneuf du Pape admirably conceals its 
15% alcohol. With serious structure and tannin..." 

0,5 cm 

366 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Cogno, Elvio Barolo Cascina Nuova 2011 0,75 l 

Piemont 

91 The Wine Advocate:  "...balanced and pretty 
expression that does a great job of presenting aromas 
of cherry, tar, licorice and grilled herb with equal 
billing..." 

0,5 cm 

367 5 Flaschen EUR 125-250 
________________________________________ 

 
 

Ladoux, Marcel Meursault Charmes 1er Cru 1994 
0,75 l  Cote de Beaune 

1,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

3,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

368 2 Flaschen EUR 70-140 
________________________________________ 

 
 

Chateau Potensac  2006 0,75 l 

Medoc, Cru Bourgeois 

Wine Spectator:  "...firm and silky, with berry, currant 
and cherry character. Medium-bodied, with a clean 
finish..." 

in, 12er OHK 

369 12 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2021 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

370 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 
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Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2008 
1,5 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...lavender, kirsch, licorice, 
loamy balsamic notes and hints of roasted meats and 
herbs..." 
95 Wine Spectator 

1 cm 

371 3 Magnums EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Grands-Echezeaux 
Grand Cru 1993 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...attractive nose of red and 
black fruits and pain grillee, followed by a medium-
bodied, concentrated style with a firm, well-delineated, 
focused personality..." 

4 cm, Flaschennummer: 03219 

372 1 Flasche EUR 1690-3375 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion  2020 0,75 l 

Pessac-Leognan 

99 - 100 The Wine Advocate:  "...the remarkable 2022 
Les Carmes Haut-Brion is a strong candidate for the 
title of wine of the vintage. It's also one of the most 
singular, characterful wines being produced in the 
region today. Unfurling in the glass with complex 
aromas of blackberries and cherries mingled with 
notions of exotic spices, orange zest, pencil lead, rose 
petals and vine smoke, it's medium to full-bodied, deep 
and concentrated, with a velvety attack..." 

in, 6er OHK 

373 6 Flaschen EUR 870-1350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1995 
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...the 1995 is spectacular ... 
deeply-colored and still young, with black 
currant/creme de cassis-like characteristics, huge 
body, yet great structure and delineation, this is a 
classic Rayas..." 

1 cm 

374 1 Flasche EUR 1700-3400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Desmirail  1982 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

hs, Etiketten stark verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, 2 x Kapseln oxidiert 

375 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Baron Les Tourelles de 
Longueville, 2e vin de Pichon-Baron 2004 0,75 l 

Pauillac 

Wine Spectator:  "...aromas of currant and blackberry. 
Medium- to full-bodied, with fine tannins and a long 
finish..." 

in, 6er OHK 

376 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Monsheimer Silberberg Rieslaner 
Trockenbeerenauslese 2005 0,375 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

377 2 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2016 0,75 l 

Piemont 

99 The Wine Advocate:  "...backed by forest berry and 
bramble. Including the grape stems in fermentation 
imparts a slightly herbaceous character with 
eucalyptus and balsam herb..." 
100 Galloni:  "...the 2016 Barolo Monvigliero is 
utterly spellbinding in its profoundness. In this vintage, 
the Monvigliero moves into shades of more blue-toned 
fruit. Whole clusters, always 100%, are remarkably 
integrated. Rose petal, lavender, mint, crushed flowers, 
wild red berries, blueberry, blood orange and mint are 
some of the many notes that grace this exceptional, 
silky Barolo..." 

in 

378 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges 1992 
0,75 l  Cote de Nuits 

4 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel leicht 
beschädigt 

379 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2020 Pavie Macquin 
is performing well in bottle, unwinding in the glass 
with aromas of sweet raspberries and cherries mingled 
with notions of orange zest, violets, spices, bay leaf 
and vine smoke. Medium to full-bodied, layered and 
concentrated, it's deep and fleshy, its ample core of 
fruit framed by youthfully firm, chalky tannins..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

380 6 Flaschen EUR 2190-2700 
________________________________________ 

 
 

Chateau la Dominique  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...supple tannin and loads of 
spicy fruitcake, licorice, cassis and kirsch-like notes..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

381 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Vega Sicilia Unico Gran Reserva 1990  
0,75 l  Ribera del Duero 

93 The Wine Advocate:  "...the current documentation 
mentions 20% Cabernet Sauvignon, which is unusually 
high and gives the wine a minty core..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 3er OHK 

382 3 Flaschen EUR 1200-2400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Hubert Lignier Nuits Saint Georges Les 
Poisets  2019 0,75 l  Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

383 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 
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Booker Vineyard RLF Grenache Syrah 2012 0,75 l 

Kalifornien, Pasa Robles AVA 

94 The Wine Advocate:  "...perfumed black raspberry, 
framboise, crushed flowers, lavender and herbs de 
Provence aromas and flavors..." 

0,5 cm 

384 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Ruppertsberger 
Gaisböhl Riesling Grand Cru 2020 0,75 l  Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

385 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2003 
0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...deep ruby to the rim with 
that classic Rayas nose of flowers, kirsch liqueur, 
black raspberries, crushed rocks, and minerals..." 

0,5 cm 

386 1 Flasche EUR 1300-2600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l  Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...zesty fresh lemon and 
milled grain on the nose as well as on a firm, overtly 
chalk-dusted palate for a personality more than a little 
reminiscent of a high-acid..." 

0,5 cm 

387 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Ladoux, Marcel Batard Montrachet Grand Cru 
1994 0,75 l  Cote de Beaune 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

1 cm, Etikett beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

388 2 Flaschen EUR 310-610 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges 1992 
0,75 l  Cote de Nuits 

3 cm, Etiketten verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

389 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny rouge 
2009 0,75 l  Loire 

91-92 The Wine Advocate 

1 cm 

390 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Batailley  2000 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...boysenberry and damson 
fruit, incense and iodine..." 

in 

 2 Flaschen  
 

 
 
 
 
 

Chateau Pontet-Canet  1995 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

92 The Wine Advocate:  "...broad-shouldered, 
muscular, classic wine exhibits a saturated purple 
color, and sensationally dense, rich, concentrated, 
cassis flavors that roll over the palate with impressive 
purity and depth..." 

in, Etiketten leicht verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Chateau Pontet-Canet  2003 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...full-bodied classic boasts 
a dense purple color as well as a superb nose of 
graphite, creme de cassis, forest floor, licorice and a 
hint of truffles..." 

in, Etikett leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

391 6 Flaschen EUR 420-845 
________________________________________ 

 
 

Jaboulet Aine, Paul Hermitage La Chapelle 1984 
0,75 l  Rhone 

The Wine Advocate:  "...this wine's color is a medium 
dark garnet with noticeable rust/amber at the edge. 
The innocuous bouquet offers a whiff of melted road 
tar, pepper, and stale coffee filters..." 

9 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Leckspuren 

392 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Mugneret, Denis Echezeaux Grand Cru 1998 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

393 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Turque 2018 0,75 l 

Rhone 

94-96 The Wine Advocate 

0,5 cm, 3er OHK 

394 3 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Marklew Chardonnay 2016 0,75 l 

Stellenbosch 

1 cm 

 2 Flaschen  
 

Marklew Sauvignon Blanc 2018 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

395 4 Flaschen EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Mount Gay Distilleries  Rum Andean Oak Cask 48 
% vol. NV 0,7 l 

ts, 1er OC 

396 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Arnoux, Robert Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 1994 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

397 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 
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Chateau Simian Chateauneuf-du-Pape les Grandes 
Grenachieres d'Hippolyte 2007 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...spring flowers, sweet black 
raspberries and black cherries, and forest floor..." 

1 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

398 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l  Rheinhessen 

The Wine Advocate:  "...scented with raw almond, 
honey, and peach kernel. It offers a correspondingly 
bitter-sweet and piquant as well as creamy-textured 
palate impression and finish, its enhanced body and 
honeyed richness as well as bitterness reflecting the 
presence of botrytis..." 

0,5 cm 

399 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Tement, Manfred Sernau Sauvignon Blanc 2007 
0,75 l  Südsteiermark 

in 

400 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Caymus Cabernet Sauvignon 1994 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

95 Wine Spectator:  "...lush, juicy, succulent texture is 
crammed with glycerin and extract..." 
91 The Wine Advocate:  "...rich, concentrated, 
lavishly-wooded, cassis-flavored..." 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt 

401 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Petit Village  1978 0,75 l 

Pomerol 

ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

402 4 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  1979 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

The Wine Advocate:  "...dark ruby with a pink rim, this 
wine shows notes of wet earth, red currants, 
mushroom, and spice box..." 

ts, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel stark beschädigt 

403 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Laurent Perrier Grand Siecle Nr. 23 Brut NV 1,5 l 

Champagne 

0,5 cm 

404 1 Magnum EUR 250-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 1999 0,75 l  Cote de Nuits 

90-93 The Wine Advocate:  "...it has super-ripe, 
talcum, and blackberry aromas that lead to a medium 
to full-bodied wine of outstanding depth. Loads of oak-
laced black fruits can be found throughout its zesty, 
firm character..." 

0,5 cm 

405 1 Flasche EUR 4500-8000 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2018 0,75 l 

Piemont 

96 Galloni:  "...the 2018 Barolo Monvigliero is the 
most reticent of these 2018 Barolos, but it was also 
bottled nearly a year later. All the signatures are there, 
though, starting with the e!usive bouquet that makes 
the Burlotto Monvigliero so alluring. Rose petal, spice, 
orange peel, kirsch and raspberry unfurl gradually in 
the glass..." 

in 

406 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1985 
0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...the 1985 was great young, 
then went into a dormant state, but has bounced back 
with a vengeance. The medium ruby color is not 
particularly saturated, but the gorgeous bouquet offers 
up scents of balsam, pepper, black cherries, and 
leather..." 

3,5 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel oxidiert 

407 1 Flasche EUR 2500-4000 
________________________________________ 

 
 

Booker Vineyard Rousanne Viognier Marsanne 
2013 0,75 l  Kalifornien , Pasa Robles AVA 

94 The Wine Advocate 

0,5 cm 

408 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine la Milliere Chateauneuf-du-Pape Vieilles 
Vignes 2003 0,75 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...deep ruby/plum/garnet with 
a wonderfully sweet and flamboyant nose of kirsch 
liqueur, ground pepper, and garrigue, the wine has a 
beautiful texture, full body, notes of plum, fig, and 
licorice, and a heady, glycerin-imbued finish..." 

2 cm 

409 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

San Giusto a Rentennano Percarlo 1996 1,5 l 

Toskana  

97  The Wine Advocate:  "...the 1996 Percarlo is 
stunningly beautiful. It boasts striking aromatics, 
beautifully delineated fruit and great length. Freshly 
cut flowers, rose petals, licorice and tobacco are some 
of the many notes that take shape in the glass..." 

ts 

410 1 Magnum EUR 295-590 
________________________________________ 

 
 

Domaine La Barroche Chateauneuf-du-Pape 
Signature 2006 0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...terrific depth and full-
bodied richness, classic black cherry, blackberry, 
licorice and spice aromas and flavors and an elegant, 
layered texture..." 

0,5 cm 

411 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Mount Gay Distilleries  Rum Andean Oak Cask 48 
% vol. NV 0,7 l 

ts, 1er OC 

412 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 
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Chateau Croizet-Bages  2003 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

in, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

Chateau Haut-Batailley  2005 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...beautiful nose of crushed 
blackberry and cherry, with hints of flowers. Full-
bodied, with a lovely balance of silky, caressing 
tannins and ripe fruit. Very long and minerally, with 
mint and eucalyptus character..." 

in, Etiketten verschmutzt 

 3 Flaschen  
 

413 6 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Domaine La Barroche Chateauneuf-du-Pape 
Fiancee 2007 1,5 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...smoked meats, sweet 
blackberry fruit, liquid pepper and leather, this full-
bodied, hedonistic and voluptuous..." 

0,5 cm 

414 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Evening Land Vineyards Seven Springs Vineyard 
Chardonnay "La Source" 2013 0,75 l 

Oregon, Eola Amity Hills AVA 

2 cm 

415 3 Flaschen EUR 195-390 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
0,75 l  Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

0,5 cm 

416 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Langenmorgen Riesling Grand Cru 2020 0,75 l 

Pfalz 

93 The Wine Advocate 

0,5 cm, 6er OHK 

417 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Palmer  2020 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...aromas of raspberries, 
cassis and cherries mingle with hints of violets, raw 
cocoa and hints of truffle in a perfumed bouquet. The 
2020 Palmer is a full-bodied, layered and seamless 
wine that's deep and concentrated, with a vibrant core 
of beautifully pure and perfumed fruit, lively acids and 
ultra-refined tannins..." 

in, 6er OHK 

418 6 Flaschen EUR 2100-3000 
________________________________________ 

 
 

 
 

Bushmills Single Malt Irish Whiskey The Causeway 
Collection 25 years Madeira Casks 50,3 % vol. 1996 
0,7 l 

1,5 cm, 1er OC 

419 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cos d´Estournel  2019 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

97+ The Wine Advocate:  "...the 2019 Cos d'Estournel 
has turned out brilliantly, exhibiting aromas of minty 
cassis, sweet wild berries and wild plums mingled with 
hints of spices, loamy soil and potpourri. Full-bodied, 
broad and enveloping, it's polished and seamless, its 
ample chassis of fine, velvety tannin entirely concealed 
in its deep core of succulent, crunchy fruit..." 

in, 6er OHK 

420 6 Flaschen EUR 1350-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pontet-Canet  2020 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru classe 

92+ The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

421 6 Flaschen EUR 510-840 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
1,5 l  Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

3,5 cm 

422 3 Magnums EUR 240-405 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2021 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

423 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand Pontet  1966 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

ts-hs, Etikett verschmutzt 

424 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2003 
3,0 l  Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...attack, full body, loads of 
glycerin, and abundant but sweet tannin. With 
magnificent purity, richness, and generosity, yet fine 
delineation..." 

3 cm, Etikett beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt, Leckspuren, 1er OHK 

425 1 Doppelmagnum EUR 315-630 
________________________________________ 

 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 1998 0,75 l  Rioja 

93 The Wine Advocate:  "...soft and pretty, evolved, 
with notes of Asian spices, cedar wood and a medium-
bodied palate with some austerity..." 

in 

426 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 
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Guigal, Etienne Cote Rotie La Mouline 2018 0,75 l 

Rhone 

98-100 The Wine Advocate 

0,5 cm, 3er OHK 

427 3 Flaschen EUR 750-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Fleur Cardinale  2009 0,75 l 

Saint-Emilion 

in-ts, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 5 Flaschen  
 

Chateau St. Georges  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

 1 Flasche  
 

428 6 Flaschen EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen  2003 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...red and black currant fruit 
notes intermixed with licorice, spice box and 
underbrush..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

429 10 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2016 0,75 l 

Piemont 

99 The Wine Advocate:  "...backed by forest berry and 
bramble. Including the grape stems in fermentation 
imparts a slightly herbaceous character with 
eucalyptus and balsam herb..." 
100 Galloni:  "...the 2016 Barolo Monvigliero is 
utterly spellbinding in its profoundness. In this vintage, 
the Monvigliero moves into shades of more blue-toned 
fruit. Whole clusters, always 100%, are remarkably 
integrated. Rose petal, lavender, mint, crushed flowers, 
wild red berries, blueberry, blood orange and mint are 
some of the many notes that grace this exceptional, 
silky Barolo..." 

in 

430 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 1992 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett beschädigt, verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

431 1 Flasche EUR 2000-3000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Mayne  1997 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...ripe, with enough potential to 
merit an outstanding score, this chewy wine possesses 
lovely texture, and nicely integrated, smoky, toasty 
oak..." 

in 

432 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Beeslaar Pinotage 2021 1,5 l 

Stellenbosch 

3 cm, Leckspuren 

433 1 Magnum EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Deux Freres Sauvignon Blanc 2021 0,75 l 

Stellenbosch 

0,5 cm 

434 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Bodega Aleanna Gran Enemigo Gualtallary Single 
Vineyard 2013 0,75 l  Tupungato 

100 The Wine Advocate:  "...peppery character 
appears after some time, giving it a Chinon-like twist, 
and it also reminds me of my favorite Bordeaux, 
Pomerol's Lafleur..." 

in, 6er OHK 

435 6 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Voge, Alain Cornas Vieilles Vignes 2009 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...park with its toasted spice, 
black raspberry, licorice and graphite-laced 
bouquet..." 

0,5 cm 

436 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 1988 0,75 l  Margaux 

92 Wine Spectator:  "...wonderfully complex and fresh, 
with milk chocolate, currant and raspberry on the 
nose. Full-bodied, with supersilky tannins and a 
caressing texture..." 

in-ts, Etiketten stark beschädigt, stark verschmutzt 

437 2 Flaschen EUR 160-310 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 1,5 l  Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

3,5 cm 

438 3 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...aromas of cherries and 
raspberries mingled with notions of exotic spices and 
iris, it's medium to full-bodied, deep and concentrated, 
with vibrant acids and beautifully polished, chalky 
tannins. Pure and precise, it concludes with a long, 
mouthwatering finish..." 

in, 6er OHK 

439 6 Flaschen EUR 870-1320 
________________________________________ 
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Chateau la Dominique  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...supple tannin and loads of 
spicy fruitcake, licorice, cassis and kirsch-like notes..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

440 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  2020 0,75 l 

Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...the 2020 Trotanoy is the 
most powerful wine in the Mouiex portfolio this year, 
delivering a rich bouquet of cherries, dark berries, 
fruitcakes, licorice, anise and brown sugar. Full-
bodied, rich and muscular, with a ripe, heady core of 
sun-kissed fruit..." 

in, 3er OHK 

441 3 Flaschen EUR 885-1260 
________________________________________ 

 
 

Chateau d´ Yquem  1987 0,75 l 

Sauternes, 1er Grand Cru Classe 

Wine Spectator:  "...this is a surprisingly good Yquem. 
Lively, with good acidity, of medium body and with 
lemon, pineapple, orange and chocolate notes..." 

ts, Etikett verschmutzt 

442 1 Flasche EUR 230-560 
________________________________________ 

 
 

Clos des Papes, Avril Chateauneuf-du-Pape 2008 
1,5 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...lavender, kirsch, licorice, 
loamy balsamic notes and hints of roasted meats and 
herbs..." 
95 Wine Spectator 

1 cm, Etikett stark verschmutzt 

443 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Clos Fourtet  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95 The Wine Advocate:  "...deep garnet colored and 
opens on a medicinal/Band-Aid note, giving way to 
appealing baked red and black fruit notes with touches 
of dried herbs, tree bark, chargrill and a ferrous 
waft..." 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

444 2 Flaschen EUR 320-640 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Scheurebe 
Beerenauslese 2013 0,375 l  Rheinhessen 

94+ The Wine Advocate:  "...stunningly clear and 
precise fruit aroma of limes and pink grapefruit on the 
nose. Sweet, intense, highly elegant, delicate and 
piquant on the palate this filigreed, extremely well-
balanced..." 

0,5 cm 

445 1 halbe Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wagner Stempel Siefersheimer 
Weissburgunder 2017 0,75 l   Rheinhessen 

0,5 cm 

446 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

 

Clos Saint Jean Chateauneuf-du-Pape "Deus Ex 
Machina" 2011 0,75 l  Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...incredible elegance, as well 
as the forward, sexy nature of the vintage. Kirsch 
liqueur, currants, toast, sandalwood, and graphite are 
just some of the nuances here..." 

0,5 cm 

447 3 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pichon Longueville Comtesse de Lalande  
1990 0,75 l  Pauillac, 2e Cru Classe 

ts, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

448 3 Flaschen EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wagner Stempel Siefersheimer Höllberg 
Riesling Grosses Gewächs 2018 0,75 l Rheinhessen 

92+ The Wine Advocate:  "...intense, precise, flinty and 
complex on the deep and elegant nose. Juicy and round 
on the palate, this is an intense and textured Höllberg 
with fine tannin grip intertwined with stimulating 
salinity..." 

0,5 cm 

449 5 Flaschen EUR 75-150 
________________________________________ 

 
 

Peter Michael Winery Chardonnay Point Rouge 
2003 0,75 l  Kalifornien, Knights Valley 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

450 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

The Macallan Single Malt Scotch Whisky The 
Archival Series Folio 4 43 % vol. NV 0,7 l  Highland 

in, in Original Buch-Blechdose 

451 1 Flasche EUR 4750-9500 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 1985 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...it has a wonderful sense of 
purity on the nose: intense small red cherries, wild 
strawberry, mineral and wilted flowers all beautifully 
defined and very "85."..." 

1 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

452 1 Flasche EUR 5000-10000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

95+ The Wine Advocate:  "...a blend of equal parts 
Cabernet Franc and Merlot, the 2020 Ausone wafts 
from the glass with aromas of dark berries and 
cherries mingled with notions of incense, spices and 
raw cocoa framed by a creamy patina of new oak. 
Medium to full-bodied, layered and seamless, it's pure 
and concentrated, with a sweet core of fruit, 
generously extracted tannins and a vanillin-inflected 
finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

453 3 Flaschen EUR 1875-2700 
________________________________________ 
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Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges 1992 
0,75 l  Cote de Nuits 

4,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt 

454 1 Flasche EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Porto Barros Colheita Port 1941 0,75 l 

Douro 

in, Kapsel beschädigt 

455 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Weingut Bischel Siefersheimer Heerkretz Riesling 
Grosses Gewächs 2019 0,75 l  Rheinhessen 

91-92 The Wine Advocate:  "...pretty ascetic nose that 
only slowly reveals its ripe apricot and stone fruit 
aromasit asks for a lot of patience. Round and intense 
on the silky-textured palate, with remarkable 
concentration and according tannins..." 

0,5 cm 

456 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Castello di Fonterutoli Siepi 2019 0,75 l 

Toskana 

96 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

457 6 Flaschen EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2019 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

96 The Wine Advocate:  "...full-bodied, velvety and 
polished, it's broad and enveloping, with an ample 
core of fruit, ripe tannins and succulent acids, 
concluding with a long, precise finish. Invariably the 
most sumptuous of the three Lovilles, featuring some 
35% Merlot, the 2019 is a terrific effort that will offer 
a wide drinking window..." 

in, 6er OHK 

458 6 Flaschen EUR 570-900 
________________________________________ 

 
 

Mount Gay Distilleries  Rum Andean Oak Cask 48 
% vol. NV 0,7 l 

ts, 1er OC 

459 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Leoville-Poyferre  2020 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

94+ The Wine Advocate:  "...a rich, powerful wine, the 
2020 Loville Poyferr offers up aromas of sweet berries, 
blueberry liqueur, exotic spices, incense and creamy 
new oak. Full-bodied, broad and layered, it's deep and 
concentrated, its ample core of fruit only partially 
concealing a hefty payload of sweet, powdery, 
generously extracted tannin..." 

in, 6er OHK 

460 6 Flaschen EUR 630-960 
________________________________________ 

 
 

Chateau Clinet  2020 0,75 l 

Pomerol 

in, 6er OHK 

461 6 Flaschen EUR 660-1050 
________________________________________ 

 
 

 

Domaine Ramonet Batard Montrachet Grand Cru 
1999 0,75 l  Cote de Beaune 

The Wine Advocate:  "...toasted apple and spice-
scented nose. It is powerful, rich, deep, and 
concentrated. Apples, minerals, spiced pears, and 
dried honey flavors can be found throughout its attack 
and mid-palate. If it had had a smooth, long finish..." 

1,5 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

462 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2018 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...medium to deep garnet-
purple colored, it slowly, sensuously unfurls to reveal a 
gorgeous perfume of Black Forest cake, Morello 
cherries, baked plums and violets, with nuances of 
licorice, Indian spices and fertile loam..." 

in, 6er OHK 

463 6 Flaschen EUR 600-900 
________________________________________ 

 
 

Chateau la Dominique  2009 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...supple tannin and loads of 
spicy fruitcake, licorice, cassis and kirsch-like notes..." 

in, Kapsel ganz leicht beschädigt, 6er OHK 

464 6 Flaschen EUR 330-660 
________________________________________ 

 
 

Clarendon Hills Astralis 1997 1,5 l 

McLaren Vale 

93 The Wine Advocate:  "...similar meaty, bacon fat, 
blackberry, and black currant-scented nose with hints 
of earth and pepper in the background..." 

3 cm 

465 1 Magnum EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2004 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...green bell pepper. 
Underneath that is a light floral scent with bay leaf 
and broom..." 

0,5 cm 

466 1 Flasche EUR 2500-5000 
________________________________________ 

 
 

Guigal, Etienne Cote Rotie La Mouline 2017 0,75 l 

Rhone 

96+ The Wine Advocate:  "...complex, charming scents 
of jasmine, sandalwood, raspberries and stone fruit 
appear on the nose, while the full-bodied palate is 
silky-textured, with a long, plush finish..." 

0,5 cm, 3er OHK 

467 3 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Comte Georges de Vogue Musigny Vieilles Vignes 
Grand Cru 1952 0,75 l  Cote de Nuits 

***(**) Broadbent 

6,5 cm, Etikett stark verschmutzt, stark kellergrau, 
Zusatzetikett, Kapsel gekürzt 

468 1 Flasche EUR 600-1200 
________________________________________ 
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Chateau Cheval Blanc  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

96 The Wine Advocate:  "...the 2020 Cheval Blanc 
wafts from the glass with aromas of mulberries, plums 
and cherries mingled with hints of rose petals, licorice, 
sweet spices and lilac. Full-bodied, broad and 
voluptuous, it's layered and fleshy, with a ripe core of 
fruit, sweet tannins and a long, expansive finish..." 

in, 3er OHK 

469 3 Flaschen EUR 1875-2700 
________________________________________ 

 
 

Brumont, Alain Chateau Montus Cuvee XL 1995 
0,75 l  Madiran 

in, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel stark 
beschädigt 

 1 Flasche  
 

Chateau de Saint Cosme Gigondas 2016 0,75 l 

Rhone 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

 1 Flasche  
 

470 2 Flaschen EUR 50-90 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lagrange  2005 0,75 l 

Saint-Julien, 3e Cru Classè 

93 Wine Spectator:  "...currant, mineral, plum and 
light toasty oak follow through to a full body, with 
ultrasilky tannins and a long, caressing finish..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

471 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling 2020 0,75 l  Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long, hedonistic yet always 
elegant and balanced finish..." 

0,5 cm 

472 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1982 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

**(*) Broadbent:  "...reiches, schokoladiges Bukett. 
Robust, Eichennote, tanninbetont im Abgang, leichte 
Remineszenz an Lakritze..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

473 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bel Air  1999 0,75 l 

Pomerol 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt, 12er OHK 

474 10 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

 
 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Falkenlay Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Mosel 

98 The Wine Advocate:  "...this is a very delicate, pure 
yet also lush and superbly balanced Falkenlay with 
lingering salinity, fine tannins and mineral tension. It's 
very long and almost austere in its merciless terroir 
character. A great, original Riesling from the 
Marienburg..." 

3,5 cm 

475 3 Magnums EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2021 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

476 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Schloss Gobelsburg Ried Heiligenstein Riesling 
ÖTW Erste Lage 2020 3,0 l  Kamptal 

96 The Wine Advocate:  "...clear, bright and savory 
bouquet of sandstone, salt, ripe stone fruits and tea. 
Lush and round on the palate, this is a textured, very 
elegant and balanced Heiligenstein Riesling with a 
lingering, fine salinity on the highly elegant and 
aromatic finish..." 

1 cm, 1er OHK 

477 1 Doppelmagnum EUR 130-260 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2016 0,75 l 

Piemont 

99 The Wine Advocate:  "...backed by forest berry and 
bramble. Including the grape stems in fermentation 
imparts a slightly herbaceous character with 
eucalyptus and balsam herb..." 
100 Galloni:  "...the 2016 Barolo Monvigliero is 
utterly spellbinding in its profoundness. In this vintage, 
the Monvigliero moves into shades of more blue-toned 
fruit. Whole clusters, always 100%, are remarkably 
integrated. Rose petal, lavender, mint, crushed flowers, 
wild red berries, blueberry, blood orange and mint are 
some of the many notes that grace this exceptional, 
silky Barolo..." 

in 

478 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Riesling Grosses 
Gewächs 2020 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

479 1 Flasche EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

95 The Wine Advocate:  "...violet, cassis, plum pure 
and blackberry reduction notes are layered together 
without being compacted, giving each space to breath 
and unfurl while letting the fine lacy thread of chalky 
minerality to flow in between..." 

in, 6er OHK 

480 6 Flaschen EUR 870-1200 
________________________________________ 
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Gemstone Facets of Gemstane Proprietary Red 
Wine 2007 0,75 l  Kalifornien, Napa Valley 

in 

481 3 Flaschen EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Michel Voarick Romanee Saint Vivant 
Grand Cru 1983 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

482 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Durieu Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Lucile Avril 2007 1,5 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...rich, full-bodied aromas 
and flavors of roasted Provencal herbs, charred meats, 
olives and bloody meat..." 

0,5 cm 

483 1 Magnum EUR 100-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine la Milliere Chateauneuf-du-Pape Vieilles 
Vignes 2003 0,75 l  Rhone 

91 The Wine Advocate:  "...deep ruby/plum/garnet with 
a wonderfully sweet and flamboyant nose of kirsch 
liqueur, ground pepper, and garrigue, the wine has a 
beautiful texture, full body, notes of plum, fig, and 
licorice, and a heady, glycerin-imbued finish..." 

2 cm 

484 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
0,75 l  Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

0,5 cm 

485 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Domaine Michel Voarick Romanee Saint Vivant 
Grand Cru 1983 0,75 l  Cote de Nuits 

4 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, Kapsel oxidiert 

486 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2019 0,75 l  Rhone 

95-97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

487 6 Flaschen EUR 180-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2004 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...graphite, black cherries, 
cassis, scorched earth, and minerals. Medium to full-
bodied with fabulous fruit, impressive richness, 
refreshing acidity..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 12er OHK 

488 12 Flaschen EUR 7200-14400 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Mouton-Rothschild  2002 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...blackberry, cedar, warm 
bricks and melted tar aromas - an unfussy, 
uncomplicated, quite serious Pauillac bouquet. The 
palate is well balanced with crisp acidity..." 

in, 12er OHK 

489 12 Flaschen EUR 4200-8400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l  Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...very clear, fresh and 
precise bouquet of white fruits, lemon juice and chalky 
flavors. Intense and piquant on the palate, with a 
lingering juiciness and fruit intensity of old vines..." 

0,5 cm 

490 2 Flaschen EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Battenfeld Spanier Pinot Blanc Louis 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

491 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape Cuvée 
Barbe Rac 1994 0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...powerful flavors bursting 
with extract and glycerin provide immense volume and 
force in the mouth, as well as a surprising sense of 
elegance and finesse..." 

1 cm, Etikett stark beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

492 1 Flasche EUR 50-95 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Village 
2018 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...ripe cherries, raspberries 
and plums, complemented by hints of warm spices, 
smoke and peonies..." 

1 cm 

493 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Clos de 
Beze Grand Cru 1985 0,75 l  Cote de Nuits 

92 The Wine Advocate:  "...it has a wonderful sense of 
purity on the nose: intense small red cherries, wild 
strawberry, mineral and wilted flowers all beautifully 
defined and very "85."..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

494 1 Flasche EUR 5000-10000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...aromas of blackberries 
and raspberries mingled with cigar wrapper, pencil 
shavings, licorice and black truffles, it's medium to 
full-bodied, deep and concentrated, with a suave, 
harmonious profile, vibrant acids, and beautifully 
refined structuring tannins..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

495 6 Flaschen EUR 1470-2400 
________________________________________ 

 
 



 36 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2002 
0,75 l 

Rhone 

1 cm 

496 1 Flasche EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Voarick Corton Clos du Roi Grand Cru 1978 0,75 l 

Cote de Beaune 

4,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, leicht 
verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

497 2 Flaschen EUR 160-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2021 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

498 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Margaux Pavillon Rouge, 2e vin de 
Margaux 2004 0,75 l  Margaux 

The Wine Advocate:  "...deep ruby/purple hue is 
accompanied by fleshy notes of black currants, 
cherries, smoke, earth, and spring flowers..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

499 5 Flaschen EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Bodega Aleanna Gran Enemigo 2013 1,5 l 

Tupungato 

94 The Wine Advocate:  "...blurry, with dusty aromas, 
spices and aromatic herbs..." 

ts, 1er OHK 

500 1 Magnum EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Bodega Aleanna Gran Enemigo El Cepillo Single 
Vineyard 2013 1,5 l  Tupungato 

97 The Wine Advocate:  "...distinct savory note 
reminiscent of saffron, thyme, rockrose and other wild 
herbs along with lemon zest..." 

ts, Leckspuren, 1er OHK 

501 1 Magnum EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Scheurebe 
Beerenauslese 2013 0,375 l  Rheinhessen 

94+ The Wine Advocate:  "...stunningly clear and 
precise fruit aroma of limes and pink grapefruit on the 
nose. Sweet, intense, highly elegant, delicate and 
piquant on the palate this filigreed, extremely well-
balanced..." 

0,5 cm 

502 1 halbe Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Branaire-Ducru  1985 0,75 l 

Saint-Julien, 4e Cru Classe 

Wine Spectator:  "...lively and vibrant on the palate, 
showing currant, cherry and herbal flavors in an 
elegant package of moderate tannins and firm acidity. 
Fruit flavors last a long time on the finish..." 

ts-hs, Etiketten stark verschmutzt 

503 2 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

 
 

Ferraton Pere e Fils Ermitage Les Dionnieres 2007 
0,75 l  Rhone 

88-90 The Wine Advocate:  "...crisp, fresh acids are 
also present in the cool climate-tasting and smelling, 
dark ruby/purple-hued 2007 Hermitage Les 
Dionnieres. Reminiscent of the 1996s produced at 
Chapoutier (because of its high acid profile), it exhibits 
concentrated, fresh, lively red and black fruits, a floral 
component, and a tangy mouthfeel..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

504 2 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

The Macallan Single Malt Scotch Whisky The 
Archival Series Folio 3 43 % vol. NV 0,7 l  Highland 

in, in Original Buch-Blechdose 

505 1 Flasche EUR 5500-11000 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Schlossberg Riesling 
Beerenauslese  1989 0,75 l  Mosel 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

506 1 Flasche EUR 95-190 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Riesling Grosses 
Gewächs 2019 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

507 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Le 
Bourg  2008 0,75 l  Loire 

0,5 cm 

508 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bel Air  2001 0,75 l 

Pomerol 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

509 12 Flaschen EUR 240-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Mosel 

3,5 cm 

510 3 Magnums EUR 225-450 
________________________________________ 

 
 

Domaine Michel Voarick Romanee Saint Vivant 
Grand Cru 1983 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

511 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Emrich Schönleber Grauburgunder S 
2017 0,75 l 

Nahe 

0,5 cm 

 5 Flaschen  
 

0,5 cm, Etikett stark beschädigt 

 1 Flasche  
 

512 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

 
 



 37 

Chateau La Mission-Haut-Brion Chateau La 
Mission-Haut-Brion  2020 0,75 l 

Pessac-Leognan, Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...aromas of dark berries 
and plums mingled with burning embers, pencil 
shavings, violets and smoked black tea, it's full-bodied, 
deep and concentrated, with a layered, elegantly 
muscular profile, its brooding core of fruit framed by a 
generous endowment of powdery tannin that tempers 
the ripeness of the vintage..." 

in, 3er OHK 

513 3 Flaschen EUR 1050-1500 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur  2020 0,75 l 

Pomerol 

99 The Wine Advocate:  "...aromas of cherries, 
raspberries, kirsch, black truffle, orange zest and vine 
smoke. Full-bodied, layered and multidimensional, it's 
deep and concentrated, with a tightly wound core of 
fruit framed by rich, powdery tannins, concluding with 
a long, saline finish..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

514 1 Flasche EUR 1300-2000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafleur  2019 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...the 2019 Lafleur is an 
utterly profound young wine that unwinds in the glass 
with aromas of rose petals, raspberries and sweet 
spices mingled with notions of blood orange, violets 
and fresh tobacco that are hauntingly reminiscent of 
this estate's great 1982..." 

in 

515 1 Flasche EUR 1200-2200 
________________________________________ 

 
 

Tement, Manfred Sernau Sauvignon Blanc 2007 
0,75 l   Südsteiermark 

in 

516 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1982 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

**(*) Broadbent:  "...reiches, schokoladiges Bukett. 
Robust, Eichennote, tanninbetont im Abgang, leichte 
Remineszenz an Lakritze..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt, Kapsel ganz leicht beschädigt 

517 1 Flasche EUR 230-460 
________________________________________ 

 
 

Brancaia Ilatraia 2011 0,75 l 

Toskana 

in 

518 4 Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Mondavi/Rothschild Opus One 1990 0,75 l 

Kalifornien, Napa Valley 

ts 

519 1 Flasche EUR 340-680 
________________________________________ 

 
 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion  2019 0,75 l 

Pessac-Leognan 

96 The Wine Advocate:  "...mingling aromas of plums 
and cassis with notions of blood orange, warm spices 
and new oak, it's full-bodied, velvety and seamless, 
with an ample core of bright, succulent fruit that's 
framed by an elegantly muscular chassis of ripe, 
powdery tannins and lively acids..." 

in, 6er OHK 

520 6 Flaschen EUR 780-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Hubert Lignier Nuits Saint Georges Les 
Poisets  2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate 

0,5 cm 

521 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur  2020 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...wafting from the glass with 
aromas of cassis, red berries, fresh mint, pencil 
shavings, violets and rose petals, it's medium to full-
bodied, deep and layered, with a vibrant core of fruit, 
powdery structuring tannins and a long, perfumed 
finish..." 

in, 6er OHK 

522 6 Flaschen EUR 720-1200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Scheurebe 
Beerenauslese 2013 0,375 l  Rheinhessen 

94+ The Wine Advocate:  "...stunningly clear and 
precise fruit aroma of limes and pink grapefruit on the 
nose. Sweet, intense, highly elegant, delicate and 
piquant on the palate this filigreed, extremely well-
balanced..." 

0,5 cm 

523 1 halbe Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Marques de Murrieta Castillo Ygay Gran Reserva 
Especial 2001 0,75 l  Rioja 

95 The Wine Advocate:  "...integrated oak than I 
expected in the wine, and there's balance, in a different 
style than before, with higher alcohol and ripeness, 
with more color, extraction and oak but without 
excess..." 

in 

524 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau l´Angelus  1982 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

**(*) Broadbent:  "...reiches, schokoladiges Bukett. 
Robust, Eichennote, tanninbetont im Abgang, leichte 
Remineszenz an Lakritze..." 

ts, Kapsel ganz leicht beschädigt 

525 2 Flaschen EUR 460-920 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Le 
Bourg  2008 0,75 l  Loire 

0,5 cm 

526 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 
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Croix de Salles Armagnac Rarissime Extra Vieille 
1967 0,7 l  Armagnac 

1,5 cm, Kapsel leicht beschädigt, Siegel auf der 
Flasche beschädigt, 1er OC 

527 1 Flasche EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour Les Forts de Latour, 2e vin de 
Latour 2016 0,75 l  Pauillac 

95 The Wine Advocate:  "...blackcurrants, wild berries, 
sweet loamy soil, cigar wrapper and English walnuts. 
Medium to full-bodied, deep and layered, its 
concentrated and tightly wound, with superb depth at 
the core, lively acids and ripe, powdery tannins..." 

in, 3er OHK 

528 3 Flaschen EUR 600-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Jean Chartron Batard-Montrachet Grand 
Cru 2006 0,75 l  Cote de Beaune 

93 The Wine Advocate:  "...nice stony character to this 
white, along with peach, butter and citrus notes..." 

0,5 cm 

529 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2012 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

530 6 Flaschen EUR 3000-6000 
________________________________________ 

 
 

Bushmills Single Malt Irish Whiskey The Causeway 
Collection 25 years Madeira Casks 50,3 % vol. 1996 
0,7 l 

1,5 cm, 1er OC 

531 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Montrachet Grand Cru 1983 
0,75 l 

Cote de Nuits 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, ganz leicht 
kellergrau 

532 1 Flasche EUR 375-750 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2016 0,75 l 

Piemont 

99 The Wine Advocate:  "...backed by forest berry and 
bramble. Including the grape stems in fermentation 
imparts a slightly herbaceous character with 
eucalyptus and balsam herb..." 
100 Galloni:  "...the 2016 Barolo Monvigliero is 
utterly spellbinding in its profoundness. In this vintage, 
the Monvigliero moves into shades of more blue-toned 
fruit. Whole clusters, always 100%, are remarkably 
integrated. Rose petal, lavender, mint, crushed flowers, 
wild red berries, blueberry, blood orange and mint are 
some of the many notes that grace this exceptional, 
silky Barolo..." 

in 

533 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

 
 

Weingut Keller Schubertslay Riesling Kabinett  
2020 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

534 1 Flasche EUR 450-900 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs  2017 1,5 l 

Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...intense and concentrated 
but still airy, floral, fine and elegant as a Mosel 
stereotype (with mirabelle aromas) on the nose. This is 
a rich, full-bodied and powerful Riesling..." 

3,5 cm, 1 x Lackkapselkappe fehlt 

535 3 Magnums EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2010 0,75 l  Rheinhessen 

96 The Wine Advocate:  "...almond and white peach, 
lime and grapefruit are wreathed in iris, mint, and 
thyme..." 

0,5 cm 

536 1 Flasche EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine Meo-Camuzet Nuits Saint Georges 1992 
0,75 l  Cote de Nuits 

3 cm, Etiketten leicht verschmutzt 

537 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Batard Montrachet Grand Cru 
1999 0,75 l  Cote de Beaune 

The Wine Advocate:  "...toasted apple and spice-
scented nose. It is powerful, rich, deep, and 
concentrated. Apples, minerals, spiced pears, and 
dried honey flavors can be found throughout its attack 
and mid-palate. If it had had a smooth, long finish..." 

3 cm, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

538 1 Flasche EUR 800-1600 
________________________________________ 

 
 

Peter Michael Winery Chardonnay La Carriere 
2003 0,75 l  Kalifornien, Knights Valley 

97 The Wine Advocate 

0,5 cm 

539 1 Flasche EUR 175-350 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...aromas of cherries and 
raspberries mingled with notions of exotic spices and 
iris, it's medium to full-bodied, deep and concentrated, 
with vibrant acids and beautifully polished, chalky 
tannins. Pure and precise, it concludes with a long, 
mouthwatering finish..." 

in, 6er OHK 

540 6 Flaschen EUR 870-1320 
________________________________________ 

 
 

Giroud, Camille Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 1995 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm 

541 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 
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Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Fahrlay-Terrassen Riesling Grosses Gewächs 2020 
1,5 l  Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...refined and crystalline on 
the palate, with immediately salivating salinity, this is 
a very intense and concentrated, long and complex 
Riesling with iodine notes and crunchy tannins. A 
spectacularly good wine..." 

3,5 cm 

542 3 Magnums EUR 240-405 
________________________________________ 

 
 

Chateau Cheval Blanc Le Petit Cheval, 2e vin de 
Cheval Blanc 2018 0,75 l  Saint-Emilion 

92 The Wine Advocate:  "...the medium to full-bodied 
palate is plush, juicy and pretty much ready for 
business, featuring plenty of earth and black fruit 
layers, finishing long with a spicy kick..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

543 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Jean Marie Roumier Ruchottes Chambertin Grand 
Cru 1983 0,75 l  Cote de Nuits 

93 The Wine Advocate:  "...a monument, a prodigious 
and magnificent wine of incredible power, richness 
and depth..." 

2,5 cm, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, 
kellergrau, Kapsel ganz leicht beschädigt 

544 1 Flasche EUR 1600-3200 
________________________________________ 

 
 

Giroud, Camille Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 1995 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm 

545 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Grand-Mayne  1997 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...ripe, with enough potential to 
merit an outstanding score, this chewy wine possesses 
lovely texture, and nicely integrated, smoky, toasty 
oak..." 

in 

546 5 Flaschen EUR 100-200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1999 
0,75 l  Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...dark ruby-colored 1999 
Rayas Chateauneuf du Pape admirably conceals its 
15% alcohol. With serious structure and tannin..." 

0,5 cm 

547 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Xavier Vignon Chateauneuf-du-Pape La Réserve 
VII IX X NV 5,0 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...fabulously full-bodied and 
decadent, with loads of lavender, incense, black 
raspberry and cured-meat nuances, its still youthful 
and vibrant, with notable freshness and purity. Enjoy 
this brilliant wine through 2028..." 

1 cm, Kapsel stark beschädigt, Kapsel 2 mm 
angehoben, 1er OHK 

548 1 Jeroboam EUR 280-560 
________________________________________ 

 

Concha Y Toro Vina Almaviva 2017 0,75 l 

Puente Alto 

94+ The Wine Advocate:  "...more herbal notes and 
lots of concentration. It was a warm year with low 
yields and high concentration, but funnily enough, 
there are more herbaceous notes in the wine. This is a 
year of power and concentration, but the tannins are 
nicely coated by juicy fruit..." 

in, 6er OHK 

549 6 Flaschen EUR 720-1440 
________________________________________ 

 
 

Cossart Gordon & Co. Madeira Bual Solera 1845 
NV 0,75 l  Madeira 

in 

550 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1997 
0,75 l  Rhone 

The Wine Advocate:  "...sweet black cherry fruit 
intermixed with hints of resin, licorice, and tobacco..." 

1 cm 

551 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Giscours  2009 0,75 l 

Margaux, 3e Cru Classe 

93 Wine Spectator:  "...incense, warm espresso and 
roasted mesquite notes leading the way for a sleek core 
of mouthwatering black currant and blackberry fruit..." 

in 

552 4 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Chateau Chasse-Spleen  2009 0,75 l 

Moulis-en-Medoc, Cru Bourgeois 

90 The Wine Advocate:  "...beautiful blueberry, black 
raspberry and cassis fruit as well as incense and 
graphite jump from the glass of this inky ruby/purple-
colored wine..." 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt 

553 8 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 1,5 l  Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

3,5 cm 

554 3 Magnums EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  2019 0,75 l 

Pomerol 

95+ The Wine Advocate:  "...offering up aromas of 
cherries, dark berries, cedarwood, rich spices, sweet 
soil tones and creamy new oak, it's full-bodied, deep 
and textural, with a lavish attack, notable 
concentration and plenty of ripe tannin that asserts 
itself on the youthfully chewy finish..." 

in, 3er OHK 

555 3 Flaschen EUR 795-1500 
________________________________________ 
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Talisman Pinot Noir Adastra Vineyard 2011 0,75 l 

Kalifornien, Los Carneros 

1 cm 

556 3 Flaschen EUR 105-210 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Scheurebe 
Beerenauslese 2013 0,375 l  Rheinhessen 

94+ The Wine Advocate:  "...stunningly clear and 
precise fruit aroma of limes and pink grapefruit on the 
nose. Sweet, intense, highly elegant, delicate and 
piquant on the palate this filigreed, extremely well-
balanced..." 

0,5 cm 

557 1 halbe Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair-Monange  2020 0,75 l 

Saint-Emilion 

95 The Wine Advocate:  "...the 2020 Belair Monange 
has also turned out nicely in bottle, wafting from the 
glass with aromas of rich cherries, plums, sweet spices, 
rose petals and creamy new oak. Full-bodied, rich and 
layered, it remains fresh despite its ripe, sun-kissed 
profile, and its generous payload of tannin helps to 
integrate its rather lofty level of alcohol..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

558 6 Flaschen EUR 840-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  2020 3,0 l 

Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...the 2020 Trotanoy is the 
most powerful wine in the Mouiex portfolio this year, 
delivering a rich bouquet of cherries, dark berries, 
fruitcakes, licorice, anise and brown sugar. Full-
bodied, rich and muscular, with a ripe, heady core of 
sun-kissed fruit..." 

in, 1er OHK 

559 1 Doppelmagnum EUR 1300-2000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Bel Air  2001 0,75 l 

Pomerol 

in, Etiketten ganz leicht verschmutzt, 12er OHK 

560 12 Flaschen EUR 240-420 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2007 0,75 l  Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...smells flinty, pungent, and 
smoky in short (and among other things) slightly 
reductive  and needs time in the air to open up..." 

2 cm 

561 1 Flasche EUR 185-370 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2021 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

562 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling 2020 1,5 l  Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long, hedonistic yet always 
elegant and balanced finish..." 

3,5 cm 

563 3 Magnums EUR 345-690 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1997 
0,75 l  Rhone 

The Wine Advocate:  "...sweet black cherry fruit 
intermixed with hints of resin, licorice, and tobacco..." 

1 cm 

564 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion  2019 0,75 l 

Pessac-Leognan 

96 The Wine Advocate:  "...mingling aromas of plums 
and cassis with notions of blood orange, warm spices 
and new oak, it's full-bodied, velvety and seamless, 
with an ample core of bright, succulent fruit that's 
framed by an elegantly muscular chassis of ripe, 
powdery tannins and lively acids..." 

in, 6er OHK 

565 6 Flaschen EUR 780-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1985 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

93 The Wine Advocate:  "...tobacco and cedar-tinged 
red berry fruit..." 

ts, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt 

566 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Chapelle Saint Theodoric Chateauneuf-du-Pape Le 
Grand Pin 2011 0,75 l  Rhone 

95 The Wine Advocate:  "...beautiful kirsch liqueur, 
blackberry, spice-box, sappy underbrush and flowers, 
this medium to full-bodied beauty has gorgeous fruit, 
solid mid-palate depth, and an elegant, ethereal texture 
that flows through the lengthy finish..." 

0,5 cm 

567 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1995 
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...the 1995 is spectacular ... 
deeply-colored and still young, with black 
currant/creme de cassis-like characteristics, huge 
body, yet great structure and delineation, this is a 
classic Rayas..." 

1 cm 

568 1 Flasche EUR 1600-3200 
________________________________________ 
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Guigal, Etienne Condrieu "La Doriane" 2012 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...offers full-bodied notes of 
quince, orange blossom, white peach and exotic 
flowers. This is a classic Condrieu..." 

0,5 cm, 3er OHK 

569 3 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Gritsch Mauritiushof Grüner Veltliner Singerriedel 
Smaragd 2021 6,0 l  Wachau 

96-98 Falstaff 

1 cm, 1er OHK 

570 1 Imperial EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Santa Rita Cabernet Sauvignon Casa Real Reserva 
Especial 2019 0,75 l  Maipo Valley 

93 The Wine Advocate 

in, 6er OHK 

571 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Domaine Ramonet Batard Montrachet Grand Cru 
2000 0,75 l  Cote de Beaune 

88-90 The Wine Advocate:  "...attack and mid-palate, 
then tightens to a lean, linear finish..." 

2 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
ganz leicht kellergrau 

572 1 Flasche EUR 560-1120 
________________________________________ 

 
 

Domaine de Cristia Chateauneuf-du-Pape 2006 
 0,75 l Rhone 

92 The Wine Advocate:  "...dark ruby color was 
followed by classic black cherry and blackberry-like 
fruit, peppery herbs, flowers and spice aromas and 
flavors. Full-bodied, layered, with beautiful purity and 
a great finish..." 

0,5 cm 

573 6 Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Chateau Haut-Brion  2012 0,75 l 

Pessac-Leognan, 1er Cru Classe 

96+ The Wine Advocate:  "...blackcurrant pastille, 
cassis and briary aromas the exude very pure 
Merlot..." 

0,5 cm, 6er OHK 

574 6 Flaschen EUR 1800-3600 
 

0,5 cm, 6er OHK 

575 6 Flaschen EUR 1800-3600 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

Weingut Keller Niersteiner Hipping Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2018  
0,75 l  Rheinhessen 

1 cm 

 1 Flasche  
 

Weingut Keller Westhofen Abtserde Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

 2 Flaschen  
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Riesling 
Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

100 Suckling 

0,5 cm 

 3 Flaschen  
 

12er OHK 

576 12 Flaschen EUR 3500-7000 
________________________________________ 

 
 

Voge, Alain Cornas Vieilles Vignes 2012 0,75 l 

Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...the 2012 Cornas Vieilles 
Vignes reveals lots of black raspberry, crushed 
flowers, toasted bread and licorice aromas and flavors. 
Full-bodied, ripe, textured and layered, it's a polished 
and beautifully balanced Cornas..." 

0,5 cm 

577 3 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2021 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

578 12 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Pichler, F.X. Loibner Steinertal Grüner Veltliner 
Smaragd 2019 1,5 l  Wachau 

0,5 cm 

579 3 Magnums EUR 165-345 
________________________________________ 

 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 2004 0,75 l  Cote de Nuits 

90 The Wine Advocate:  "...green bell pepper. 
Underneath that is a light floral scent with bay leaf 
and broom..." 

0,5 cm 

580 1 Flasche EUR 2500-5000 
________________________________________ 

 

Domaine de la Janasse Chateauneuf-du-Pape 
"Vieilles Vignes" 2000 0,75 l  Rhone 

97 The Wine Advocate:  "...another layer of texture and 
depth. Chocolate-laced fruits, cured meats, spice, 
crushed rock and sweet spice all show from this 
perfumed, up-front, sweetly fruited Chateauneuf..." 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, stark 
verschmutzt 

581 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 

Grant Burge Shiraz Meshach 2000 0,75 l 

Barossa Valley 

92 Wine Spectator:  "...stylish, complex, aromatic and 
broad, with an earthy tinge that weaves its way 
through the finish, taking the edge off the ripe 
blackberry and dark cherry flavors..." 

in 

582 3 Flaschen EUR 135-270 
________________________________________ 
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Bushmills Single Malt Irish Whiskey The Causeway 
Collection 25 years Madeira Casks 50,3 % vol. 1996 
0,7 l 

1,5 cm, 1er OC 

583 1 Flasche EUR 390-780 
________________________________________ 

 
 

Domaine Michel Voarick Romanee Saint Vivant 
Grand Cru 1983 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm, Etikett leicht beschädigt, ganz leicht verschmutzt 

584 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Vina Sastre Pesus 1999 0,75 l 

Ribera del Duero 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

585 1 Flasche EUR 220-440 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2019 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95-97 The Wine Advocate:  "...deep garnet-purple in 
color, the wine opens with the most tantalizing perfume 
of lavender, lilacs and forest floor, giving way to a 
core of crushed blackberries, baked plums and 
blueberry preserves plus wafts of licorice and bay 
leaves. The full-bodied palate offers layer upon layer 
of black fruits and earthy nuances..." 

in, 6er OHK 

586 6 Flaschen EUR 570-1140 
________________________________________ 

 
 

Chapoutier, Max Chateauneuf-du-Pape Cuvée 
Barbe Rac 1994 0,75 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...powerful flavors bursting 
with extract and glycerin provide immense volume and 
force in the mouth, as well as a surprising sense of 
elegance and finesse..." 

1 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

587 2 Flaschen EUR 100-190 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Falkenlay Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Mosel 

98 The Wine Advocate:  "...this is a very delicate, pure 
yet also lush and superbly balanced Falkenlay with 
lingering salinity, fine tannins and mineral tension. It's 
very long and almost austere in its merciless terroir 
character. A great, original Riesling from the 
Marienburg..." 

3,5 cm 

588 3 Magnums EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2020 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

100 The Wine Advocate:  "...the 2020 Montrose is a 
monument in the making. Wafting from the glass with 
aromas of violets, dark berries, licorice, loamy soil, 
black truffle and subtle spices, it's full-bodied, deep 
and layered, with a seamless, elegantly muscular 
profile, terrific purity and energy, beautifully powdery 
tannins and a long..." 

in, 6er OHK 

589 6 Flaschen EUR 1320-1800 
________________________________________ 

 
 

Clos Saint Jean Chateauneuf-du-Pape "Deus Ex 
Machina" 2011 0,75 l 

Rhone 

98 The Wine Advocate:  "...incredible elegance, as well 
as the forward, sexy nature of the vintage. Kirsch 
liqueur, currants, toast, sandalwood, and graphite are 
just some of the nuances here..." 

0,5 cm 

590 2 Flaschen EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Zeltinger Sonnenuhr 
Trockenbeerenauslese * 2012 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

591 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Neumayer, Ludwig Riesling "Rothenbart" 2008 
0,75 l  Traisental 

0,5 cm 

592 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  2012 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

91 The Wine Advocate:  "...very stylish, elegant, yet 
concentrated Lafite Rothschild with an opaque 
ruby/purple color, soft well-integrated tannins, nice 
integrated oak..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

593 6 Flaschen EUR 3000-6000 
________________________________________ 

 
 

Kracher Welschriesling Nr. 7 Zwischen den Seen 
Trockenbeerenauslese 2012 0,375 l  Burgenland 

100 The Wine Advocate:  "...full-bodied, highly 
concentrated and lush on the palate, this is a 
stunningly finessed, refreshing and savory TBA with 
grapefruit bitters on the saline finish that uplifts the 
sweetness and concentration and leads to an 
incomparably long finish. This is a living legend in the 
Kracher history and proves that TBAs can also 
improve dramatically over the years on the bottle. 
Tasted at the domaine in July 2022..." 

in 

594 1 halbe Flasche EUR 110-220 
________________________________________ 

 
 

Selbach Oster Zeltinger Riesling Beerenauslese 
2018 0,375 l  Mosel 

93 The Wine Advocate:  "...the 2018 Riesling 
Beerenauslese is very clear and precise on the refined 
and elegant nose. On the palate, this is a filigreed, 
fresh and piquant BA with great finesse and 
stimulating fruit..." 

0,5 cm 

595 4 halbe Flaschen EUR 120-240 
________________________________________ 

 
 

Booker Vineyard RLF Grenache Syrah 2012 0,75 l 

Kalifornien, Pasa Robles AVA 

94 The Wine Advocate:  "...perfumed black raspberry, 
framboise, crushed flowers, lavender and herbs de 
Provence aromas and flavors..." 

0,5 cm 

596 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l  Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...very clear, fresh and 
precise bouquet of white fruits, lemon juice and chalky 
flavors. Intense and piquant on the palate, with a 
lingering juiciness and fruit intensity of old vines..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

597 1 Flasche EUR 170-340 
________________________________________ 

 
 

Giroud, Camille Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 1995 0,75 l  Cote de Nuits 

2 cm 

598 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Karthäuserhof Eitelsbacher 
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein Fass Nr. 48 
2002 0,375 l  Mosel-Saar-Ruwer 

90 The Wine Advocate:  "...dark fruits are intermingled 
with brown sugar in the aromas of the 2002 Riesling 
Eiswein Eitelsbacher Karthauserhofberg #48. This 
spicy, well-focused, light to medium-bodied wine 
reveals loads of sweet black cherry fruit in its long, 
softly-textured character..." 

0,5 cm 

599 2 halbe Flaschen EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Clos du Mont - Olivet Chateauneuf-du-Pape 2010 
1,5 l  Rhone 

93 The Wine Advocate:  "...loads of minerality, pepper 
and garrigue to go with a core of blackberry-styled 
fruit..." 

0,5 cm 

600 1 Magnum EUR 45-90 
________________________________________ 

 
 

Poggiopiano Rosso di Sera 2004 0,75 l 

Toskana 

ts 

601 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1997 
0,75 l  Rhone 

The Wine Advocate:  "...sweet black cherry fruit 
intermixed with hints of resin, licorice, and tobacco..." 

1 cm 

602 1 Flasche EUR 900-1800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...aromas of blackberries 
and raspberries mingled with cigar wrapper, pencil 
shavings, licorice and black truffles, it's medium to 
full-bodied, deep and concentrated, with a suave, 
harmonious profile, vibrant acids, and beautifully 
refined structuring tannins..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

603 6 Flaschen EUR 1470-2400 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 

Chadwick Rocas de Sena 2020 0,75 l 

Aconcagua Valley 

93 The Wine Advocate 

in, 6er OC 

604 6 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 2002 
0,75 l  Rhone 

1,5 cm 

605 1 Flasche EUR 1000-2000 
________________________________________ 

 
 

Domaine de la Romanee-Conti Echezeaux Grand 
Cru 1995 0,75 l  Cote de Nuits 

91 The Wine Advocate:  "...gorgeously elegant, 
complex, feminine, highly-detailed and rich wine..." 
93 Wine Spectator:  "...beautiful wine, with a hint of 
exotic rose petal, violet and oak aromas. Full-bodied, 
silky, showing nice mocha, spice and blackberry 
character, more fruit than terroir. Deftly made. Ripe, 
suave finish..." 

2 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt, 
Flaschennummer: 06190 

606 1 Flasche EUR 2000-4000 
________________________________________ 

 
 

Burlotto Barolo Monvigliero 2016 0,75 l 

Piemont 

99 The Wine Advocate:  "...backed by forest berry and 
bramble. Including the grape stems in fermentation 
imparts a slightly herbaceous character with 
eucalyptus and balsam herb..." 
100 Galloni:  "...the 2016 Barolo Monvigliero is 
utterly spellbinding in its profoundness. In this vintage, 
the Monvigliero moves into shades of more blue-toned 
fruit. Whole clusters, always 100%, are remarkably 
integrated. Rose petal, lavender, mint, crushed flowers, 
wild red berries, blueberry, blood orange and mint are 
some of the many notes that grace this exceptional, 
silky Barolo..." 

in 

607 1 Flasche EUR 400-800 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1993 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

The Wine Advocate:  "...weedy tobacco, and lead 
pencil scents. Polished and elegant, with Lafite's noble 
restraint, this is an excellent, classy, slightly austere 
wine..." 

ts, Etikett stark beschädigt, verschmutzt, Kapsel ganz 
leicht beschädigt 

608 1 Flasche EUR 350-700 
________________________________________ 

 
 

Chateau Tour de Mirambeau  2003 0,75 l 

Bordeaux Superieur,   

Wine Spectator:  "...round and fruity with chocolate, 
berry and light earth character. Medium-bodied, with 
soft tannins and a light finish..." 

ts, 12er OHK 

609 12 Flaschen EUR 120-300 
________________________________________ 
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Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2019 3,0 l  Rhone 

95-97 The Wine Advocate 

3 cm, 1er OHK 

610 1 Doppelmagnum EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1997 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Wine Spectator:  "...delicious now. Lovely aromas of 
tobacco, toasted oak, cherry and meat..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, stark verschmutzt, Kapsel 
ganz leicht beschädigt, Markierungen auf dem Etikett 

611 1 Flasche EUR 260-515 
________________________________________ 

 
 

Chateau Figeac  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...aromas of blackberries 
and raspberries mingled with cigar wrapper, pencil 
shavings, licorice and black truffles, it's medium to 
full-bodied, deep and concentrated, with a suave, 
harmonious profile, vibrant acids, and beautifully 
refined structuring tannins..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

612 3 Flaschen EUR 735-1200 
________________________________________ 

 
 

Domaine Michel Voarick Romanee Saint Vivant 
Grand Cru 1983 0,75 l  Cote de Nuits 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

613 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Wagner Stempel Siefersheimer Höllberg 
Riesling Grosses Gewächs 2018 0,75 l  Rheinhessen 

92+ The Wine Advocate:  "...intense, precise, flinty and 
complex on the deep and elegant nose. Juicy and round 
on the palate, this is an intense and textured Höllberg 
with fine tannin grip intertwined with stimulating 
salinity..." 

0,5 cm 

614 6 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Gevrey Chambertin 
Village 2014 0,75 l  Cote de Nuits 

89-91 The Wine Advocate:  "...stony bouquet with wet 
limestone notes percolating through the veneer of red 
berry fruit..." 

0,5 cm 

615 1 Flasche EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau Pavie-Macquin  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...the 2020 Pavie Macquin 
is performing well in bottle, unwinding in the glass 
with aromas of sweet raspberries and cherries mingled 
with notions of orange zest, violets, spices, bay leaf 
and vine smoke. Medium to full-bodied, layered and 
concentrated, it's deep and fleshy, its ample core of 
fruit framed by youthfully firm, chalky tannins..." 

in, 6er OHK 

616 6 Flaschen EUR 600-1050 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2008 0,75 l  Rheinhessen 

92 The Wine Advocate:  "...yellow plum with its pits, 
pungent parsnip, and grapefruit with pungent bitter-
sweetness..." 

0,5 cm 

617 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling 2020 1,5 l  Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long, hedonistic yet always 
elegant and balanced finish..." 

3,5 cm 

618 3 Magnums EUR 345-690 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Westhofener Morstein Scheurebe 
Beerenauslese 2013 0,375 l  Rheinhessen 

94+ The Wine Advocate:  "...stunningly clear and 
precise fruit aroma of limes and pink grapefruit on the 
nose. Sweet, intense, highly elegant, delicate and 
piquant on the palate this filigreed, extremely well-
balanced..." 

0,5 cm 

619 1 halbe Flasche EUR 80-160 
________________________________________ 

 
 

Chateau Calon-Segur  2020 0,75 l 

Saint-Estephe, 3e Cru Classe 

97 The Wine Advocate:  "...wafting from the glass with 
aromas of cassis, red berries, fresh mint, pencil 
shavings, violets and rose petals, it's medium to full-
bodied, deep and layered, with a vibrant core of fruit, 
powdery structuring tannins and a long, perfumed 
finish..." 

in, 6er OHK 

620 6 Flaschen EUR 720-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Canon  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe B 

100 The Wine Advocate:  "...aromas of cherries and 
raspberries mingled with notions of exotic spices and 
iris, it's medium to full-bodied, deep and concentrated, 
with vibrant acids and beautifully polished, chalky 
tannins. Pure and precise, it concludes with a long, 
mouthwatering finish..." 

in, 3er OHK 

621 3 Flaschen EUR 435-660 
________________________________________ 

 
 

Levi, Serafino Grappa - hell  "Donna Selvatica" 
51% Vol. 1990 0,7 l  Piemont 

8 cm, Etikett leicht verschmutzt, ganz leicht kellergrau 

622 1 Flasche EUR 160-320 
________________________________________ 
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Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 1986 0,75 l  Cote de Nuits 

The Wine Advocate:  "...quite seductive, fragrant, 
medium to full bodied, deep, and quite long on the 
palate..." 

3 cm, Etikett stark beschädigt, leicht verschmutzt, 
leicht kellergrau 

623 1 Flasche EUR 2720-5440 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Falkenlay Riesling Grosses Gewächs 2020 1,5 l 

Mosel 

98 The Wine Advocate:  "...this is a very delicate, pure 
yet also lush and superbly balanced Falkenlay with 
lingering salinity, fine tannins and mineral tension. It's 
very long and almost austere in its merciless terroir 
character. A great, original Riesling from the 
Marienburg..." 

3,5 cm 

624 3 Magnums EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Fleur Petrus  2020 0,75 l 

Pomerol 

96 The Wine Advocate 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

625 6 Flaschen EUR 1140-2100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Latour  1943 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

ms, Etikett ganz leicht beschädigt, verschmutzt, ganz 
leicht kellergrau, Kapsel leicht beschädigt, Kapsel 
gekürzt 

626 1 Flasche EUR 500-1000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Batailley  2009 0,75 l 

Pauillac, 5e Cru Classe 

91 Wine Spectator:  "...chewy core of black currant, 
tobacco and roasted apple wood stretches out through 
the grip-framed finish..." 

in, Etiketten ganz leicht beschädigt 

627 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Arnoux, Robert Echezeaux Grand Cru 1995 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett leicht verschmutzt 

628 1 Flasche EUR 630-1260 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Clos de la Roche 
Grand Cru 1990 0,75 l  Cote de Nuits 

92 Wine Spectator:  "...round, rich, ripe and intense 
wine that delivers grace and pleasure, with plum, berry 
and smoke aromas and flavors..." 

1 cm 

629 1 Flasche EUR 1100-2200 
________________________________________ 

 
 

 
 
 
 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling Grosses Gewächs  2017 1,5 l 

Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...intense and concentrated 
but still airy, floral, fine and elegant as a Mosel 
stereotype (with mirabelle aromas) on the nose. This is 
a rich, full-bodied and powerful Riesling..." 

3,5 cm 

630 3 Magnums EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Battenfeld Spanier Pinot Blanc Louis 2018 0,75 l 

Rheinhessen 

0,5 cm 

631 6 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Bauer Marc de Bourgogne Le Vin Art 1961 0,7 l 

Burgund 

4,5 cm, Etikett verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

632 1 Flasche EUR 65-130 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Rothenpfad Riesling Reserve 2019 0,75 l  Mosel 

97 The Wine Advocate:  "...the 2019 Marienburg 
Rothenpfad Reserve is precise and intense on the 
concentrated, elegant and finely spicy nose with 
fermented green pepper, mango and delicate sur lie 
aromas..." 

0,5 cm 

633 6 Flaschen EUR 210-420 
________________________________________ 

 
 

Chateau Ausone  1997 0,75 l 

Saint-Emilion, 1er Grand Cru Classe A 

91 The Wine Advocate:  "...dark purple-colored effort 
reveals black raspberry, blackberry, mineral, and 
floral aromas in its complex, multidimensional 
bouquet..." 

in, Etikett ganz leicht beschädigt, leicht verschmutzt, 
Kapsel ganz leicht beschädigt 

634 1 Flasche EUR 215-430 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Aux Malconsorts 
1er Cru 2018 0,75 l  Cote de Nuits 

94-96 The Wine Advocate:  "...dark berry fruit, plums, 
exotic spices, dark chocolate, smoked meats and 
burning embers, it's medium to full-bodied, deep and 
muscular, displaying exquisite structural refinement 
and superb concentration, concluding with a long, 
fragrant finish..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

635 1 Flasche EUR 750-1500 
________________________________________ 
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Chateau Ducru-Beaucaillou  2020 0,75 l 

Saint-Julien, 2e Cru Classe 

95 The Wine Advocate:  "...the 2020 Ducru-
Beaucaillou unwinds in the glass with aromas of dark 
berries, pencil shavings, violets and pipe tobacco, all 
framed by creamy new oak. On the palate, it's medium 
to full-bodied, fleshy and concentrated, with a deep but 
tightly wound core that's still quite wrapped up in 
extract and oak tannin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

636 3 Flaschen EUR 690-1050 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling 2020 0,75 l 

Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long, hedonistic yet always 
elegant and balanced finish..." 

0,5 cm 

637 6 Flaschen EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Domaine Armand Rousseau Chambertin Grand 
Cru 1999 0,75 l  Cote de Nuits 

90-93 The Wine Advocate:  "...it has super-ripe, 
talcum, and blackberry aromas that lead to a medium 
to full-bodied wine of outstanding depth. Loads of oak-
laced black fruits can be found throughout its zesty, 
firm character..." 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

638 1 Flasche EUR 4500-8000 
________________________________________ 

 
 

Chateau Rayas Chateauneuf-du-Pape Reserve 1995 
0,75 l  Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...the 1995 is spectacular ... 
deeply-colored and still young, with black 
currant/creme de cassis-like characteristics, huge 
body, yet great structure and delineation, this is a 
classic Rayas..." 

1 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

639 1 Flasche EUR 1500-3000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Dr. Bürklin-Wolf Deidesheimer 
Hohenmorgen Riesling Grand Cru 2020 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm, 6er OHK 

640 6 Flaschen EUR 270-540 
________________________________________ 

 
 

Domaine G. Roumier Chambolle Musigny Les 
Amoureuses 1er Cru 1998 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

641 1 Flasche EUR 2200-4400 
________________________________________ 

 
 

 
 

Domaine La Barroche Chateauneuf-du-Pape 
Signature 2007 6,0 l  Rhone 

94 The Wine Advocate:  "...decadent, voluptuous and 
concentrated Chateauneuf made in a hard-to-resist, 
pedal-to-the-metal style. Beautifully ripe and textured, 
yet still fresh and lively, with tons of sweet black 
raspberry, licorice, leather and Provencal garrigue..." 

7 cm, Etikett ganz leicht beschädigt, Leckspuren, HK 

642 1 Imperial EUR 300-600 
________________________________________ 

 
 

Chateau La Croix de Gay  1969 0,75 l 

Pomerol 

in, Etikett leicht verschmutzt, leicht kellergrau, Kapsel 
ganz leicht beschädigt 

643 1 Flasche EUR 50-100 
________________________________________ 

 
 

Molitor, Markus Wehlener Sonnenuhr Riesling 
Auslese *** Weiße Kapsel 2015 0,75 l  Mosel 

0,5 cm 

644 2 Flaschen EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Frauenberg Riesling Grosses 
Gewächs 2019 0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

645 1 Flasche EUR 200-400 
________________________________________ 

 
 

Domaine Clos Rougeard Saumur Champigny Le 
Bourg  2007 0,75 l  Loire 

0,5 cm 

646 1 Flasche EUR 275-550 
________________________________________ 

 
 

Perrier-Jouet Belle Epoque Brut 1985 0,75 l 

Champagne 

93 The Wine Advocate 

1 cm 

647 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Domaine Perrot-Minot Chapelle Chambertin 
Vieilles Vignes Grand Cru 2013 0,75 l  Cote de Nuits 

92-94 The Wine Advocate:  "...crystalline red cherry 
and strawberry fruit that I hope will be in situ once in 
bottle. The fruit is a little darker, an equal mixture of 
red and black fruit flavors..." 

0,5 cm 

648 2 Flaschen EUR 550-1100 
________________________________________ 

 
 

Chateau Lafite-Rothschild  1977 0,75 l 

Pauillac, 1er Cru Classe 

Broadbent:  "...überraschend sattes, dabei reifes 
Rubinrot, lebhaftes, zurückhaltendes Bukett, das einen 
schönen Wohlgeruch..." 

ts, Etikett leicht beschädigt, leicht verschmutzt, leicht 
kellergrau, Kapsel leicht beschädigt 

649 1 Flasche EUR 380-760 
________________________________________ 

 
 

Cathiard, Sylvain Vosne Romanee Les Suchots 1er 
Cru 2012 0,75 l 

Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht beschädigt 

650 1 Flasche EUR 850-1700 
________________________________________ 
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Weingut Keller Westhofener Kirchspiel Riesling 
Grosses Gewächs 2006 0,75 l  Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...musky floral notes, high-
toned almond, and piquant peach kernel; displays 
toasty nuttiness along with generously juicy citrus and 
peach fruit (and persistent floral perfume) on an 
opulent..." 

0,5 cm 

651 1 Flasche EUR 290-580 
________________________________________ 

 
 

Michel, Jose & Fils Brut 2002 0,75 l 

Champagne 

0,5 cm 

652 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Belair-Monange  2020 0,75 l 

Saint-Emilion 

95 The Wine Advocate:  "...the 2020 Belair Monange 
has also turned out nicely in bottle, wafting from the 
glass with aromas of rich cherries, plums, sweet spices, 
rose petals and creamy new oak. Full-bodied, rich and 
layered, it remains fresh despite its ripe, sun-kissed 
profile, and its generous payload of tannin helps to 
integrate its rather lofty level of alcohol..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 6er OHK 

653 6 Flaschen EUR 840-1200 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling Kabinett Limestone 2021 
0,75 l  Rheinhessen 

0,5 cm 

654 6 Flaschen EUR 150-300 
________________________________________ 

 
 

Chateau Trotanoy  2020 0,75 l 

Pomerol 

94+ The Wine Advocate:  "...the 2020 Trotanoy is the 
most powerful wine in the Mouiex portfolio this year, 
delivering a rich bouquet of cherries, dark berries, 
fruitcakes, licorice, anise and brown sugar. Full-
bodied, rich and muscular, with a ripe, heady core of 
sun-kissed fruit..." 

in, 3er OHK 

655 3 Flaschen EUR 885-1260 
________________________________________ 

 
 

Knappstein Shiraz 1998 0,75 l 

Clare Valley 

in 

656 3 Flaschen EUR 90-180 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Pin  2020 0,75 l 

Pomerol 

94 The Wine Advocate:  "...offering up a rich bouquet 
of jammy plums, kirsch, figs and licorice framed by a 
generous application of creamy new oak. Full-bodied, 
broad and expansive, it's rich and gourmand, with a 
layered mid-palate framed by plenty of powdery 
structuring tannin..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 1er OHK 

657 1 Flasche EUR 3300-5500 
________________________________________ 

 
 

Bouchard, Pere & Fils Gevrey Chambertin Village 
1998 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etiketten ganz leicht beschädigt, ganz leicht 
verschmutzt 

658 4 Flaschen EUR 60-120 
________________________________________ 

 
 

Chateau Les Carmes Haut-Brion  2020 0,75 l 

Pessac-Leognan 

99 - 100 The Wine Advocate:  "...the remarkable 2022 
Les Carmes Haut-Brion is a strong candidate for the 
title of wine of the vintage. It's also one of the most 
singular, characterful wines being produced in the 
region today. Unfurling in the glass with complex 
aromas of blackberries and cherries mingled with 
notions of exotic spices, orange zest, pencil lead, rose 
petals and vine smoke, it's medium to full-bodied, deep 
and concentrated, with a velvety attack..." 

in, 6er OHK 

659 6 Flaschen EUR 870-1350 
________________________________________ 

 
 

Arnoux, Robert Vosne Romanee Aux Reignots 1er 
Cru 1995 0,75 l  Cote de Nuits 

0,5 cm, Etikett ganz leicht verschmutzt 

660 1 Flasche EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Dalsheimer Hubacker Riesling 
Grosses Gewächs 2014 0,75 l  Rheinhessen 

91 The Wine Advocate:  "...full-bodied, rich, very 
clear, elegant and quite concentrated Riesling with 
power, phenols and complexity..." 

0,5 cm 

661 1 Flasche EUR 140-280 
________________________________________ 

 
 

The Macallan Single Malt Scotch Whisky The 
Archival Series Folio 2 43 % vol. NV 0,7 l 

Highland 

in, in Original Buch-Blechdose 

662 1 Flasche EUR 6000-12000 
________________________________________ 

 
 

Weingut Keller Riesling G-Max 2006 0,75 l 

Rheinhessen 

94 The Wine Advocate:  "...striking melange of 
buddleia, rowan, sea spray, and citrus oil rises from 
the glass, and in the mouth this exhibits a combination 
of intensity with elegance, clarity, lift..." 

2 cm, Etikett leicht verschmutzt, Kapsel ganz leicht 
beschädigt 

663 1 Flasche EUR 1250-2500 
________________________________________ 

 
 

Mount Gay Distilleries  Rum Andean Oak Cask 48 
% vol. NV 0,7 l 

ts, 1er OC 

664 1 Flasche EUR 100-200 
________________________________________ 
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Chateau La Conseillante  2020 0,75 l 

Pomerol 

100 The Wine Advocate:  "...one of the wines of the 
vintage is the 2020 La Conseillante, a blend of 86% 
Merlot and 14% Cabernet Franc that wafts from the 
glass with inviting aromas of raspberries, red cherries 
and mulberries mingled with exotic spices, violets and 
rose petals. Medium to full-bodied, satiny and vibrant, 
it's a beautifully elegant, sensual wine with a deep core 
of fruit framed by powdery tannins, concluding with a 
long, extravagantly floral finish. This is a Pomerol of 
striking purity and sophistication..." 

in, OHK mit Originalband verschlossen, Zustand 
geschätzt, 3er OHK 

665 3 Flaschen EUR 855-1200 
________________________________________ 

 
 

Chateau Montrose  2019 0,75 l 

Saint-Estephe, 2e Cru Classe 

96 Wine Spectator:  "...lush and lovely, showing a mix 
of creamed loganberry, plum, boysenberry and 
mulberry flavors that borders on exotic, but everything 
stays harnessed by sleek floral and iron notes through 
the finis..." 

in, 6er OHK 

666 6 Flaschen EUR 1170-1500 
________________________________________ 

 
 

Voge, Alain Cornas Vieilles Vignes 2009 0,75 l 

Rhone 

96 The Wine Advocate:  "...park with its toasted spice, 
black raspberry, licorice and graphite-laced 
bouquet..." 

0,5 cm 

667 3 Flaschen EUR 180-360 
________________________________________ 

 
 

Domaine Hubert Lignier Morey St. Denis Trilogie 
2019 0,75 l 

Cote de Nuits 

90-92 The Wine Advocate 

0,5 cm 

668 6 Flaschen EUR 360-720 
________________________________________ 

 
 

Weingut Clemens Busch Pündericher Marienburg 
Felsterrasse Riesling 2020 1,5 l 

Mosel 

99 The Wine Advocate:  "...perfectly ripe and 
concentrated yet refined, finely slatey and perfectly 
ripe fruit aromas with delicate lemon juice and herbal 
aromas. A stunning beauty! Silky, crystalline, lush and 
intense yet highly finessed and elegant on the palate, 
this is a full-bodied, rich and very intense yet playful, 
saline and finessed Riesling with power and 
concentration and a very long, hedonistic yet always 
elegant and balanced finish..." 

3,5 cm 

669 3 Magnums EUR 345-690 
________________________________________ 

 
 

Chateau Le Tertre-Roteboeuf  2020 0,75 l 

Saint-Emilion, Grand Cru 

powdery tannins, concluding with a long, sapid 
finish..." 

in, 6er OHK 

670 6 Flaschen EUR 990-1500 
________________________________________ 

 
 

Bodegas Maurodos San Roman 2009 1,5 l 

Toro 

96 The Wine Advocate:  "...luscious red berry fruit  
raspberry, wild strawberry infused with crushed violets 
that open with aeration..." 

in 

671 3 Magnums EUR 240-480 
________________________________________ 

 
 

Domaine du Pegau Chateauneuf-du-Pape Cuvee 
Reservee 2019 6,0 l 

Rhone 

95-97 The Wine Advocate 

3 cm, 1er OHK 

672 1 Imperial EUR 275-500 
________________________________________ 

 
 

Weingut Knipser Laumersheimer Kapellenberg 
Riesling Kabinett trocken 2010 0,75 l 

Pfalz 

0,5 cm 

673 6 Flaschen EUR 30-60 
________________________________________ 

 
 

Chateau Smith-Haut-Lafitte Chateau Smith-Haut-
Lafitte rouge 2020 0,75 l  Pessac-Leognan, Cru 
Classe 

95+ The Wine Advocate:  "...aromas of cassis and 
plums mingled with notions of pencil shavings, violets 
and minty new oak. Medium to full-bodied, deep and 
concentrated, its velvety attack segues into a 
multidimensional mid-palate that's framed by rich, 
generously extracted tannins that assert themselves on 
the long, youthfully firm finish..." 

in, 6er OHK 

674 6 Flaschen EUR 750-1080 
________________________________________ 

 

Die nächsten Termine: 

06.08.2023 Internet-Auktion 

17.09.2023 Internet-Auktion 

08.10.2023 Internet-Auktion 
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472 325

Argentinien
2013 325Bodega Aleanna, Gran Enemigo Agrelo

Single Vineyard
2013 348Bodega Aleanna, Gran Enemigo

Chacayes Single Vineyard
2013 501Bodega Aleanna, Gran Enemigo El

Cepillo Single Vineyard
2013 350, 435Bodega Aleanna, Gran Enemigo

Gualtallary Single Vineyard
2013 500Bodega Aleanna, Gran Enemigo

Australien
1997 465Clarendon Hills, Astralis
1998 248Clarendon Hills, Astralis
2000 582Grant Burge, Shiraz Meshach
1998 656Knappstein, Shiraz
NV 14Penfolds, G 5 "Blend of five vintages of

Grange – the 2010, 2012, 2014, 2016 and
2018"

2013 44mSions of Eden, Romulus Shiraz Old Vine

Barbados
NV 299, 396,

412, 459,
664

Mount Gay Distilleries , Rum Andean
Oak Cask 48 % vol.

NV 313Mount Gay Distilleries , Rum The
Madeira Cask Expression 55 % vol.

Chile
2020 604Chadwick, Rocas de Sena
2017 549Concha Y Toro, Vina Almaviva
2019 571Santa Rita, Cabernet Sauvignon Casa

Real Reserva Especial

Deutschland
2018 491, 631Battenfeld Spanier, Pinot Blanc Louis
2020 17Breuer, Georg, Rüdesheimer Berg

Rottland Riesling
2017 277Breuer, Georg, Rüdesheimer Berg

Schlossberg Riesling trocken
2018 278Breuer, Georg, Rüdesheimer Berg

Schlossberg Riesling trocken
2009 276Breuer, Georg, Rüdesheimer Berg

Schlossberg Riesling
1995 77Molitor, Markus - Haus Klosterberg,

Zeltinger Sonnenuhr Riesling Auslese
**

1995 78Molitor, Markus - Haus Klosterberg,
Zeltinger Sonnenuhr Riesling Auslese
***

2015 644Molitor, Markus, Wehlener Sonnenuhr
Riesling Auslese *** Weiße Kapsel

1989 75, 506Molitor, Markus, Zeltinger Schlossberg
Riesling Beerenauslese

1988 76Molitor, Markus, Zeltinger Sonnenuhr
Riesling Auslese **

2012 591Molitor, Markus, Zeltinger Sonnenuhr
Trockenbeerenauslese *

2018 595Selbach Oster, Zeltinger Riesling
Beerenauslese

2019 341Weingut Bischel, Appenheimer
Hundertgulden Riesling Grosses
Gewächs

2019 456Weingut Bischel, Siefersheimer
Heerkretz Riesling Grosses Gewächs

2020 241, 510Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Fahrlay Riesling Grosses
Gewächs

2020 416, 422,
485, 542

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Fahrlay-Terrassen Riesling
Grosses Gewächs

2020 475, 588,
624

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Falkenlay Riesling Grosses
Gewächs

2017 297, 347,
535, 630

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Felsterrasse Riesling
Grosses Gewächs

2020 472, 563,
618, 637,

669

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Felsterrasse Riesling

2019 286, 438,
554, 633

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Rothenpfad Riesling
Reserve

2020 640Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Deidesheimer Hohenmorgen Riesling
Grand Cru

2020 417Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Deidesheimer Langenmorgen Riesling
Grand Cru

2020 385Weingut Dr. Bürklin-Wolf,
Ruppertsberger Gaisböhl Riesling
Grand Cru

2017 1, 512Weingut Emrich Schönleber,
Grauburgunder S

1982 7Weingut Joh.Jos. Prüm, Wehlener
Sonnenuhr Riesling Beerenauslese

2002 599Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein
Fass Nr. 48

2002 288Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein
Fass Nr. 55

2020 315Weingut Keller, Dalsheimer Bürgel
Spätburgunder Grosses Gewächs

2006 399Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2007 239, 561Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2008 358Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2014 661Weingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2018 576mWeingut Keller, Dalsheimer Hubacker
Riesling Grosses Gewächs

2019 507, 645Weingut Keller, Frauenberg Riesling
Grosses Gewächs

2020 259, 479Weingut Keller, Frauenberg Riesling
Grosses Gewächs

2005 377Weingut Keller, Monsheimer Silberberg
Rieslaner Trockenbeerenauslese

2012 323Weingut Keller, Niersteiner Hipping
Riesling Grosses Gewächs

I-1
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Lotnr.

(m = mixedlot)

472 576

2018 576mWeingut Keller, Niersteiner 
Hipping Riesling Grosses Gewächs

2009 279Weingut Keller, Niersteiner Pettenthal
Riesling Grosses Gewächs

2006 663Weingut Keller, Riesling G-Max
2018 576mWeingut Keller, Riesling G-Max
2021 5, 370, 423,

476, 498,
562, 578,

654

Weingut Keller, Riesling Kabinett
Limestone

2021 31Weingut Keller, Riesling "RR"
2021 290Weingut Keller, Riesling "von der Fels"

trocken
2020 534Weingut Keller, Schubertslay Riesling

Kabinett
2009 280Weingut Keller, Westhofen Abtserde

Riesling Grosses Gewächs
2010 289, 536Weingut Keller, Westhofen Abtserde

Riesling Grosses Gewächs
2018 576mWeingut Keller, Westhofen Abtserde

Riesling Grosses Gewächs
2005 281, 320Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs
2006 651Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs
2007 349Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs
2008 264, 617Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs
2009 342Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs
2010 387Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs
2011 253Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs
2014 490, 597Weingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs
2018 576mWeingut Keller, Westhofener Kirchspiel

Riesling Grosses Gewächs
2018 576mWeingut Keller, Westhofener Morstein

Riesling Grosses Gewächs
2013 344, 445,

502, 523,
557, 619

Weingut Keller, Westhofener Morstein
Scheurebe Beerenauslese

2010 285m, 673Weingut Knipser, Laumersheimer
Kapellenberg Riesling Kabinett trocken

2007 285mWeingut Knipser, Sauvignon Blanc
1994 141, 142Weingut Müller-Catoir, Mußbacher

Eselshaut Rieslaner
Trockenbeerenauslese

2018 449, 614Weingut Wagner Stempel,
Siefersheimer Höllberg Riesling Grosses
Gewächs

2017 340, 446Weingut Wagner Stempel,
Siefersheimer Weissburgunder

Frankreich
2006 167Abbaye de Lerins, Cuvee Saint-Salonius

Pinot Noir
1995 628Arnoux, Robert, Echezeaux Grand Cru
1995 660Arnoux, Robert, Vosne Romanee Aux

Reignots 1er Cru

1994 397Arnoux, Robert, Vosne Romanee Les
Suchots 1er Cru

1961 632Bauer, Marc de Bourgogne Le Vin Art
1985 221mBouchard, Pere & Fils, Corton

Charlemagne Grand Cru
1998 658Bouchard, Pere & Fils, Gevrey

Chambertin Village
1983 532Bouchard, Pere & Fils, Montrachet

Grand Cru
2007 171Bressy. Jerome, Domaine Gourt de

Mautens rouge
1995 470mBrumont, Alain, Chateau Montus Cuvee

XL
1956 192Castarède, Armagnac
2013 157, 158,

159
Cathiard, Sylvain, Chambolle Musigny
les Clos de l`Orme

2018 635Cathiard, Sylvain, Vosne Romanee Aux
Malconsorts 1er Cru

2012 650Cathiard, Sylvain, Vosne Romanee Les
Suchots 1er Cru

2011 567Chapelle Saint Theodoric, Chateauneuf-
du-Pape Le Grand Pin

1994 492, 587Chapoutier, Max, Chateauneuf-du-Pape
Cuvée Barbe Rac

1979 403Chateau Ausone
1997 634Chateau Ausone
1998 35Chateau Ausone
2019 354Chateau Ausone
2020 453Chateau Ausone
1988 145mChateau Batailley
2000 391mChateau Batailley
2009 627Chateau Batailley
2010 45mChateau Bel Air de Royere, Esprit de

Bel Air de Royere
1999 474Chateau Bel Air
2001 260, 509,

560
Chateau Bel Air

2020 558, 653Chateau Belair-Monange
2000 273mChateau Belgrave
2009 45mChateau Belle Vue
1989 99Chateau Beychevelle
1971 238Chateau Branaire-Ducru
1985 503Chateau Branaire-Ducru
1997 108mChateau Cadet-Piola
2020 308, 522,

620
Chateau Calon-Segur

1990 36, 97Chateau Canon
2019 480Chateau Canon
2020 439, 540,

621
Chateau Canon

2009 60mChateau Canon-La-Gaffeliere
2009 345Chateau Cantemerle
2009 140mChateau Cantenac
2003 429Chateau Chasse-Spleen
2009 553Chateau Chasse-Spleen
2020 469Chateau Cheval Blanc
2018 543Chateau Cheval Blanc, Le Petit Cheval,

2e vin de Cheval Blanc
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2010 254Chateau Cissac
2010 53mChateau Clement Pichon
2019 119, 120Chateau Clerc-Milon Rothschild
2019 303Chateau Clinet
2020 461Chateau Clinet
2005 51mChateau Clos Marsalette
1986 98Chateau Cos d´Estournel
1990 37Chateau Cos d´Estournel
1996 215Chateau Cos d´Estournel
2001 216Chateau Cos d´Estournel
2019 420Chateau Cos d´Estournel
2020 355Chateau Cos d´Estournel
1990 270Chateau Cos Labory
2003 149mChateau Coutet
2003 413mChateau Croizet-Bages
2005 90Chateau d´ Arche Lafaurie
1987 442Chateau d´ Yquem
1979 230Chateau d´ Yquem, "Y" d´ Yquem
1990 145mChateau d´Armailhac
2004 262Chateau d´Armailhac
2005 328Chateau d´Armailhac
2003 53mChateau d´Aurilhac
2007 53mChateau d´Aurilhac
2010 176Chateau de la Nerthe, Chateauneuf-du-

Pape Cuvee Cadettes
1995 357Chateau de Marsannay, Chambertin

Grand Cru
2016 470mChateau de Saint Cosme, Gigondas
1982 375Chateau Desmirail
2002 100Chateau Desmirail
2003 149mChateau Doisy-Daene
2005 91Chateau Doisy-Vedrines, Chateau Petite

Vedrines
2009 54Chateau du Retout
2020 636Chateau Ducru-Beaucaillou
2002 108mChateau Duhart-Milon-Rothschild,

Baron de Milon, 2e vin de Duhart-
Milon-Rothschild

2000 214Chateau Figeac
2020 495, 603,

612
Chateau Figeac

2009 428mChateau Fleur Cardinale
2000 108mChateau Fonplegade
1995 249mChateau Fourcas-Hosten
2009 57, 552Chateau Giscours
2001 273mChateau Gloria
1966 424Chateau Grand Pontet
1997 432, 546Chateau Grand-Mayne
2005 60mChateau Grand-Mayne
1999 224mChateau Grand-Puy-Ducasse, Prelude,

2e vin de Grand-Puy-Ducasse
2003 224mChateau Grand-Puy-Ducasse, Prelude,

2e vin de Grand-Puy-Ducasse
2009 56mChateau Guillot Clauzel, Guillotiere de

Guillot-Clauzel
2003 149mChateau Guiraud
1998 140mChateau Haut Manoir

2009 55Chateau Haut Maurac
1995 148Chateau Haut Plantey
1982 111Chateau Haut Simard
2020 227Chateau Haut-Bailly
2005 413mChateau Haut-Batailley
2002 304Chateau Haut-Brion, Bahans Haut-

Brion, 2e Vin de Haut-Brion
2003 147Chateau Haut-Brion
2012 574, 575Chateau Haut-Brion
2020 177Chateau Haut-Brion
1982 25, 310, 319,

473, 517,
525

Chateau l´Angelus

1995 172Chateau l´Angelus
1995 266Chateau La Conseillante
1996 169Chateau La Conseillante
2020 665Chateau La Conseillante
1969 643Chateau La Croix de Gay
1989 267mChateau la Dauphine
2007 3Chateau la Dominique
2009 274, 381,

440, 464
Chateau la Dominique

1986 267mChateau La Fleur Milon
2020 625Chateau La Fleur Petrus
1982 116Chateau La Grave a Pomerol
1996 224mChateau La Grave a Pomerol
2020 513Chateau La Mission-Haut-Brion,

Chateau La Mission-Haut-Brion
1983 251Chateau La Mission-Haut-Brion
2012 140mChateau La Tour Saint Pierre
2008 73mChateau Labégorce-Zédé, Zédé

Labégorce-Zédé
1998 109Chateau Lafite-Rothschild, Carruades

de Lafite, 2e Vin de Lafite-Rothschild
1977 649Chateau Lafite-Rothschild
1982 332Chateau Lafite-Rothschild
1985 256, 566Chateau Lafite-Rothschild
1993 608Chateau Lafite-Rothschild
2004 488Chateau Lafite-Rothschild
2012 530, 593Chateau Lafite-Rothschild
2020 298Chateau Lafite-Rothschild
2018 34Chateau Lafleur
2019 515Chateau Lafleur
2020 117, 514Chateau Lafleur
1999 306mChateau Lagrange
2005 471Chateau Lagrange
2010 45mChateau Lanessan
1995 249mChateau Larcis-Ducasse
1943 626Chateau Latour
1997 611Chateau Latour
2016 528Chateau Latour, Les Forts de Latour, 2e

vin de Latour
2020 657Chateau Le Pin
1997 324Chateau Le Tertre-Roteboeuf
2020 670Chateau Le Tertre-Roteboeuf
2014 73mChateau Le Vieux Pressoir
2005 219, 220Chateau Leoville-Barton
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2019 458Chateau Leoville-Poyferre
2020 364, 460Chateau Leoville-Poyferre
2019 520, 565Chateau Les Carmes Haut-Brion
2020 247, 373,

659
Chateau Les Carmes Haut-Brion

1986 268Chateau Lynch-Bages
2016 121, 122Chateau Lynch-Bages
2020 29Chateau Lynch-Bages
2005 51mChateau Malartic-Lagravière, Chateau

Malartic-Lagravière rouge
1983 94Chateau Margaux
1985 228Chateau Margaux
1991 95, 96Chateau Margaux
2001 101, 102,

103
Chateau Margaux

2002 104, 105,
106, 107

Chateau Margaux

2015 32Chateau Margaux
2020 263Chateau Margaux
1988 437Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e

vin de Margaux
2004 499Chateau Margaux, Pavillon Rouge, 2e

vin de Margaux
2009 273mChateau Marsac Seguineau
2000 217, 218Chateau Montrose
2019 666Chateau Montrose
2020 351, 589Chateau Montrose
2001 49mChateau Moulin Haut Laroque
2003 50mChateau Moulin Haut Laroque
2005 50mChateau Moulin Haut Laroque
2009 49mChateau Moulin Haut Laroque
2010 50mChateau Moulin Haut Laroque
1988 265Chateau Mouton-Rothschild
1989 123Chateau Mouton-Rothschild
1993 178Chateau Mouton-Rothschild
2000 27Chateau Mouton-Rothschild
2001 179Chateau Mouton-Rothschild
2002 489Chateau Mouton-Rothschild
2003 146Chateau Mouton-Rothschild
2004 180Chateau Mouton-Rothschild
2006 181Chateau Mouton-Rothschild
2011 182Chateau Mouton-Rothschild
2020 153Chateau Mouton-Rothschild
1990 33Chateau Palmer
2015 118Chateau Palmer
2020 418Chateau Palmer
2004 173Chateau Pavie
2020 380Chateau Pavie
2018 245, 463Chateau Pavie-Macquin
2019 586Chateau Pavie-Macquin
2020 616Chateau Pavie-Macquin
1978 402Chateau Petit Village
1982 225Chateau Petit Village
2018 184Chateau Petrus
2004 376Chateau Pichon Longueville Baron, Les

Tourelles de Longueville, 2e vin de
Pichon-Baron

1990 314, 448Chateau Pichon Longueville Comtesse
de Lalande

1988 267mChateau Pichon Longueville Comtesse
de Lalande, Reserve de la Comtesse, 2e
Vin de Pichon-Lalande

2009 51mChateau Pontac Monplaisir
2010 52Chateau Pontac Monplaisir
1995 391mChateau Pontet-Canet
2003 391mChateau Pontet-Canet
2011 183Chateau Pontet-Canet
2020 421Chateau Pontet-Canet
2006 369Chateau Potensac
1995 58mChateau Poujeaux
2009 306mChateau Prieure-Lichine
2012 113Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve blanc
1985 407Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape

Reserve
1995 374, 568,

639
Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

1997 551, 564,
602

Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

1999 366, 547Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

2002 496, 605Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

2003 223, 321,
386

Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

2012 112Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
Reserve

1996 363Chateau Rayas, Chateauneuf-du-Pape
2007 193Chateau Rayas, Fonsalette Cote du

Rhone Reserve
2012 114Chateau Rayas, Fonsalette Cote du

Rhone Reserve
2000 336Chateau Rayas, Fonsalette Syrah

Reserve
2003 149mChateau Rieussec
1996 249mChateau Rocher Bellevue Figeac
2015 329Chateau Romer
2000 361Chateau Saint-Pierre
2007 398Chateau Simian, Chateauneuf-du-Pape

les Grandes Grenachieres d'Hippolyte
2020 674Chateau Smith-Haut-Lafitte, Chateau

Smith-Haut-Lafitte rouge
2009 428mChateau St. Georges
2003 149mChateau Suduiraut
1982 231Chateau Talbot
1996 352Chateau Talbot
2005 326Chateau Talbot
2009 261Chateau Talbot
2003 609Chateau Tour de Mirambeau
2019 555Chateau Trotanoy
2020 441, 559,

655
Chateau Trotanoy

2009 56mChateau Vieux Cardinal Lafaurie
2009 58mClos des Jacobins
2003 425Clos des Papes, Avril, Chateauneuf-du-

Pape
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2008 302, 371,
443

Clos des Papes, Avril, Chateauneuf-du
- Pape

2010 600Clos du Mont - Olivet, Chateauneuf-du-
Pape

2009 444Clos Fourtet
2016 365Clos Fourtet
2010 58mClos Rene
2011 447, 590Clos Saint Jean, Chateauneuf-du-Pape

"Deus Ex Machina"
2011 309Clos Saint Jean, Chateauneuf-du-Pape
1952 468Comte Georges de Vogue, Musigny

Vieilles Vignes Grand Cru
1967 527Croix de Salles, Armagnac Rarissime

Extra Vieille
1949 353De Squeyre, Charles, Armagnac
1985 452, 494Domaine Armand Rousseau,

Chambertin Clos de Beze Grand Cru
1992 431Domaine Armand Rousseau,

Chambertin Clos de Beze Grand Cru
1999 405, 638Domaine Armand Rousseau,

Chambertin Grand Cru
2004 466, 580Domaine Armand Rousseau,

Chambertin Grand Cru
1990 629Domaine Armand Rousseau, Clos de la

Roche Grand Cru
2011 46Domaine Armand Rousseau, Gevrey

Chambertin Lavaux Saint Jacques 1er
Cru

2013 47, 48Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Village

2014 242, 615Domaine Armand Rousseau, Gevrey
Chambertin Village

1980 74Domaine Armand Rousseau, Mazis-
Chambertin Grand Cru

2013 209, 210,
211

Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint
Georges Les Poisets

2019 160Domaine Arnoux-Lachaux, Nuits Saint
Georges Village

2004 168Domaine Clos Rougeard, Saumur
Champigny Le Bourg

2007 646Domaine Clos Rougeard, Saumur
Champigny Le Bourg

2008 508, 526Domaine Clos Rougeard, Saumur
Champigny Le Bourg

2009 390Domaine Clos Rougeard, Saumur
Champigny rouge

1991 19Domaine Coche Dury, Meursault
Village

1992 20Domaine Coche Dury, Meursault
Village

1993 21Domaine Coche Dury, Meursault
Village

2012 45mDomaine de Boede, Les Gres
2010 59Domaine de Chevalier  , Domaine de

Chevalier rouge
2007 316Domaine de Cristia, Chateauneuf-du-

Pape "Cuvee Renaissance"
2007 191, 272Domaine de Cristia, Chateauneuf-du-

Pape "Vielles Vignes"
2006 275, 573Domaine de Cristia, Chateauneuf-du-

Pape

2000 581Domaine de la Janasse, Chateauneuf-
du-Pape "Vieilles Vignes"

1995 606Domaine de la Romanee-Conti,
Echezeaux Grand Cru

1993 372Domaine de la Romanee-Conti, Grands-
Echezeaux Grand Cru

1998 15Domaine de la Romanee-Conti, La
Tache Grand Cru

1999 16Domaine de la Romanee-Conti, La
Tache Grand Cru

2001 212Domaine de la Romanee-Conti, Marc de
Bourgogne

1991 22Domaine de la Romanee-Conti,
Richebourg Grand Cru

1985 12Domaine de la Romanee-Conti,
Romanee-Conti Grand Cru

2010 360Domaine de la Solitude, Chateauneuf-
du-Pape Cornelia Constanza

2007 359Domaine de la Solitude, Chateauneuf-
du-Pape Cuvee Barberini

1995 252mDomaine de Marcoux, Chateauneuf-du-
Pape

2005 86Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Charmes 1er Cru

2005 87Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Genevrieres 1er Cru

2005 88Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Les Gouttes d´Or 1er Cru

2005 89Domaine des Comtes Lafon, Meursault
Perrieres 1er Cru

1997 252mDomaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Reserve

2019 487, 610,
672

Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Reservee

2011 222Domaine Dujac, Morey St. Denis 1er
Cru

2013 161Domaine Dujac, Morey St. Denis 1er
Cru

2017 162Domaine Dujac, Puligny Montrachet
Les Folatieres 1er Cru

2007 483Domaine Durieu, Chateauneuf-du-Pape
Cuvee Lucile Avril

2013 246Domaine Etienne Sauzet, Chevalier-
Montrachet Grand Cru

1997 144mDomaine Fleurot Larose, Chassagne
Montrachet Abbaye de Morgeot 1er
Cru

1997 144mDomaine Fleurot Larose, Chassagne
Montrachet La Rocquemaure 1er Cru

1986 623Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

1998 641Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Les Amoureuses 1er Cru

2018 493Domaine G. Roumier, Chambolle
Musigny Village

1995 330mDomaine Harmand Geoffroy, Gevrey
Chambertin En Jouise

1980 28Domaine Henri Jayer, Echezeaux
Grand Cru

2011 330mDomaine Heresztyn, Gevrey
Chambertin Les Goulots 1er Cru
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2019 327, 668Domaine Hubert Lignier, Morey St.
Denis Trilogie

2019 383, 521Domaine Hubert Lignier, Nuits Saint
Georges Les Poisets

2006 529Domaine Jean Chartron, Batard-
Montrachet Grand Cru

1998 163, 164Domaine Jean Grivot, Clos de Vougeot
Grand Cru

2003 165Domaine Jean Grivot, Vosne Romanee
Villages

2019 38, 39, 40Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
Blanc

2018 41, 42, 43Domaine Jean-Louis Chave, Hermitage
rouge

2007 414Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-
Pape Fiancee

2006 356, 411Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-
Pape Signature

2007 642Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-
Pape Signature

2003 409, 484Domaine la Milliere, Chateauneuf-du-
Pape Vieilles Vignes

1996 339Domaine Laroche, Chablis Les Clos
Grand Cru

1994 11Domaine Leflaive, Bienvenues Batard
Montrachet Grand Cru

2002 282, 283,
284

Domaine Leflaive, Puligny-Montrachet
Les Pucelles 1er Cru

2010 166Domaine Louis Boillot, Nuits Saint
Georges Les Pruliers 1er Cru

1985 221mDomaine Louis Latour, Corton
Charlemagne Grand Cru

2020 291Domaine Meo-Camuzet, Corton
Perrieres Grand Cru

2020 292Domaine Meo-Camuzet, Nuits Saint
Georges Aux Boudots 1er Cru

2020 293Domaine Meo-Camuzet, Nuits Saint
Georges Aux Murgers 1er Cru

1992 362, 379,
389, 454,

537

Domaine Meo-Camuzet, Nuits Saint
Georges

2018 294Domaine Meo-Camuzet, Richebourg
Grand Cru

2020 295Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Aux Brulees 1er Cru

2020 296Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Les Chaumes 1er Cru

1991 311Domaine Meo-Camuzet, Vosne
Romanee Village

2013 154mDomaine Michel Niellon, Chassagne
Montrachet Clos de la Maltroie 1er Cru

1983 482, 486,
511, 584,

613

Domaine Michel Voarick, Romanee
Saint Vivant Grand Cru

2013 648Domaine Perrot-Minot, Chapelle
Chambertin Vieilles Vignes Grand Cru

1989 6Domaine Pothier Rieusset, Pommard
Les Rugiens 1er Cru

1989 312Domaine Ramonet, Batard Montrachet
Grand Cru

1999 462, 538Domaine Ramonet, Batard Montrachet
Grand Cru

2000 572Domaine Ramonet, Batard Montrachet
Grand Cru

2019 232Domaine Ramonet, Batard Montrachet
Grand Cru

2017 233Domaine Ramonet, Bienvenues Batard
Montrachet Grand Cru

2019 234Domaine Ramonet, Bienvenues Batard
Montrachet Grand Cru

2014 235Domaine Ramonet, Chassagne-
Montrachet Les Vergers 1er Cru

2017 236Domaine Ramonet, Puligny Montrachet
Champs-Canet 1er Cru

2018 237Domaine Ramonet, Puligny Montrachet
Champs-Canet 1er Cru

1996 84Duval Leroy, Femme de Champagne
Grand Cru Brut

2009 58mFamille J. M. Cazes, Pauillac de Lynch-
Bages

2007 504Ferraton Pere e Fils, Ermitage Les
Dionnieres

1995 229, 541,
545, 598

Giroud, Camille, Vosne Romanee Les
Suchots 1er Cru

2012 569Guigal, Etienne, Condrieu "La
Doriane"

2018 318Guigal, Etienne, Cote Rotie La
Landonne

2017 467Guigal, Etienne, Cote Rotie La Mouline
2018 427Guigal, Etienne, Cote Rotie La Mouline
2018 394Guigal, Etienne, Cote Rotie La Turque
2006 337Guigal, Etienne, Ermitage EX VOTO
1984 343, 392Jaboulet Aine, Paul, Hermitage La

Chapelle
2014 213, 240Jadot, Louis, Musigny Grand Cru
1983 544Jean Marie Roumier, Ruchottes

Chambertin Grand Cru
1988 8Krug, Clos du Mesnil Blanc de Blancs

Brut
1994 388Ladoux, Marcel, Batard Montrachet

Grand Cru
1994 368Ladoux, Marcel, Meursault Charmes

1er Cru
NV 404Laurent Perrier, Grand Siecle Nr. 23

Brut
1992 300Laurent, Dominique, Clos de la Roche

Grand Cru
1969 110Leroy S.A., Clos de Vougeot Grand Cru
2001 108mLurton, Lucien, Margaux La Passion

des Terroirs
1982 255Mallard, Michel, Corton Grand Cru
1996 155Marquis d´Angerville, Volnay Les

Caillerets 1er Cru
1996 156Marquis d´Angerville, Volnay

Taillepieds 1er Cru
2002 338, 652Michel, Jose & Fils, Brut
2012 154mMorey, J.M., Chassagne-Montrachet

Les Caillerets 1er Cru
1998 393Mugneret, Denis, Echezeaux Grand Cru
2005 115Pernot, Paul, Batard-Montrachet Grand

Cru
1985 647Perrier-Jouet, Belle Epoque Brut
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2010 79Piuze, Patrick, Chablis Les Clos Grand
Cru

2010 80Piuze, Patrick, Chablis Les Preuses
Grand Cru

2002 81Raveneau, Chablis Butteaux 1er Cru
2008 18Raveneau, Chablis Butteaux 1er Cru
2002 82Raveneau, Chablis Monts Mains 1er

Cru
1999 83Raveneau, Chablis Valmur Grand Cru
NV 26Remy Martin, Cognac Louis XIII

Grande Champagne
1961 258Taittinger, Comtes de Champagne

Blanc de Blanc Brut
1999 85Taittinger, Comtes de Champagne

Blanc de Blanc Brut
1998 143Thienot, Alain, Champagne La Vigne

aux Gamins Blanc de Blancs Brut
1990 307Veuve Clicquot Ponsardin, Cave Privee

Brut
1984 269Vieux Chateau Certan
2002 170Vieux Chateau Certan
2020 250Vieux Chateau Certan
1978 497Voarick, Corton Clos du Roi Grand Cru
2009 436, 667Voge, Alain, Cornas Vieilles Vignes
2012 577Voge, Alain, Cornas Vieilles Vignes
NV 548Xavier Vignon, Chateauneuf-du-Pape

La Réserve VII IX X

Irland
1996 30, 244, 301,

419, 531,
583

Bushmills, Single Malt Irish Whiskey
The Causeway Collection 25 years
Madeira Casks 50,3 % vol.

Italien
2001 271Antinori, Tignanello
2009 24, 185Antinori, Tignanello
2011 186Antinori, Tignanello
2012 187Antinori, Tignanello
2013 188Antinori, Tignanello
2014 189, 190Antinori, Tignanello
2015 124Antinori, Tignanello
1978 267mArgiano, Brunello di Montalcino
1999 267mBarone Ricasoli, Chianti Classico

Riserva Rocca Guicciarda
2011 518Brancaia, Ilatraia
2016 226, 378,

430, 478,
533, 607

Burlotto, Barolo Monvigliero

2018 322, 406Burlotto, Barolo Monvigliero
2004 92Ca ´del Bosco, Franciacorta Cuvee

Annamaria Clementi Brut
2007 64mCastello di Ama, Chianti Classico
2019 457Castello di Fonterutoli, Siepi
2011 243, 367Cogno, Elvio, Barolo Cascina Nuova
2009 4Conterno, Franco, Barolo Bussia
2004 174La Spinetta, Rivetti, Barbaresco Vürsu

Vigneto Starderi
1990 622Levi, Serafino, Grappa - hell  "Donna

Selvatica" 51% Vol.
2012 125Ornellaia, Masseto Merlot

2013 126Ornellaia, Masseto Merlot
2010 127Ornellaia
2011 128Ornellaia
2004 601Poggiopiano, Rosso di Sera
2004 175Poliziano, Vino Nobile di Montepulciano

Vigna Asinone
1998 10Rocca, Bruno, Barbaresco Rabaja
1996 410San Giusto a Rentennano, Percarlo
2009 64mTenuta Il Palagio, Casino delle Vie
2008 150, 151Tenuta San Guido, Sassicaia
2010 129Tenuta San Guido, Sassicaia
2011 130, 131Tenuta San Guido, Sassicaia
2015 132, 133,

134
Tenuta San Guido, Sassicaia

2010 61Terlan, Terlaner Sauvignon Quarz
2011 62Terlan, Terlaner Sauvignon Quarz
2012 63Terlan, Terlaner Sauvignon Quarz
2011 65Teruzzi & Puthod, Peperino
2015 135Tua Rita, Redigaffi

Österreich
2021 570Gritsch Mauritiushof, Grüner Veltliner

Singerriedel Smaragd
2013 2Hahnekamp-Sailer, Blaufränkisch

Inspiration
2001 93Hillinger, Hill 3 Trockenbeerenauslese

Cuvee
2012 594Kracher, Welschriesling Nr. 7 Zwischen

den Seen Trockenbeerenauslese
2008 287, 331,

335, 592
Neumayer, Ludwig, Riesling
"Rothenbart"

2019 579Pichler, F.X., Loibner Steinertal Grüner
Veltliner Smaragd

2018 9Schloss Gobelsburg, Ried Heiligenstein
Riesling ÖTW Erste Lage

2020 477Schloss Gobelsburg, Ried Heiligenstein
Riesling ÖTW Erste Lage

2015 334Schloss Gobelsburg, Riesling Tradition
2007 400, 516Tement, Manfred, Sernau Sauvignon

Blanc

Portugal
NV 550Cossart Gordon & Co., Madeira Bual

Solera 1845
1941 455Porto Barros, Colheita Port

Schottland
NV 23The Macallan, Single Malt Scotch

Whisky The Archival Series Folio 1 43
% vol.

NV 662The Macallan, Single Malt Scotch
Whisky The Archival Series Folio 2 43
% vol.

NV 505The Macallan, Single Malt Scotch
Whisky The Archival Series Folio 3 43
% vol.

NV 451The Macallan, Single Malt Scotch
Whisky The Archival Series Folio 4 43
% vol.

Spanien
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NV 152Alvear, Pedro Ximenez Solera 1927
2009 70Bodegas Artadi, Vina el Pison
2013 71Bodegas Artadi, Vina el Pison
2013 136Bodegas Mauro, Mauro Vendimia

Seleccionada
2009 671Bodegas Maurodos, San Roman
2008 13Bodegas Quinola, Quinola Garagewine
2009 66Bodegas Vega Sicilia, Alion
1990 382Bodegas Vega Sicilia, Unico Gran

Reserva
1994 67Bodegas Vega Sicilia, Unico Gran

Reserva
NV 68Bodegas Vega Sicilia, Unico Reserva

Especial
2010 69Bodegas Vega Sicilia, Valbuena 5 annos
1998 426Marques de Murrieta, Castillo Ygay

Gran Reserva Especial
2001 524Marques de Murrieta, Castillo Ygay

Gran Reserva Especial
2016 137Pingus - Sisseck, P., Flor de Pingus
1999 585Vina Sastre, Pesus

Südafrika
2021 433Beeslaar, Pinotage
2021 204Deux Freres, Blanc de Noir Rosé
2021 434Deux Freres, Sauvignon Blanc
2016 305Druk-My-Niet, Momentum Cuvee

Kastenmeier Cabernet Sauvignon
Tannat Shiraz Tempranillo

2021 199Druk-My-Niet, T3 Cap Classique Rosé
Sparkling Wine

2022 200Druk-My-Niet, T3 Rosé
2018 198Erika Obermeyer, Meticulous

Sauvignon Blanc
2020 205, 206Haskell Vineyards, Lily Rosé
NV 208Kaleido, Gin Rosé 43 % vol.
2016 395mMarklew, Chardonnay
2018 395mMarklew, Sauvignon Blanc
2020 207Marklew, Sauvignon Blanc
2018 201Mellasat, Chardonnay
2021 202Mellasat, Dekkers Shiraz Rosé
NV 196Mellasat, White Pinotage MCC Brut

Sparkling Wine
2019 203Mellasat, White Pinotage
2010 44mSpringfontein, Pinotage Terroir

Selection
2020 195Val de Vie, Polo Club Chardonnay -

Pinot Noir Rosé
2021 197Villion, Chardonnay
2020 194Villion, Henning Chenin Blanc

USA
2012 384, 596Booker Vineyard, RLF Grenache Syrah
2013 408Booker Vineyard, Rousanne Viognier

Marsanne
1994 257, 346,

401
Caymus, Cabernet Sauvignon

2013 415Evening Land Vineyards, Seven Springs
Vineyard Chardonnay "La Source"

2007 481Gemstone, Facets of Gemstane
Proprietary Red Wine

1990 519Mondavi/Rothschild, Opus One
2010 138, 139Mondavi/Rothschild, Opus One
2013 317O'Shaughnessy Estate , Mount Veeder

Cabernet Sauvignon
2003 539Peter Michael Winery, Chardonnay La

Carriere
2002 333Peter Michael Winery, Chardonnay

Point Rouge
2003 450Peter Michael Winery, Chardonnay

Point Rouge
2012 72Shafer Vineyards, Cabernet Sauvignon

Hillside Select
2012 44mShafer Vineyards, Cabernet Sauvignon

Stag's Leap
"One Point Five"

1999 44mShafer Vineyards, Firebreak
2012 44mShafer Vineyards, Merlot
2011 556Talisman, Pinot Noir Adastra Vineyard
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SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

FLASCHENGRÖSSE: 0,375 l

NV 152Alvear, Pedro Ximenez Solera 1927

2003 149mChateau Coutet

2003 149mChateau Doisy-Daene

2003 149mChateau Guiraud

2003 149mChateau Rieussec

2003 149mChateau Suduiraut

2001 93Hillinger, Hill 3 Trockenbeerenauslese
Cuvee

2012 594Kracher, Welschriesling Nr. 7 Zwischen
den Seen Trockenbeerenauslese

2018 595Selbach Oster, Zeltinger Riesling
Beerenauslese

2002 599Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein
Fass Nr. 48

2002 288Weingut Karthäuserhof, Eitelsbacher
Karthäuserhofberg Riesling Eiswein
Fass Nr. 55

2005 377Weingut Keller, Monsheimer Silberberg
Rieslaner Trockenbeerenauslese

2013 344, 445,
502, 523,
557, 619

Weingut Keller, Westhofener Morstein
Scheurebe Beerenauslese

1994 141, 142Weingut Müller-Catoir, Mußbacher
Eselshaut Rieslaner
Trockenbeerenauslese

FLASCHENGRÖSSE: 0,5 l

1956 192Castarède, Armagnac

FLASCHENGRÖSSE: 1,5 l

2009 24Antinori, Tignanello

2011 186Antinori, Tignanello

2012 187Antinori, Tignanello

2013 188Antinori, Tignanello

2014 189Antinori, Tignanello

2021 433Beeslaar, Pinotage

2013 325Bodega Aleanna, Gran Enemigo Agrelo
Single Vineyard

2013 348Bodega Aleanna, Gran Enemigo
Chacayes Single Vineyard

2013 501Bodega Aleanna, Gran Enemigo El
Cepillo Single Vineyard

2013 350Bodega Aleanna, Gran Enemigo
Gualtallary Single Vineyard

2013 500Bodega Aleanna, Gran Enemigo

2009 671Bodegas Maurodos, San Roman

2009 66Bodegas Vega Sicilia, Alion

2007 64mCastello di Ama, Chianti Classico

2019 119, 120Chateau Clerc-Milon Rothschild

2010 176Chateau de la Nerthe, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Cadettes

1982 111Chateau Haut Simard

2005 220Chateau Leoville-Barton

2000 218Chateau Montrose

1993 178Chateau Mouton-Rothschild

2001 179Chateau Mouton-Rothschild

2003 146Chateau Mouton-Rothschild

2004 180Chateau Mouton-Rothschild

2006 181Chateau Mouton-Rothschild

2011 182Chateau Mouton-Rothschild

2011 183Chateau Pontet-Canet

1997 465Clarendon Hills, Astralis

1998 248Clarendon Hills, Astralis

2008 302, 371,
443

Clos des Papes, Avril, Chateauneuf-du-
Pape

2010 600Clos du Mont - Olivet, Chateauneuf-du-
Pape

2007 316Domaine de Cristia, Chateauneuf-du-
Pape "Cuvee Renaissance"

2007 272Domaine de Cristia, Chateauneuf-du-
Pape "Vielles Vignes"

2007 359Domaine de la Solitude, Chateauneuf-
du-Pape Cuvee Barberini

2007 483Domaine Durieu, Chateauneuf-du-Pape
Cuvee Lucile Avril

2007 414Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-
Pape Fiancee

2021 199Druk-My-Niet, T3 Cap Classique Rosé
Sparkling Wine

NV 404Laurent Perrier, Grand Siecle Nr. 23
Brut

2010 127Ornellaia

2019 579Pichler, F.X., Loibner Steinertal Grüner
Veltliner Smaragd

2016 137Pingus - Sisseck, P., Flor de Pingus

NV 26Remy Martin, Cognac Louis XIII
Grande Champagne

1998 10Rocca, Bruno, Barbaresco Rabaja

1996 410San Giusto a Rentennano, Percarlo

2018 9Schloss Gobelsburg, Ried Heiligenstein
Riesling ÖTW Erste Lage

2015 334Schloss Gobelsburg, Riesling Tradition

2009 64mTenuta Il Palagio, Casino delle Vie

2008 151Tenuta San Guido, Sassicaia

2015 132, 133,
134

Tenuta San Guido, Sassicaia

2010 61Terlan, Terlaner Sauvignon Quarz

2011 62Terlan, Terlaner Sauvignon Quarz

2012 63Terlan, Terlaner Sauvignon Quarz

1990 307Veuve Clicquot Ponsardin, Cave Privee
Brut

2020 241, 510Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Fahrlay Riesling Grosses
Gewächs
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SONDERFORMATE
Lotnr.

(m = mixedlot)
Lotnr.

(m = mixedlot)

2020 422, 542Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Fahrlay-Terrassen Riesling
Grosses Gewächs

2020 475, 588,
624

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Falkenlay Riesling Grosses
Gewächs

2017 297, 347,
535, 630

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Felsterrasse Riesling
Grosses Gewächs

2020 563, 618,
669

Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Felsterrasse Riesling

2019 438, 554Weingut Clemens Busch, Pündericher
Marienburg Rothenpfad Riesling
Reserve

FLASCHENGRÖSSE: 3,0 l

2009 185Antinori, Tignanello

2014 190Antinori, Tignanello

2020 559Chateau Trotanoy

2003 425Clos des Papes, Avril, Chateauneuf-du-
Pape

2010 59Domaine de Chevalier  , Domaine de
Chevalier rouge

2019 610Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Reservee

2013 2Hahnekamp-Sailer, Blaufränkisch
Inspiration

2020 477Schloss Gobelsburg, Ried Heiligenstein
Riesling ÖTW Erste Lage

2011 65Teruzzi & Puthod, Peperino

FLASCHENGRÖSSE: 5,0 l

NV 548Xavier Vignon, Chateauneuf-du-Pape
La Réserve VII IX X

FLASCHENGRÖSSE: 6,0 l

2009 55Chateau Haut Maurac

2019 672Domaine du Pegau, Chateauneuf-du-
Pape Cuvee Reservee

2007 642Domaine La Barroche, Chateauneuf-du-
Pape Signature

2021 570Gritsch Mauritiushof, Grüner Veltliner
Singerriedel Smaragd
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